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MERCOSUR/ RMAGIR-CT/ACTA N° 02/24
III REUNIÓN DE LA COMISIÓN TÉCNICA DE LA REUNIÓN DE MINISTROS Y ALTAS AUTORIDADES DE GESTIÓN INTEGRAL DE RIESGOS DE DESASTRES (RMAGIR-CT)
Se realizó el día 6 de agosto de 2024, en ejercicio de la Presidencia Pro Tempore de Uruguay (PPTU), la III Reunión de la Comisión Técnica de la Reunión de Ministros y Altas Autoridades de Gestión Integral de Riesgos de Desastres (RMAGIR-CT), por sistema de videoconferencia de conformidad con lo dispuesto en la Resolución GMC N° 19/12, con la participación de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. 
La Lista de Participantes consta como Anexo I.
La Agenda consta como Anexo II.

El Resumen del Acta consta como Anexo III.

Durante la reunión fueron tratados los siguientes temas: 
1. APERTURA DE LA REUNIÓN 
La apertura de la reunión estuvo a cargo del Director Nacional de Emergencias del Sistema Nacional de Emergencias de Uruguay (SINAE), Santiago Caramés Fernández, en ejercicio de la PPTU, quien dio una cordial bienvenida a las delegaciones, agradeció la participación y puso la agenda a consideración.

Las delegaciones intercambiaron comentarios y aprobaron la Agenda que consta en el Anexo correspondiente. 

El Director Nacional resaltó la importancia del fortalecimiento de los vínculos con organismos competentes regionales y agencias especializadas.
2. PUESTA A PUNTO SOBRE LAS MESAS DE TRABAJO DEL PLAN BIANUAL (2023-2024) 

Las delegaciones intercambiaron comentarios sobres las actividades desarrolladas por las diferentes Mesas de Trabajo. 
Mesa de Trabajo 1 “Guía de Actuación para la Respuesta de Desastres y la Asistencia Humanitaria en el marco de la gestión integral del riesgo del MERCOSUR” – liderado por Argentina.

La delegación de Argentina informó sobre la coordinación de las actividades de la mesa, intercambio de experiencias de la Guía como mecanismo de respuesta a fin de su difusión en el entorno regional.

En tal sentido, mencionó que se mantuvo una reunión con el Secretario Ejecutivo del Centro de Coordinación para la Prevención de los Desastres en América Central y República Dominicana (CEPREDENAC) en la cual se manifestó el interés en llevar a cabo un seminario de intercambio de experiencias sobre las guías y mecanismos de asistencia humanitaria existentes en ambas subregiones.

Para finalizar comentó que los encuentros virtuales y presenciales del Consenso de Brasilia representaron una oportunidad para difundir entre los países de Sudamérica que el MERCOSUR había desarrollado y adoptado la Guía.
Mesa de Trabajo 2 “Revisión de funcionamiento de la Comisión Técnica de Servicios Hidrometeorológicos, en función de la nueva realidad o contexto actual” – liderado por Brasil. 

La delegación de Brasil informó sobre las acciones enfocadas al monitoreo y acciones anticipadas de emergencias y desastres. Se está trabajando en la generación de una guía operacional de monitoreo y alerta conjunta entre los Estados Partes, relativa a los riesgos más preponderantes de la región (hidrometeorológicas, incendios forestales y vientos fuertes, entre otros). Por otra parte, la delegación de Brasil informó que esta Guía operacional sigue el modelo de la Guía operacional de la Mesa 1. Además, se hizo el registro de las actuaciones conjuntas de los servicios de monitoreo de los Estados Partes durante los ciclones del segundo semestre de 2023 y las inundaciones del primer semestre de 2024.
Mesa de Trabajo 3 “Profundización de los Espacios de Integración existentes entre la RMAGIR y otros organismos vinculados a la Gestión del Riesgo de Desastres (GRD) – liderado por Paraguay.
La delegación de Paraguay informó sobre las acciones tendientes al fomento de vínculos con el Subgrupo de Trabajo N° 6 “Medio Ambiente” (productos químicos) para la realización de actividades conjuntas. 

Asimismo, informó que se está retomando la comunicación con el Subgrupo de Trabajo N° 18 “Integración Fronteriza” a fin de continuar los esfuerzos en la planificación y coordinación conjunta en las fronteras vinculadas, relativo a la cooperación transfronteriza. 

Mesa de Trabajo 4 “Formalización de un sistema de intercambio de información (Alertas) con el objetivo de incrementar capacidades y resiliencia en función de las posibilidades y desarrollo tecnológico existente en los Estados Partes” – liderado por Uruguay.
La delegación de Uruguay manifestó que se continúa trabajando sobre los sistemas de alerta existentes en cada país, la especificación de los medios por los cuales se generan y comunican las alertas a la población y las plataformas y sistemas de difusión existentes. El informe consta en el Anexo IV. 

La PPTU manifestó que, tomando en consideración la solicitud de la delegacion de Paraguay en ocasión de su PPT (Punto 9 “Otros” del Acta N° 01/24 de la XXXIII RMAGIR), la PPTU realizará los esfuerzos necesarios para gestionar la visibilidad del Glosario de Términos utilizados en la RMAGIR y de la “Guía de actuación para la respuesta a desastres y la asistencia humanitaria en el marco de la gestión integral del riesgo de desastres del MERCOSUR” que consta como Anexo IV de la XXX Reunión de la RMAGIR.
3. PRESENTACIÓN DEL EJERCICIO DE SIMULACIÓN DE EMERGENCIA MULTIESCENARIOS EN LOCALIDADES FRONTERIZAS VINCULADAS (PARAGUAY-BRASIL)

La delegación de Paraguay realizó comentarios sobre el documento relativo al Ejercicio de Simulación de Emergencia Multiescenarios en localidades fronterizas vinculadas. El documento consta como Anexo V.

La delegación de Brasil realizó comentarios sobre la preparación del Ejercicio de Simulación y resaltó la importancia de desarrollar actividades en el marco de un grupo de trabajo entre Brasil y Paraguay y con la participación de los demás Estados Partes, para cual definir la planificación del ejercicio y aspectos logísticos (recursos, capacidades, fecha estimada).
Las delegaciones intercambiaron comentarios y coincidieron en la importancia de la definición de un cronograma para la difusión y promoción, así como la importancia de la participación de Argentina y Uruguay.
Las delegaciones coincidieron en que el ejercicio de respuestas planificado servirá de insumo a las autoridades al momento de gestionar los riesgos, emergencias y desastres a nivel transfronterizo. Este ejercicio sería el primero de otros ejercicios de simulación entre los Estados Partes, dando inicio a un cronograma de ejercicio de simulación regulares. 
4. POSICIONAMIENTO FRENTE A LA FIRMA DEL MOU MEMORANDO DE ENTENDIMIENTO ENRE UNIÓN EUROPEA (UE) Y AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE (ALC)
Las delegaciones intercambiaron comentarios sobre la firma del Memorando de Entendimiento y sobre la conformación de una secretaría para la implementación del MOU con representación permanente de la UE y de la UNDRR, subrayando que el Memorándum no prevé dicho modelo de gobernanza a través de un secretariado.

En tal sentido las delegaciones expresaron la necesidad de revisar este modelo de gobernanza propuesto para que sean los Estados Parte y los mecanismos subregionales los miembros permanentes y los tomadores de decisiones respecto a las acciones del MoU. Por ello, solicitaron a la PPTU enviar a DG-ECHO una nueva propuesta de Términos de Referencia de la Secretaría una vez que las Delegaciones hagan sus aportes y revisiones.
También se destacó que la quinta edición del boletín informativo relativo a la alianza entre la Unión Europea y América Latina y el Caribe incluye un pie de página con los logos de los firmantes del MoU, CEDEMA, CEPREDENAC, la Comunidad Andina, Chile y México, junto con el logo de la Oficina de las Naciones Unidas para la Reducción del Riesgo de Desastres (UNDRR). En adición, incluye el logo del MERCOSUR.
Atento que el MERCOSUR no ha suscripto aún dicho Memorándum, se solicitó a la PPTU gestiones con DG ECHO para quitar su logo hasta tanto las máximas instancias del bloque aprueben y firmen dicho MoU.

La PPTU tomó nota de las gestiones a realizar con la contraparte europea comprometiéndose a informar sobre ellas en la XXXIV RMAGIR
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PRÓXIMA REUNIÓN

La próxima reunión de la Comisión Técnica de la RMAGIR (RMAGIR-CT), será convocada por la PPTU tentativamente para el 24 de setiembre de 2024.
ANEXOS

Los Anexos que forman parte de la presente Acta son los siguientes:  

	Anexo I 

	Lista de Participantes

	Anexo II 
	Agenda 

	Anexo III
	Resumen del Acta

	Anexo IV
	Actividades del bienio 2023-2024 de la Mesa de Trabajo 4 


	Anexo V
	Documento sobre Ejercicio de Simulación de Emergencia Multiescenarios en localidades fronterizas vinculadas. 
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