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MINUTA DE LA REUNIÓN N° 20 DEL GRUPO AD HOC VUCE DEL MERCOSUR

En ejercicio de la Presidencia Pro Tempore Uruguaya (PPTU), el día 23 de agosto del 2024 a las 11:00 horas, se realizó por medio del sistema de videoconferencia, conforme a lo establecido en la Resolución GMC N.º 19/12, la vigésima Reunión del Grupo Ad Hoc de las Ventanillas Únicas de Comercio Exterior, en el marco del Comité Técnico número 2 “Asuntos Aduaneros y Facilitación del Comercio” del MERCOSUR con la participación de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay.

La Lista de Participantes consta como ANEXO I.

La agenda propuesta consta como ANEXO II.

Se dió la bienvenida a todos los participantes en la primera reunión ordinaria del grupo, bajo la Presidencia Pro Tempore de Uruguay, en especial a la nueva integrante por parte de Brasil. Al inicio de la reunión la Uruguay agradece la participación de las delegaciones a la primera reunión del GAHVM de la PPTU y pone a consideración la agenda de trabajo, que fue aprobada por todas las delegaciones.

Durante la reunión las delegaciones trataron los siguientes temas:
1. Actualización del Estado de situación de las VUCE.

Argentina manifestó que tanto VUCE aduana como VUCE Unidad Ejecutora dependiente del Ministerio de Economía han implementado un servicio de recepción de LPCO, el cual implica el envío a la aduana de dichos documentos bajo el standard OMA, donde se realizan validaciones automáticas. Actualmente esta solución se encuentra funcionado para pilas y se tiene previsto incorporar la importación y exportación de Precursores Químicos en el corto plazo.
Adicionalmente continúan aunando esfuerzos para la armonización de diferentes certificados cómo, por ejemplo: autorización de importación de Especialidades Medicinales, autorización de importación y exportación de Productos Veterinarios, autorización de importación de Minería, autorización de exportación de Hidrocarburos, Gas Natural y Gas Licuado de Petróleo.
Agregó que dando cumplimiento al Programa de trabajo 2024 para fin de año, VUCE UE podrá disponibilidad en su plataforma el certificado fitosanitario a través de la creación de usuarios pertenecientes a las VUCE de los Estados Parte.
Brasil, recordó que se encuentran abocados al registro de la declaración única de importación, comenzando con aquellas mercaderías que son transportadas de forma marítima.
La declaración ya se encuentra utilizable desde 2018 y en los próximos meses (mediados de octubre) será de carácter obligatoria para aquellas mercaderías de modal marítimo y que contemplen el fundamento legal de RECOF – Regime Aduaneiro Especial de Entreposto Industrial sob Controle Informatizado o de Regime Aduaneiro Especial de Admissão Temporária. Con este modelo, el controle de Carga y Tránsito también se realizará dentro de la VUCE (Pucomex).
Paraguay informó que se encuentran trabajando en la implementación de la versión 2.0 de su sistema, migrando datos e información de la plataforma.
Adicionalmente hubo avances en los intercambios de zoosanitarios con Argentina y Uruguay, ya fueron enviados los usuarios a las VUCE de Uruguay y Paraguay, para que las autoridades sanitarias puedan ingresar a la VUI a visualizar los certificados sanitarios de exportación. 
Paraguay está llevando a cabo la nueva versión del COD. La versión que actualmente se está utilizando en el intercambio, demanda modificaciones que contemplen los nuevos requisitos de ALADI.
Uruguay informó que se está realizando la instalación del sistema de gestión de riesgos para este año poder concretar 2 pilotos: uno con el Ministerio de Ganadería, Agricultura y Pesca y el otro con el Ministerio de Salud Pública. El objetivo es predecir y autorizar automáticamente los certificados de tramites de esas dos entidades.



2. Documentos a intercambiar entre Paraguay y Uruguay.
Desde la PPTP Uruguay y Paraguay se encuentran intercambiando el certificado zoosanitario para la importación exportación de productos de pesca. En estos meses, quedará implementado el intercambio para la importación y exportación de animales vivos.

3. Cumplimiento de Programa de trabajo 2024.

En cuanto al intercambio de nuevos LPCO, los Estados partes se encuentran abocados permanentemente a la búsqueda de posibilidades de disponibilidad documentos de acceso para el resto de las VUCE del bloque.
En relación al estudio de identificación y armonización de legislación y procedimientos en frontera, se consideró oportuno tomar como base el informe realizado por la Consultoría PROCOMEX y elevar a los Coordinadores la posibilidad de tener una reunión con el SCTCOF para tratar este asunto.

4. Próxima reunión
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La fecha de la próxima reunión será definida por la Presidente Pro Témpore en ejercicio.
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