MERCOSUR/CA/ACTA N° 03/24
XXXIII REUNIÓN ORDINARIA DEL COMITÉ AUTOMOTOR 
Se realizó en la ciudad de Montevideo, República Oriental del Uruguay, el día 14 de noviembre de 2024, en ejercicio de la Presidencia Pro Tempore de Uruguay (PPTU), la XXXIII reunión ordinaria del Comité Automotor (CA), con la presencia de las delegaciones de Argentina, Brasil y Uruguay. La delegación de Paraguay participó por videoconferencia de conformidad con lo dispuesto en la Decisión CMC N° 44/15.
La Lista de Participantes consta como Anexo I.

La Agenda consta como Anexo II.

El Resumen del Acta consta como Anexo III.
En la reunión fueron tratados los siguientes temas: 
1. REVISIÓN DEL PROYECTO DE “ACUERDO AUTOMOTOR DEL MERCOSUR”
La PPTU realizó un resumen de los avances en los trabajos realizados en el ámbito del Comité Automotor respecto de la revisión del proyecto de Acuerdo Automotor del MERCOSUR.

En ese sentido, las delegaciones continuaron con la revisión del proyecto de “Acuerdo Automotor del MERCOSUR” con base en la versión de la XXXII reunión ordinaria de este CA realizada el 27/09/2024, la actualización a la versión 2022 de la NCM del Apéndice I “Listado de Productos Automotores del Acuerdo” (Nota DMSUL/136/2024 y GMC/ACTA N° 05/24, ítem 2.3, Anexo V-RESERVADO), los comentarios a los Artículos 12 y 13 de la delegación de Paraguay remitidos el día 13 de noviembre del corriente así como propuestas adicionales de la delegación de Brasil presentadas durante la reunión. 
La delegación de Brasil volvió a manifestar que entiende que completar los Apéndices bilaterales es tarea que contribuye a la continuidad del análisis del proyecto de Acuerdo Automotor del MERCOSUR. 

Como resultado de las deliberaciones realizadas en la presente reunión, se adjunta una versión actualizada del proyecto al 14/11/2024 que consta como Anexo IV - RESERVADO.
Las delegaciones acordaron convocar una reunión para abordar los asuntos relativos al régimen de origen y a un grupo temático para considerar los términos del Artículo 3 y del Apéndice I. 

PRÓXIMA REUNIÓN

La próxima PPT informará oportunamente la fecha de la próxima reunión que evaluará realizar en formato presencial.
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