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MERCOSUR/ REOGCI /ACTA Nº 01/25

XXIV REUNIÓN ESPECIALIZADA DE ORGANISMOS GUBERNAMENTALES DE CONTROL INTERNO (REOGCI)
Se realizó en la ciudad de Buenos Aires, República Argentina, los días 19 y 20 de mayo de 2025, la XXIV Reunión Especializada de Organismos Gubernamentales de Control Interno, con la presencia de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. 
Las delegaciones de Chile y Colombia participaron en su condición de Estados Asociados, de acuerdo con lo dispuesto en la Decisión CMC N° 18/04.
La Reunión contó con la presencia de Honduras, España y Portugal como invitados especiales.
La apertura de la reunión estuvo a cargo del Síndico General de la Nación de la República Argentina, Cr. Miguel Carlos Blanco, quien dio la bienvenida a las delegaciones participantes y expresó sus mejores deseos para el éxito del encuentro.
A continuación, hicieron uso de la palabra las siguientes autoridades: el Secretario Federal de Control Interno de Brasil, Sr. Ronald da Silva Balbe; el Ministro Auditor General del Poder Ejecutivo de Paraguay, Econ. Alberto Cabrera Villalba; el Auditor Interno de la Nación de Uruguay, Sr. Nicolás Serrano Yemini; la Jefa de Control Interno de Colombia, Sra. Becqui Paola Ordóñez García; la Jefa de la Unidad Coordinadora de Auditorías Internas de Chile, Sra. Macarena Martínez; el Jefe de la Unidad Coordinadora de Control Interno Municipal de la Contraloría General de Chile, Sr. Manuel Álvarez; la Directora de la Oficina Nacional de Desarrollo Integral del Control Interno de Honduras, Sra. Ericka Arely Suazo Bonilla; el Inspector General de Finanzas de la Autoridad de Auditoría de Portugal, Sr. Antonio Manuel Ferreira dos Santos; y el Interventor General de la Administración del Estado de España, Sr. Pablo Arellano Pardo.

La Lista de Participantes consta en el Anexo I.

La Agenda consta en el Anexo II.

El Resumen del Acta consta en el Anexo III. 

Durante la reunión fueron tratados los siguientes temas:

1. PANELES TEMÁTICOS
Durante las jornadas, se desarrollaron paneles temáticos y sesiones de trabajo en las que se abordaron, entre otros, los siguientes ejes:


•
Empresas y Sociedades del Estado;


•
Iniciativas innovadoras en materia de control gubernamental;


•
Normas de Auditoría Interna Gubernamental y el proceso de dictado de las NOGAI 2024.

Las delegaciones participantes expusieron sus experiencias, aportes técnicos y comentarios, generando un espacio de diálogo constructivo orientado al fortalecimiento institucional de los organismos de control interno del bloque de integración, así como, propiciando el intercambio de experiencias, buenas prácticas y marcos normativos en materia de auditoría y control.
1.1. Panel 1: Empresas y Sociedades del Estado

En el marco del Panel 1 participaron como expositores:

· Santiago Juan Manuel Herrera – Sindicatura General de la Nación - República Argentina

· Walter Miner – Sindicatura General de la Nación - República Argentina

· Ronald da Silva Balbe - Contraloría Geral da União - República Federativa de Brasil

· Cinthia Noemí Ortiz – Auditoría General del Poder Ejecutivo - República del Paraguay

· Florencia Rey – Auditoría Interna de la Nación - República Oriental del Uruguay

El panel fue moderado por el Sr. Guillermo Stok de la Sindicatura General de la Nación. 
Durante el mismo, se abordaron diversas experiencias nacionales en el control y supervisión de empresas y sociedades del Estado, destacándose enfoques normativos, metodologías de auditoría y desafíos comunes en la región.
Los documentos de los expositores constan en el Anexo IV.
1.2. Panel 2: Iniciativas innovadoras en materia de control gubernamental. Sistemas transversales a toda la administración pública
En el marco del Panel 2 participaron como expositores:

· Alexandre Macedo - Contraloría Geral da União - República Federativa de Brasil

· Tamar Frenquel – Auditoría Interna de la Nación - República Oriental del Uruguay

· Clara Susana Aquino Biscotti- Contraloría General - República del Paraguay

· Ericka Arely Suazo Bonilla – ONADICI - República de Honduras

· Valeria Fortti – Sindicatura General de la Nación - República Argentina

· Sergio Oste – Secretariado Permanente de Tribunales de Cuentas - República Argentina
El panel fue moderado por el Sr. Arturo Papazian de la Sindicatura General de la Nación. 
Las exposiciones permitieron compartir herramientas tecnológicas, metodologías de control transversal y estrategias para fortalecer la transparencia y eficiencia en la gestión pública. En ese sentido, se presentaron experiencias relevantes orientadas a la modernización de los mecanismos de control interno y a la implementación de sistemas integrados aplicables a toda la estructura administrativa.

Los documentos de los expositores constan en el Anexo V.

1.3. Panel 3: Actualidad de las Normas de Auditoría Interna Gubernamental en relación al dictado de las NOGAI 2024. Sus influencias e impactos
En el marco del Panel 3 participaron como expositores:

· Tamar Frenquel – Auditoría Interna de la Nación - República Oriental del Uruguay

· Julio César Medina Sagaz – Auditoría General del Poder Ejecutivo - República del Paraguay

· Vivian Stenghele – Sindicatura General de la Nación - República Argentina

· Becqui Paola Ordoñez García - Contraloría General de la República - República de Colombia

Macarena Martínez- Manuel Álvarez – Contraloría General - República de Chile

El panel fue moderado por la Sra. Adriana Fernández Menta de la Auditoría Interna de la Sindicatura General de la Nación. 

Las exposiciones permitieron reflexionar sobre la armonización regional de normas, el fortalecimiento técnico de los organismos de control y la importancia de los estándares internacionales para garantizar una auditoría interna eficaz, moderna y alineada con principios de integridad y eficiencia.
Los documentos de los expositores constan en el Anexo VI.

2. EXPOSICIONES ESPECIALES

2.1. La inspección general de finanzas y el sistema de control interno de Portugal
La exposición sobre la inspección general de finanzas y el sistema de control interno de Portugal estuvo a cargo del Sr. Antonio Manuel Ferreira dos Santos, representante de la Inspeção Geral de Finanças – Autoridade de Auditoria de Portugal y consta como Anexo VII.
2.2. La administración del Estado y el sistema de control interno en España
La exposición sobre la administración del Estado y el sistema de control interno en España estuvo a cargo del Sr. Pablo Arellano Pardo, Interventor General de la Administración del Estado de España y consta como Anexo VIII.
2.3. El control sobre la gestión de fondos fiduciarios públicos
La exposición referente al control sobre la gestión de Fondos Fiduciarios Públicos estuvo a cargo del Cr. Miguel Carlos Blanco, Síndico General de la Nación Argentina, quien desarrolló los aspectos fundamentales del control ejercido sobre los fondos fiduciarios públicos en Argentina y consta como Anexo IX.
3. INFORME DE LA REUNIÓN DEL COMITÉ TÉCNICO

La REOGCI tomó nota de los resultados de la reunión del Comité Técnico de la REOGCI, realizada en la ciudad de Buenos Aires el día 19 de mayo de 2024, cuyo contenido consta como Anexo X.
4. INFORME DE CUMPLIMIENTO DEL PROGRAMA DE TRABAJO 2023-2024 Y PROGRAMA DE TRABAJO 2025-2025 DE LA REOGCI 
El Informe de cumplimiento del Programa de Trabajo 2023-2024 y el Programa de Trabajo 2025 - 2026 de la REOGCI, fueron elaborados módulo “Programa de Trabajo Digital” de la plataforma del Sistema de Información MERCOSUR (SIM), constan en el Anexo XI, respectivamente y se elevan a la consideración del GMC por intermedio del FCCP. 
5. CIERRE DE LA JORNADA: FORO DE CONSULTA Y CONCERTACIÓN POLÍTICA DEL MERCOSUR
La XXIV Reunión Especializada de Organismos Gubernamentales de Control Interno (REOGCI) contó con la participación de los Coordinadores Nacionales de la República Argentina del Foro de Consulta y Concertación Política del MERCOSUR (FCCP), en ejercicio de la Presidencia Pro Tempore, Embajador Rubén Javier Ruffi y Dra. Úrsula Cristina Basset.

Ambos funcionarios destacaron los resultados de la presente reunión, así como de los distintos paneles temáticos y exposiciones realizadas. De igual forma, efectuaron una presentación de las prioridades de la Presidencia Pro Tempore Argentina y de los trabajos del FCCP durante el semestre.
ANEXOS
Los Anexos que forman parte del Acta son los siguientes:
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