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MERCOSUL/GCI/ATA Nº 02/25


XXXVI REUNIÃO ORDINÁRIA DO GRUPO DE COOPERAÇÃO INTERNACIONAL (GCI)


Realizou-se no dia 26 de agosto de 2025, no exercício da Presidência Pro Tempore do Brasil (PPTB), a XXXVI Reunião Ordinária do Grupo de Cooperação Internacional (GCI), pelo sistema de videoconferência em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12, com a presença das delegações de Argentina, Brasil, Paraguai e Uruguai. 


A Lista de Participantes consta no Anexo I.

A Agenda consta no Anexo II.

O Resumo da Ata consta no Anexo III. 

Durante a reunião, foram tratados os seguintes temas:


1. EVENTO SOBRE A COOPERAÇÃO INTERNACIONAL NO MERCOSUL: OPORTUNIDADES E DESAFIOS

A PPTB recordou que a proposta sobre a realização de um evento com vistas a destacar as oportunidades, desafios e parcerias para fortalecimento da cooperação no MERCOSUL, apresentada pelo Uruguai na XIX Reunião Extraordinária do GCI, ainda não foi concretizada (a Nota Conceitual apresentada pelo Uruguai consta como Anexo V da Ata do GCI N° 07/24).

A PPTB propôs que o evento seja realizado ainda em 2025, sugerindo realizar uma reunião técnica nas próximas semanas, para revisão da atual carteira de projetos e temas de interesse do bloco, a título de base para sua apresentação aos potenciais parceiros a serem convidados ao evento.

Nesse contexto, a delegação argentina propôs o desenvolvimento de uma matriz de potenciais parceiros para as propostas de cooperação da Carteira de Projetos do GCI.

As delegações concordaram em realizar a reunião técnica sugerida, bem como a matriz de potenciais parceiros, a ser preparada previamente pela PPTB, com apoio da UTCI, como subsídio para esta reunião. 



2. FORTALECIMENTO DA PLATAFORMA MERCOSUL DE FORMAÇÃO: CURSO SOBRE COOPERAÇÃO INTERNACIONAL

A PPTB recordou a proposta apresentada pelo Uruguai de preparação de um curso sobre Cooperação Internacional no MERCOSUL, a ser implementado na Plataforma MERCOSUL de Formação (PMF), no âmbito da Decisão CMC Nº 22/19 e da Resolução GMC Nº 33/22 (Anexo IV da Ata do GCI Nº 06/24 – RESERVADO).

Conforme o acordado durante a PPTA, em maio de 2025, a Argentina, o Brasil e o Uruguai enviaram comentários sobre a proposta de curso. 

Durante a reunião, as delegações intercambiaram opiniões e a PPTB propôs que as delegações enviassem comentários adicionais atuais, com o objetivo de dirimir os pontos pendentes e fornecer informações necessárias para o preenchimento do formulário de apresentação de propostas de curso para Plataforma do MERCOSUL, constante na Resolução GMC N° 33/22. 

Nesse sentido, as delegações acordaram enviar os seus comentários adicionais sobre a proposta do Uruguai até o dia 03/09/2025. Após a consolidação do formulário, a PPTB convocará uma reunião técnica para acordar o texto do formulário.


3. PROJETOS

As delegações tomaram nota do documento “Carteira de Projetos do Grupo de Cooperação Internacional”, atualizado ao dia 21 de agosto de 2025 pela UTCI/SM (Anexo IV – RESERVADO), com base nas atas e documentos depositados no arquivo oficial da Secretaria do MERCOSUL.

3.1. Acompanhamento dos Perfis de Projetos Aprovados pelo Grupo Mercado Comum (GMC)

3.1.1. Projeto do SGT Nº 10: Campanha de Prevenção do trabalho forçado e da exploração de pessoas com fins de exploração laboral

Em complementação ao informado na última reunião ordinária do GCI (29/04/2025), a PPTB relatou que foram iniciadas as tratativas, em coordenação com o SGT N° 10, para realização da licitação de contratação da empresa que desenvolverá a “Campanha de prevenção do trabalho forçado e da exploração de pessoas com fins de exploração laboral”, com o apoio de ABC/MRE, no âmbito da Resolução GMC N° 23/23.

Adicionalmente, a PPTB informou que, em conjunto com a coordenação brasileira do SGT N° 10, realizou-se reunião com representantes da Organização Internacional do Trabalho (OIT) no Brasil, com o objetivo de explorar as possibilidades desta organização apoiar tecnicamente a implementação da campanha. 

As delegações agradeceram as gestões realizadas pela PPTB e aguardam informações sobre os avanços na execução do Projeto.

3.1.2. Projeto do SGT Nº 10: Marco Regional de Qualificações (MRC)

Em complementação ao acordado na última reunião ordinária do GCI (29/04/2025), as delegações aguardam que o SGT Nº 10 faça os ajustes correspondentes ao Perfil do Projeto e o remeta ao GCI para nova consideração. 

3.1.3. Projeto do SGT Nº 6: Fortalecer a Governança das Espécies Exóticas Invasoras no MERCOSUL

O GCI tomou nota que o projeto “Fortalecer a Governança das Espécies Exóticas Invasoras no MERCOSUL” permanece em análise técnica por parte da Unidade Técnica FOCEM (UTF), em conjunto com o órgão proponente (SGT N° 6), considerando que a elegibilidade do projeto foi aprovada pela Comissão de Representantes Permanentes do MERCOSUL (CRPM) em 09/2024 (Ata da CRPM N° 11/24). 

3.1.4. Projeto do SGT Nº 6: Segunda Fase - SIAM II - Sistema de Informações Ambientais do MERCOSUL II

Com vistas a avançar na dinamização da Carteira de Projetos do GCI, a PPTB se comprometeu a contatar a coordenação brasileira do SGT N° 6 a fim de informar sobre a necessidade de atualização do Perfil do Projeto “Sistema de Informações Ambientais do MERCOSUL II (SIAM II)”, considerando que a última versão desta proposta de projeto foi apresentada ao GCI em 2017, e que o projeto ainda não conta com parceiro cooperante para sua implementação. 

3.2. Perfis de projetos encaminhados para análise técnica do GCI

3.2.1. Projeto do SGT Nº 10: Proteção Social para trabalhadores informais e desempregados

A PPTB recordou que, na última reunião ordinária do GCI (29/04/2025), as delegações fizeram observações ao Formulário do Perfil do Projeto. Posteriormente, a PPTA e a PPTB informaram ao SGT N° 10 sobre a necessidade de ajustes e complementações no formulário do projeto, para que a proposta possa ser analisada novamente pelo GCI, caso o SGT N° 10 mantenha o interesse em implementar o projeto. 
 
Nessa oportunidade, a PPTA adicionalmente solicitou que o SGT N° 10 considere a possibilidade de adequação do projeto para sua submissão ao apoio do Programa SOCIEUX+ da EU, a ser concedido bilateralmente. Nesse sentido, as delegações aguardam receber do SGT Nº 10 a versão ajustada do Formulário do Perfil do Projeto, bem como os comentários sobre o interesse do subgrupo em celebrar uma eventual parceria com Programa SOCIEUX+ da EU.



3.2.2. Projeto do SGT Nº 18: O Mercosul Dialoga com suas Fronteiras

A PPTB comunicou que o SGT N° 18 identificou o Programa EUROFRONT da União Europeia como possível parceiro para a implementação do projeto.

Nesse sentido, as delegações aguardam o envio do Formulário Perfil de Projeto por parte do SGT N° 18, para sua avaliação técnica, conforme estabelecido na Decisão CMC Nº 23/14.

3.2.3. Projeto - Conectando Famílias e Rodovias: Guia digital de Legislações de trânsito no MERCOSUL

A PPTB apresentou a proposta da coordenação brasileira do SGT N° 5 “Transporte” e do SGT Nº 14 “Infraestrutura Física”, apresentada na última reunião do SGT N° 5, realizada em 04-05 de junho de 2025, de que a demais Estados-parte elaborem um guia similar ao “Guia Informativo para Circulação de Veículos no Brasil”, com o objetivo de ampliar o escopo do guia brasileiro e transformá-lo em uma ferramenta regional do MERCOSUL.

Em consonância com esta sugestão, foi apresentada a proposta de projeto da Polícia Rodoviária Federal (PRF) que objetiva tornar o Guia Informativo para Circulação de Veículos brasileiro em um guia do MERCOSUL, no sentido de contemplar as legislações e regras de trânsito e circulação de automóveis de cada país do bloco (Anexo V- RESERVADO).

As delegações comentaram sobre a proposta apresentada pela PPTB e sugeriram a preparação de Nota Conceitual, como subsídio, e realização de uma reunião técnica com os SGTs Nº 5 e Nº 14 para consolidação da proposta.  A PPTB comprometeu-se a preparar a Nota Conceitual e, posteriormente, convocar a referida reunião técnica. 
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3.3.1. Projeto da REAF: Programa regional de intercâmbio e construção de capacidades em inocuidade e sanidade das produções da agricultura familiar

Frente às possibilidades orçamentárias atuais da ABC/MRE, a PPTB informou que a coordenação brasileira da Reunião Especializada sobre Agricultura Familiar (REAF) cogitou utilizar o apoio a ser oferecido pela ABC ao Programa Regional da REAF para realização de uma reunião de coordenação presencial e contratação de um consultor para prestar apoio ao Programa e à difusão de seus resultados. Esta proposta será apresentada pela coordenação brasileira da REAF na próxima reunião do grupo. Caso as demais delegações da REAF estejam de acordo, a coordenação brasileira dessa Reunião Especializada preparará o Termo de Referência de contratação do referido consultor com apoio da PPTB. 




3.3.2. Projeto do SGT Nº 11: Fronteiras saudáveis e seguras no MERCOSUL

A PPTB comunicou que a coordenação brasileira do SGT N° 11 “Saúde” informou que as atividades previstas no projeto têm sido executadas com apoio da Organização Pan-Americana da Saúde (OPAS). Adicionalmente, a PPTB informou que os avanços alcançados pelo projeto foram apresentados na última reunião do SGT N° 11.

As delegações coincidiram na importância da efetiva consecução do projeto para o MERCOSUL e ressaltaram a pronta execução da sua etapa final, de conformidade com os avanços informados pelo SGT N° 11. 

3.3.3. Projeto da RMADS - CISM: Juventudes e Fronteiras no MERCOSUL - Como É Crescer Na Fronteira? Segunda Fase - Ampliar Fronteiras e Acelerar as Ações

A PPTB informou que o projeto foi aprovado em maio de 2025 pelo Fundo Financeiro para o Desenvolvimento da Bacia do Prata (FONPLATA), no âmbito do Memorando de Entendimento entre MERCOSUL e o FONPLATA.

Nesse sentido, as delegações tomaram nota do início da execução do projeto, bem como das atividades reportadas no “Relatório de Acompanhamento de Projeto em Execução” pelo Instituto Social do MERCOSUL (ISM), como Unidade Gestora do Projeto (Anexo VI – RESERVADO).

3.3.4. Projeto do SGT Nº 18: Acordo de Localidades Fronteiriças Vinculadas: Levantamento e Harmonização Legislativa

O GCI tomou nota de que os resultados do projeto "Acordo de Localidades Fronteiriças Vinculadas: Levantamento e Harmonização Legislativa", implementado em 2024, foram apresentados pelos representantes do Programa EUROFRONT da União Europeia na XIX Reunião Ordinária do SGT Nº 18 (28 e 29 de maio de 2025) e constam como Anexo IV da Ata Nº 01/25 do SGT Nº 18.


4. MEMORANDOS DE ENTENDIMENTO

4.1. Novo Memorando de Entendimento entre o MERCOSUL e a Organização das Nações Unidas para a Alimentação e a Agricultura (FAO)

Dando continuidade aos contatos mantidos pela PPTA com representantes do Programa Regional da FAO para a América Latina e o Caribe, as delegações tomaram conhecimento do interesse preliminar manifestado pela FAO em continuar a ter um marco de cooperação com o MERCOSUL, por meio do desenvolvimento de um novo memorando com agenda de colaboração atualizada.

Nesse sentido, a PPTB encaminhou por correio eletrônico, datado de 22/08/2025, uma proposta de Memorando de Entendimento entre o MERCOSUL e a FAO (Anexo VII – RESERVADO), para consideração das demais delegações. 

As delegações reiteraram o interesse do GCI em celebrar um novo Memorando de Entendimento entre o MERCOSUL e a FAO, e concordaram em revisar a minuta preparada pela PPTB, bem como fornecer eventuais comentários, até 10 de setembro de 2025.

4.2. Proposta de Memorando de Entendimento entre o MERCOSUL e a Agência Espanhola de Cooperação Internacional para o Desenvolvimento (AECID)

De acordo com o ponto 4.4 da Ata Nº 02/25 do GMC, a delegação do Uruguai informou sobre os contatos mantidos com os representantes da AECID em Montevidéu, nos quais a AECID manifestou seu interesse em celebrar um novo Memorando de Entendimento com o MERCOSUL. 

O relatório apresentado pela delegação do Uruguai sobre a negociação desta proposta, assim como o primeiro rascunho do Memorando de Entendimento entre o MERCOSUL e a AECID, apresentado pela delegação do Uruguai à contraparte, constam como Anexos VIII e IX (RESERVADOS). 

As delegações agradeceram os esforços realizados pela delegação uruguaia, bem como o interesse manifestado pela AECID em celebrar uma nova proposta de Memorando de Entendimento com o MERCOSUL.

Da mesma maneira, as delegações trocaram comentários preliminares sobre os possíveis tópicos a serem abordados no Memorando de Entendimento, e concordaram em enviar, até 10 de setembro de 2025, eventuais comentários sobre a minuta proposta, bem como indicar os possíveis tópicos a serem abordados no referido Memorando, com o objetivo de responder à contraparte. 

4.3. Proposta de Memorando de Entendimento entre o MERCOSUL e a Entidade das Nações Unidas para a Igualdade de Gênero e o Empoderamento das Mulheres (ONU Mulheres)

A PPTB recordou que na XXIV Reunião Ordinária de Ministras e Altas Autoridades da Mulher (RMAAM), realizada nos dias 28 e 29 de novembro de 2024, a proposta de Memorando de Entendimento entre o MERCOSUL e a ONU Mulheres foi aprovada para remissão ao GCI (Anexo X – RESERVADO).

A Sra. Daniela Tellechea, da Coordenação Nacional do Uruguai da RMAAM, a convite da PPTB, participou da reunião e relatou o processo de formulação e negociação deste Memorando durante a PPTU, destacando seu potencial em fortalecer o apoio técnico e financeiro prestado pela ONU Mulheres à RMAAM. A Sra. Tellechea enfatizou, ainda, os aspectos do Plano de Trabalho da RMAAM relacionados à participação política e à violência política, que também são de interesse da ONU Mulheres.

As delegações tomaram nota da informação e concordaram em prosseguir com as consultas internas sobre o Memorando proposto, bem como de enviar os seus eventuais comentários até dia 10 de setembro 2025. 

4.4. Proposta de Correções ao Memorando de Entendimento entre o MERCOSUL e ao Alto Comissariado das Nações Unidas para os Refugiados (ACNUR)

A PPTB informou que, com o fim de avançar com a celebração do Memorando entre o MERCOSUL e o ACNUR, o qual se encontrava suspenso por questões jurídicas no Brasil, as “Comissões Nacionais de Refugiados” (CONARES) da Reunião de Ministros do Interior e da Segurança (RMIS), que se reuniram na mesma data da XXXVI Reunião Ordinária do GCI, estavam analisando a versão ajustada desse Memorando. 

Nesse sentido, uma vez que a minuta ajustada desse Memorando de Entendimento seja aprovada pela RMIS/CONARES e remetida ao GCI, a PPTB a circulará ao grupo e, caso necessário, convocará uma reunião extraordinária para deliberação sobre o assunto.  

5. DOCUMENTOS ELABORADOS PELA UNIDADE TÉCNICA DE COOPERAÇÃO INTERNACIONAL (UTCI)

As delegações tomaram nota dos seguintes documentos elaborados pela SM/UTCI (Anexo XI): 

a) Acompanhamento das solicitações e menções dos órgãos do MERCOSUL sobre temas de Cooperação Internacional;

 b) Acompanhamento das instruções do GMC ao GCI 

O GCI agradeceu à UTCI/SM pelo trabalho realizado.


6. OUTROS

6.1. III Seminário Regional MERCOSUL - Comunidade dos Países de Língua Portuguesa (CPLP) - Participação e Gestão Inclusiva

Ao relembrar a XXXIV Reunião Ordinária do GCI (13/09/2024), a PPTB informou sobre os preparativos para realização da 3ª edição do Seminário Regional MERCOSUL-CPLP - “Políticas Públicas para a promoção e proteção das pessoas com deficiência”, em conjunto com o Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania (MDHC) e Instituto de Políticas Públicas e Direitos Humanos (IPDDH) do MERCOSUL, possivelmente, no final do segundo semestre de 2025, na cidade do Rio de Janeiro.

O objetivo do Seminário é o de compartilhar experiências e boas práticas implementadas a nível nacional e local, bem como compartilhar ações e políticas de participação e gestão inclusiva das pessoas com deficiência no MERCOSUL e na CPLP. Seu formato será híbrido e seu público-alvo será composto por representantes governamentais dos países do MERCOSUL e da CPLP, por especialistas da área de participação e gestão inclusiva, por funcionários(as) dos organismos e agências internacionais e por representantes de organizações da sociedade civil.

6.2. Seminário internacional sobre os desafios da proteção social no MERCOSUL – ISM

A PPTB informou que, em outubro do ano corrente, o ISM pretende realizar um seminário internacional sobre os desafios da proteção social no MERCOSUL, na cidade de Assunção, Paraguai. 

A proposta do seminário foi elaborada pelo ISM, em conjunto com e as delegações da Argentina e do Brasil, e apresentada ao Conselho do Instituto Social do MERCOSUL (CISM) em reunião realizada no dia 5 de junho de 2025.

Os objetivos do seminário são: fomentar o diálogo regional sobre o desenvolvimento de sistemas e políticas de proteção social no bloco; gerar insumos técnicos (dados, argumentos, boas práticas, experiências, descrições e análises) que permitam fortalecimento das intervenções governamentais a nível nacional; e desenvolver um olhar regional comparado sobre as lições aprendidas e desafios em matéria de proteção social.

6.3. 1ª Reunião MERCOSUL e Países Amazônicos de Ministros e Altas Autoridades sobre Agricultura Familiar

A PPTB informou que, no âmbito da XLII Reunião Especializada sobre Agricultura do MERCOSUL (REAF), o Ministério do Desenvolvimento Agrário e da Agricultura Familiar organizará, no dia 2 de setembro de 2025, em Manaus/AM, a 1ª Reunião MERCOSUL e Países Amazônicos de Ministros e Altas Autoridades sobre Agricultura Familiar.

O objetivo do evento será o de fortalecer a articulação política da região amazônica latino-americana e, considerando a realização da COP 30 no Brasil, destacar o papel central da agricultura familiar na transformação sustentável dos sistemas alimentares, bem como na adaptação e mitigação das mudanças climáticas. Foram convidados para essa reunião representantes da Colômbia, Peru, Equador, Guiana e Suriname.

6.4. Eventos paralelos do SGT N° 18 “Integrações Fronteiriça”

A PPTB informou que, paralelamente à realização da Reunião Ordinária do SGT N° 18, em outubro deste ano, prevê-se a realização de 3 atividades paralelas no Campus da Universidade Federal da Integração Latino-Americana (UNILA) em Foz do Iguaçu, Brasil.

Estes eventos serão: uma Mesa Redonda / Seminário sobre cooperação descentralizada internacional; uma capacitação sobre a implementação do Acordo de Localidades Fronteiriças Vinculadas; e um evento sobre Rotas da Integração. 

PRÓXIMA REUNIÃO 

A PPT informará, oportunamente, a data da próxima reunião.
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