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MERCOSUR/CRPM/ACTA Nº 14/18

REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE REPRESENTANTES PERMANENTES DEL MERCOSUR (CRPM)

En la ciudad de Montevideo, el día 9 de octubre de 2018, se celebró una Reunión de la Comisión de Representantes Permanentes del MERCOSUR (CRPM) con la participación de los Representantes de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. La delegación de Bolivia participó de conformidad a lo establecido en la Decisión CMC Nº 13/15. La reunión contó, también, con la presencia de la Directora de la Secretaría del MERCOSUR (SM), la Coordinadora de la Unidad Técnica FOCEM (UTF) y el Coordinador de la Unidad de Comunicación e Información del MERCOSUR (UCIM).
La Lista de Participantes consta como ANEXO I.
La Agenda de la Reunión consta como ANEXO II.
En la Reunión fueron considerados los siguientes asuntos:

1. FOCEM
1.1. Anteproyecto de presupuesto del FOCEM para el año 2019 (Comunicación UTF Nº 101/18)

Las delegaciones agradecieron a la UTF por la elaboración del anteproyecto de presupuesto FOCEM para el año 2019, el cual consta como ANEXO III.
La CRPM acordó conformar un Grupo de Trabajo Ad Hoc en su ámbito para el análisis detallado del documento, que se reunirá el día 12 de octubre de 2018, a las 10.00 horas. Se solicitó a la UTF que para esa reunión presente los saldos con cierre al 30 de setiembre de 2018.
La CRPM retomará la consideración del tema en su próxima reunión, con vistas a concluir la elaboración del anteproyecto de presupuesto en el plazo previsto en el artículo 34 del Reglamento del FOCEM. 

1.2. Rescisión del proyecto “PYMES exportadoras de bienes de capital, plantas llave en mano y servicios de ingeniería” (Comunicación UTF Nº 104/18)
La CRPM consideró el informe presentado por la UTF relativo a la solicitud de rescisión presentada por la República Argentina para el proyecto “PYMES exportadoras de bienes de capital, plantas llave en mano y servicios de ingeniería”. El referido informe consta como ANEXO IV.
La delegación argentina se refirió a las razones que llevaron a la solicitud de rescisión y solicitó que, para el reintegro de los fondos FOCEM que fueron utilizados, sea considerada la modalidad de devolución prevista en el Art. 74.5 del Reglamento del FOCEM. Asimismo, solicitó que los créditos no utilizados durante la ejecución de este proyecto permanezcan a disposición de Argentina para nuevos proyectos.
La CRPM manifestó su conformidad para que el tema sea encaminado al Consejo del Mercado Común (CMC), para lo cual acordó un proyecto de decisión relativo a la rescisión del mencionado proyecto (ANEXO V).
1.3. Renovación de contratos de personal de la UTF (Nota SM/499/18)

En los términos de lo previsto en el Artículo 9 de la Decisión CMC Nº 15/15, la CRPM manifestó no tener objeciones para la renovación del contrato regular de la Técnico Senior Verónica Ríos.
Las delegaciones subrayaron el excelente desempeño de la funcionaria y agradecieron por su destacada labor como coordinadora interina de la UTF.
2. ESTATUTO DE LA CIUDADANÍA DEL MERCOSUR

El Embajador Mauricio Devoto, en su carácter de Coordinador del Grupo de Trabajo Ad Hoc de la CRPM sobre el Estatuto de la Ciudadanía del MERCOSUR, propuso realizar una presentación ante la Comisión de Comercio del MERCOSUR (CCM) sobre los trabajos que se están desarrollando para el seguimiento del Plan de Acción, entendiendo que ello facilitaría la articulación de las tareas del Sector de Asesoría Técnica de la Secretaría del MERCOSUR con los Comités Técnicos.

Las delegaciones valoraron positivamente la iniciativa y comunicarán a sus coordinaciones nacionales de la CCM al respecto con vistas a que la presentación pueda realizarse en la próxima reunión de ese órgano.
3. UNIDAD DE COMUNICACIÓN E INFORMACIÓN DEL MERCOSUR

El Coordinador de la Unidad de Comunicación e Información del MERCOSUR (UCIM) presentó a los Representantes Permanentes la nueva página web de la SM. La presentación realizada consta como ANEXO VI.

Las delegaciones agradecieron a la UCIM por el trabajo realizado y formularon sugerencias de mejoras. Asimismo, se consideró el tema de obtención de un dominio en portugués (mercosul.int) y se solicitó a la UCIM que elabore un informe de las alternativas al respecto.
La UCIM se refirió también al mandato recibido para la actualización del directorio de autoridades del MERCOSUR. Al respecto, señaló que se está trabajando en la actualización de los primeros niveles del mismo, al tiempo que comentó sobre las dificultades para la obtención de la información necesaria para la actualización de los siguientes niveles del directorio.

Sobre el tema, las delegaciones coincidieron en la importancia de contar con un directorio de autoridades actualizado y solicitaron a la SM proponer alternativas para flexibilizar los mecanismos de obtención de la información, entre ellas utilizando las páginas web oficiales de los Estados Partes. 
4. OTROS TEMAS

4.1. Presentación del Programa “Justo Vos”

El Embajador Devoto presentó a la CRPM los resultados del Programa “Justo Vos” implementado por el Ministerio de Justicia y  Derechos Humanos de Argentina.

Expresó que este Programa está orientdo a la concientización ciudadana de la justicia como un valor que se integra en acciones cotidianas y que la iniciativa está siendo considerada en el ámbito del GTAH sobre el Estatuto de la Ciudadanía del MERCOSUR con vistas a evaluar la posible réplica a nivel regional, por las instancias que se definan oportunamente como las competentes para ello.
4.2. Informe de la PPTU sobre los Grupos de Trabajo Ad Hoc de la CPRM 

La PPTU informó a los Representantes Permanentes los avances logrados en las siguientes reuniones: Reunión del GTAH Estatuto de la Ciudadanía del MERCOSUR (20.09.2018); Reunión del GTAH sobre sistemas de información del MERCOSUR y fortalecimiento informático de la SM (21.09.2018); Reunión del GTAH sobre Cartilla de la Ciudadanía (26.09.2018) y Reunión del GTAH sobre firma electrónica de documentos MERCOSUR (28.09.2018). La PPTU informó que las ayuda memoria de las mencionadas reuniones fueron circuladas oportunamente para consideración de las delegaciones.
4.3. Resultados de la XV Reunión del Grupo de Trabajo FOCEM (GTF)
La PPTU informó el desarrollo de la XV Reunión del GTF realizada el pasado 25 de setiembre de 2018, cuyos resultados constan en el Acta GTF Nº 02/18.
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