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MERCOSUR/CRPM/ACTA Nº 15/18

REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE REPRESENTANTES PERMANENTES DEL MERCOSUR (CRPM)

En la ciudad de Montevideo, el día 30 de octubre de 2018, se celebró una Reunión de la Comisión de Representantes Permanentes del MERCOSUR (CRPM) con la participación de los Representantes de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. La delegación de Bolivia participó de conformidad a lo establecido en la Decisión CMC Nº 13/15. La reunión contó, también, con la presencia de la Directora de la Secretaría del MERCOSUR (SM), la Coordinadora de la Unidad Técnica FOCEM (UTF) y el Coordinador de la Unidad de Comunicación e Información del MERCOSUR (UCIM).
La Lista de Participantes consta como ANEXO I.
La Agenda de la Reunión consta como ANEXO II.
En la Reunión fueron considerados los siguientes asuntos:

1. FOCEM
1.1. Anteproyecto de presupuesto del FOCEM para el ejercicio 2019 (Comunicación UTF Nº 112/18)
La CRPM recibió la versión ajustada del anteproyecto de presupuesto del FOCEM 2019, que incluye las modificaciones sugeridas por las delegaciones en ocasión de la Reunión del Grupo de Trabajo Ad Hoc realizada el 12 de octubre de 2018 (Comunicación UTF Nº 112/18).

Al respecto, la CRPM acordó remitir el Proyecto de Decisión que consta como ANEXO III a consideración del Grupo Mercado Común (GMC), en cumplimiento del artículo 34.2 del Reglamento del FOCEM (Decisiones CMC Nº 01/10 y 35/15).
1.2. Auditoría externa de medio término del proyecto “Internacionalización de la especialización productiva (2da. Etapa)” (Comunicación UTF Nº 113/18)

La CPRM consideró el informe de auditoría externa de medio término del proyecto “Internacionalización de la especialización productiva (2da. Etapa)”, presentado por medio de la Comunicación UTF Nº 113/18 que consta como ANEXO IV.
Al analizar este informe, la CRPM tomó nota de las observaciones y recomendaciones del auditor externo y solicitó a la UTF que verifique su cumplimiento por el Organismo Ejecutor del proyecto. La implementación de dichas observaciones deberá ser verificada también en ocasión de la auditoria externa final.
Por su parte, las delegaciones expresaron las conveniencia de reforzar las acciones de visibilidad FOCEM de este proyecto, que por su naturaleza ha tenido dificultades para mantener elementos de visibilidad permanentes, y solicitaron a la UCIM que colabore en esta tarea realizando un ejercicio de divulgación de las actividades financiadas con esta intervención del FOCEM. 

En el marco de lo dispuesto en los artículos 19 i) y 77.6 del Reglamento del FOCEM, la CRPM aprobó los resultados de esta auditoría externa y acordó remitirlos para conocimiento del GMC. 
1.3. Informe de la UTF sobre la situación del proyecto "Polo de desarrollo local y regional de la Universidad Nacional Arturo Jauretche en el Partido de Florencio Varela” (Comunicación UTF Nº 114/18)

La CRPM tomó conocimiento del informe presentado por la UTF sobre la situación del proyecto “Polo de desarrollo local y regional de la Universidad Nacional Arturo Jauretche en el partido de Florencio Varela”, el cual consta como ANEXO V.
Las delegaciones acompañaron la sugerencia de la UTF de llevar adelante, a la brevedad posible, una auditoria externa integral a efectos de contar con información completa del estado financiero contable del proyecto y de la ejecución de obra.
1.4. Contratos temporales de la UTF (Comunicaciones UTF Nº 115/18 y 117/18)

La CRPM recibió las Comunicaciones UTF Nº 115/18 y 117/18 relativas a la situación de los contratos temporales actualmente vigentes en el ámbito de la Unidad y la necesidad de su renovación (ANEXO VI).
Con relación a la solicitud de renovación de los contratos temporales que han cumplido su primer período semestral de vigencia, la CRPM consideró que la UTF deberá presentar la solicitud al GMC, en el marco de lo dispuesto en el artículo 5º de la Resolución GMC Nº 27/18.

Con relación a la solicitud de renovación para el contrato de asistente para soporte informático, las delegaciones entendieron que el caso se encuentra comprendido dentro de las limitaciones establecidas en el artículo 6º de la referida Resolución. Sin perjuicio de ello, consideraron conveniente que la UTF se apoye en el Sector de Tecnologías de la Información y la Comunicación (STIC) de la SM para atender sus necesidades operativas. 
2. FIRMA DIGITAL DE DOCUMENTOS MERCOSUR
La PPTU presentó los avances que se han logrado para la implementación del uso de la firma digital de documentos MERCOSUR desde la última reunión del Grupo Ad Hoc de la CRPM celebrada el 26/10/18 e informó respecto a la reunión que se realizará en el día de la fecha, con vistas a concluir las consideraciones pendientes que se encuentran en análisis por parte de las delegaciones con relación a los temas del Grupo.

3. COMISIÓN DE SELECCIÓN DE LA UTF
La PPTU informó sobre el estado de situación de los trabajos de la Comisión de Selección de la UTF, enfatizando que se estima que al concluir el semestre se habrá dado inicio al proceso de selección de todos los cargos vacantes en dicha Unidad.

4. OTROS TEMAS

4.1. Estimación de gastos de difusión de la Unidad de Comunicación e Información del MERCOSUR (UCIM) para el ejercicio 2019 (Nota SM/535/18)
La CRPM recibió, en el marco de las competencias atribuidas en el Art. 2º de la Resolución GMC Nº 16/17, el informe sobre la estimación de gastos de difusión de la UCIM para el ejercicio 2019 presentado por la Directora de la SM por medio de su Nota SM/535/18 (ANEXO VII).
La CRPM acordó retomar el tratamiento del tema en su próxima reunión y solicitó a la UCIM que presente las acciones y proyectos en materia de promoción y divulgación que estima realizar durante el siguiente ejercicio en el marco del Plan Estratégico aprobado oportunamente por el GMC.
4.2. Consulta de interpretación normativa relativa al caso de la solicitud de desembolso del proyecto FOCEM “Saneamiento urbano integrado Aceguá/Brasil – Aceguá/Uruguay” (Comunicación UTF Nº 118/18)
La CRPM recibió la consulta de interpretación normativa presentada por la UTF relativa a las condiciones aplicables a la solicitud de desembolso del Organismo Ejecutor de Brasil del proyecto “Saneamiento urbano integrado Aceguá/Brasil – Aceguá/Uruguay” (ANEXO VIII​).
A la luz de las competencias asignadas a la CRPM por el artículo 19, literal m), del Reglamento del FOCEM, las delegaciones intercambiaron opiniones preliminares sobre el tema.
La delegación de Brasil planteó la importancia de considerar la integralidad del proyecto y sus objetivos generales de protección ambiental de la cuenca de la Laguna Merín y de salud pública, entre otros. En ese sentido, solicitó que se autorice el desembolso al organismo ejecutor brasileño para evitar generar un grave perjuicio a un proyecto ya en ejecución.

Las delegación de Paraguay adelantó que acompaña lo expresado por la delegación de Brasil. Por su parte, la delegación de Uruguay en atención a la integralidad y el impacto binacional de este proyecto, y la importancia de procurar su eficiente ejecución, adelantó que se encuentra en condiciones de autorizar el desembolso al organismo ejecutor de Brasil.   
La CRPM retomará el tema en su próxima reunión, para lo cual solicitó a la UTF presentar un informe que recoja de manera integral los objetivos del proyecto y cuáles serían los perjuicios de la no autorización del desembolso desde el punto de vista de la ejecución eficiente de los recursos del FOCEM.
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