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MERCOSUR/CRPM/ACTA Nº 18/18

REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE REPRESENTANTES PERMANENTES DEL MERCOSUR (CRPM)

En la ciudad de Montevideo, el día 14 de diciembre de 2018, se celebró una Reunión de la Comisión de Representantes Permanentes del MERCOSUR (CRPM) con la participación de los Representantes de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. La delegación de Bolivia participó de conformidad a lo establecido en la Decisión CMC Nº 13/15. 
La Lista de Participantes consta como ANEXO I.
La Agenda de la Reunión consta como ANEXO II.
En la Reunión fueron considerados los siguientes asuntos:

1. FOCEM

1.1. Proyecto “Mejoras en la conectividad física del Departamento de San Pedro” 
La CRPM retomó la consideración del Dictamen Técnico Nº 39 de la Unidad Técnica FOCEM (UTF) correspondiente a la evaluación realizada al proyecto “Mejoras en la conectividad física del Departamento de San Pedro” (Acta CRPM Nº 17/18, Anexo IV).

Al respecto, la CRPM acompaña las recomendaciones formuladas por la UTF y considera que las mismas deberán ser incorporadas al instrumento jurídico a ser suscripto con la República del Paraguay. 

Adicionalmente, habiendo realizado las consultas técnico-jurídicas correspondientes con la UTF, se recomienda que, previo al otorgamiento del primer desembolso, el Organismo Ejecutor presente a la UTF el diseño de ingeniería final del tramo II, y que el rubro “imprevistos” se ajuste, como máximo, al 10% del costo total del proyecto, dejando el resto en una partida específica para complementar eventuales diferencias entre el valor calculado para la obra del tramo II y el resultado del diseño de ingeniería final, partida que sólo podrá ser utilizada con autorización de la CRPM, previo informe de la UTF.

En atención a lo expuesto, y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 52.3 del Reglamento del FOCEM (Decisiones CMC Nº 01/10 y 35/15), la CRPM considera que el proyecto está en condiciones de continuar el proceso de aprobación y remite al Grupo Mercado Común (GMC) el informe que consta como ANEXO III, junto con la versión final del proyecto (ANEXO IV) y una propuesta de Proyecto de Decisión que incluye las recomendaciones realizadas para consideración de los respectivos órganos decisorios (ANEXO V).
2. FIRMA ELECTRÓNICA DE DOCUMENTOS MERCOSUR

La CRPM acordó elevar a consideración del GMC el Proyecto de Decisión “Uso de firma digital en el ámbito de la estructura institucional del MERCOSUR”, el cual consta como ANEXO VI.

Asimismo, la CRPM tomó nota de los avances alcanzados en el ámbito del Grupo de Trabajo Ad Hoc respecto a la elaboración de la propuesta de procedimiento operativo (ANEXO VII).
3. INFORME SEMESTRAL DE ACTIVIDADES DE LA CRPM (ART. 7 DEC. CMC Nº 11/03)

Los Representantes Permanentes aprobaron el informe semestral de actividades de la CRPM a ser presentado en ocasión de la LIII Reunión Ordinaria del Consejo del Mercado Común (CMC), en cumplimiento de lo previsto en el Artículo 7 de la Decisión CMC Nº 11/03. El mencionado informe consta como ANEXO VIII.

4. OTROS TEMAS

4.1. Cierre de la PPTU

La PPTU agradeció a los Representantes Permanentes y funcionarios de las Representaciones por su colaboración durante el semestre, lo que permitió llevar adelante los objetivos trazados. Asimismo, la PPTU agradeció el apoyo recibido de la Secretaría del MERCOSUR y de la UTF y deseó éxitos a la próxima Presidencia Pro Tempore. 
Las delegaciones felicitaron a la Embajadora Rocanova y su equipo por la conducción de los trabajos durante este semestre. 
ANEXOS:

Los Anexos que forman parte de la presente Acta son los siguientes:
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