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MERCOSUR/CRPM/ACTA Nº 16/18

REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE REPRESENTANTES PERMANENTES DEL MERCOSUR (CRPM)

En la ciudad de Montevideo, el día 20 de noviembre de 2018, se celebró una Reunión de la Comisión de Representantes Permanentes del MERCOSUR (CRPM) con la participación de los Representantes de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. La delegación de Bolivia participó de conformidad a lo establecido en la Decisión CMC Nº 13/15. La reunión contó, también, con la presencia de la Directora de la Secretaría del MERCOSUR (SM), la Coordinadora de la Unidad Técnica FOCEM (UTF) y el Coordinador de la Unidad de Comunicación e Información del MERCOSUR (UCIM).
La Lista de Participantes consta como ANEXO I.
La Agenda de la Reunión consta como ANEXO II.
En la Reunión fueron considerados los siguientes asuntos:

1. FOCEM
1.1. Consulta de interpretación normativa relativa al caso de la solicitud de desembolso del proyecto FOCEM “Saneamiento urbano integrado Aceguá/Brasil - Aceguá/Uruguay” (Comunicaciones UTF Nº 118/18 y 119/18)

Las delegaciones retomaron el análisis de la consulta de interpretación normativa presentada por la UTF relativa a las condiciones aplicables a la solicitud de desembolso del organismo ejecutor de Brasil del proyecto  “Saneamiento urbano integrado Aceguá/Brasil - Aceguá/Uruguay” (Acta CRPM Nº 15/18, punto 4.2).

Al respecto, agradecieron a la UTF la presentación del informe complementario solicitado, en el que se recogen los objetivos y particularidades del proyecto, así como los posibles escenarios relacionados al otorgamiento del desembolso (ANEXO III).
A la luz de las facultades conferidas por el Art. 19.1, literal m, del Reglamento del FOCEM, la CRPM entendió que en este caso concreto debe ser priorizada la integralidad del proyecto y la continuidad de su ejecución, así como el uso eficiente de los recursos FOCEM, por lo que se instruyó a la UTF a habilitar el otorgamiento del desembolso solicitado.

1.2. Instructivo de Procedimiento CRPM Nº 03/18 “Modelo para la presentación de informes semestrales de proyectos FOCEM” 
La CRPM recibió la propuesta de actualización de los requisitos de forma y contenido de los informes semestrales de proyectos FOCEM (Comunicación UTF Nº 120/18) y agradeció a la UTF y al Grupo de Trabajo FOCEM de la CRPM (GTF) por el trabajo realizado.

Al respecto, y en el marco de las competencias conferidas en el Art. 19.1 literal j) del Reglamento del FOCEM, la CRPM aprobó el Instructivo de Procedimiento CRPM Nº 03/18 “Modelo para la presentación de informes semestrales de proyectos FOCEM”, el cual consta como ANEXO IV en sus versiones en español y portugués.

Las delegaciones solicitaron a la UTF la difusión inmediata de este Instructivo de Procedimiento para conocimiento de todos los interesados, en particular Organismos Ejecutores y Unidades Técnicas Nacionales FOCEM. Las delegaciones acordaron remitir este documento al Grupo Mercado Común (GMC) para su conocimiento, con la sugerencia de que el mismo sea incorporado como anexo al acta de su próxima reunión para su mayor difusión.

1.3. Instructivo de Procedimiento CRPM Nº 04/18 “Presentación del Plan de Adquisiciones de un proyecto y aprobación por parte de la Unidad Técnica FOCEM” 
La CRPM recibió la propuesta de actualización del formato modelo y procedimiento para la presentación y aprobación del plan de adquisiciones de un proyecto FOCEM (Comunicación UTF Nº 121/18) y agradeció a la UTF y al GTF por el trabajo realizado.

Al respecto, y en el marco de las competencias conferidas en el Art. 19.1 literal j) del Reglamento del FOCEM, la CRPM aprobó el Instructivo de Procedimiento CRPM Nº 04/18 “Presentación del Plan de Adquisiciones de un proyecto y aprobación por parte de la Unidad Técnica FOCEM”, el cual consta como ANEXO V en sus versiones en español y portugués.

La CRPM acordó las mismas acciones que las definidas en el punto 1.2 ut supra para la difusión de este Instructivo de Procedimiento.

1.4. Contratos de personal de la UTF (Nota SM/567/18)
La CRPM recibió la Nota SM/567/18 relativa a la evaluación de desempeño de la funcionaria de la UTF Sonia González. En los términos de lo previsto en el Artículo 9 de la Decisión CMC Nº 15/15, la CRPM agradeció el trabajo de la mencionada funcionaria y manifestó no tener objeciones para la renovación de su contrato regular.

1.5. Informe de la 5ª auditoria externa técnica realizada al proyecto “Rehabilitación de vías férreas línea Rivera: tramo Pintado (km. 144) – Frontera (km. 566)” (Comunicación UTF Nº 123/18)
La CRPM recibió el informe de la UTF sobre la 5ª auditoría externa técnica realizada al proyecto “Rehabilitación de vías férreas, línea Rivera: tramo Pintado (km 144) - Frontera (km 566)”, con el objetivo de verificar el cumplimiento de recomendaciones de auditorías previas y contribuir a su seguimiento. El informe consta como ANEXO VI.

La CRPM aprobó los resultados de dicha auditoría y acordó remitirlos para conocimiento del GMC, conforme lo dispuesto en los artículos 19 i) y 77.6 del Reglamento del FOCEM.

La delegación de Uruguay informó que se continúa trabajando internamente para la presentación de la propuesta de addendum al COF de este proyecto.
1.6. Situación financiera del FOCEM (Comunicación UTF Nº 124/18)

La CRPM tomó nota del informe actualizado, presentado por la UTF, sobre la situación financiera del FOCEM, en especial los recursos disponibles en cuentas bancarias y los saldos comprometidos para desembolsos a proyectos. El documento consta como ANEXO VII.
2. UNIDAD DE COMUNICACIÓN E INFORMACIÓN DEL MERCOSUR (UCIM)

Conforme lo solicitado en la pasada reunión, el Coordinador de la UCIM realizó una presentación sobre las acciones previstas para el año 2019 en materia de comunicación y promoción institucional, incluyendo su estimación de costos (ANEXO VIII).
Las delegaciones agradecieron a la UCIM la presentación realizada y valoraron positivamente las iniciativas planteadas. 

3. OTROS TEMAS

3.1. Estatuto de la Ciudadanía del MERCOSUR

El Embajador Mauricio Devoto, en su carácter de Coordinador del Grupo de Trabajo Ad Hoc de la CRPM sobre el Estatuto de la Ciudadanía del MERCOSUR (GTAH-ECM), informó sobre los resultados de su participación -junto con los funcionarios del Sector de Asesoría Técnica de la SM- en diversas reuniones de foros involucrados en el Plan de Acción. En especial destacó la participación en las últimas reuniones de la Comisión de Coordinación de Ministros de Asuntos Sociales, de Altas Autoridades en Derechos Humanos del MERCOSUR, de Ministros de Justicia y de Ministros de Interior y Seguridad, instancias en las que se planteó la sugerencia de trabajar para la ampliación temática del Plan de Acción, a través de la inclusión de nuevas dimensiones de la ciudadanía regional.
Las delegaciones intercambiaron comentarios sobre la situación de los trabajos y los avances logrados hasta el momento por el GTAH-ECM, y discutieron posibles estrategias para la convergencia y coordinación de acciones en esta materia.
ANEXOS:

Los Anexos que forman parte de la presente Acta son los siguientes:

	ANEXO I
	Lista de Participantes

	ANEXO II
	Agenda

	ANEXO III
	Comunicación UTF Nº 119/18 Informe complementario sobre la solicitud de desembolso del proyecto FOCEM “Saneamiento urbano integrado Aceguá/Brasil - Aceguá/Uruguay” 

	ANEXO IV
	Instructivo de Procedimiento CRPM Nº 03/18 “Modelo para la presentación de informes semestrales de proyectos FOCEM” 

	ANEXO V
	Instructivo de Procedimiento CRPM Nº 04/18 “Presentación del Plan de Adquisiciones de un proyecto y aprobación por parte de la Unidad Técnica FOCEM” 

	ANEXO VI
	Comunicación UTF Nº 123/18 - Informe de la 5ª auditoria externa técnica realizada al proyecto “Rehabilitación de vías férreas línea Rivera: tramo Pintado (km. 144) – Frontera (km. 566)” (Comunicación UTF Nº 123/18)

	ANEXO VII
	Comunicación UTF Nº 124/18 - Situación financiera del FOCEM 

	ANEXO VIII
	Presentación de la UCIM sobre las acciones en materia de comunicación y promoción proyectadas para el año 2019
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