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MERCOSUR/CRPM-GTF/ACTA N° 02/18
XV REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO FOCEM DE LA CRPM (GTF)

Se realizó en la ciudad de Montevideo, el día 25 de setiembre de 2018, la XV Reunión del Grupo de Trabajo FOCEM de la Comisión de Representantes Permanentes del MERCOSUR (GTF), con la participación de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. La reunión contó, también, con la participación de la Directora de la Secretaría del MERCOSUR y funcionarios de la Unidad Técnica FOCEM (UTF).
La Lista de Participantes consta como ANEXO I.

La Agenda de la Reunión consta como ANEXO II.
En la Reunión fueron tratados los siguientes temas: 

1. ESTADO DE SITUACIÓN DE LOS RECURSOS DEL FOCEM
1.1. Situación de los aportes de los Estados Partes

El GTF tomó nota de la situación del pago de aportes de los Estados Partes al FOCEM al 10 de setiembre de 2018 (ANEXO III).
1.2. Estado de disponibilidades bancarias e inversiones en plazos fijos

La UTF presentó el estado de disponibilidades bancarias de las cuentas FOCEM y el detalle de las colocaciones de recursos en plazos fijos. La información presentada consta como ANEXO IV. 
Las delegaciones intercambiaron opiniones acerca de la reserva de contingencia y acordaron solicitar a la UTF que proceda a colocar dichos recursos en plazos fijos de corto plazo. 

Respecto al resto de los recursos depositados en las cuentas bancarias, que corresponden a la previsión estimada para los desembolsos del próximo trimestre, los países coincidieron en que sean colocados en plazos fijos, siempre que los mismos puedan ser cancelados en cualquier momento, sin pérdida de capital, de manera de asegurar su rápida disponibilidad. La UTF indicó que realizará las consultas correspondientes a las instituciones bancarias con el fin de obtener información formal sobre  la política de cancelación anticipada de plazos fijos. 
Asimismo, el GTF recibió el detalle de los resultados financieros obtenidos por las inversiones en plazos fijos al 10 de setiembre de 2018 (ANEXO V). Las delegaciones destacaron la gestión realizada por la UTF ante las instituciones bancarias que hizo posible obtener una mejora notoria en las tasas de interés aplicadas a los recursos FOCEM.
Las delegaciones solicitaron que la UTF realice el cálculo de la tasa de rendimiento de la cartera de plazos fijos, considerando las tasas y capitales vigentes, a fin de conocer la rentabilidad actual de los recursos invertidos.
1.3. Proyección de necesidades financieras del FOCEM 2018-2021
Las delegaciones analizaron la proyección de necesidades financieras del FOCEM para el período 2018-2021, elaborada por la UTF, en función de los recursos disponibles y la cadencia de desembolsos esperada de los proyectos en ejecución. El documento consta como ANEXO VI.
La UTF aclaró que esta proyección incluye el monto correspondiente al proyecto “Mejoramiento de los tramos San Pedro de Ycuamandiyú - Belén - Concepción y el acceso al puerto Ybapovó”, presentado por Paraguay y que actualmente se encuentra en etapa de análisis técnico. 
Cerrando este punto de la agenda, las delegaciones solicitaron volver a incluir en los próximos documentos de trabajo el cuadro de estado de origen y aplicación de los recursos FOCEM desde el año 2007 a la actualidad.
2. ESTADO DE SITUACION DE LOS PROYECTOS FOCEM 

La UTF presentó el cuadro de síntesis sobre la situación global de la cartera de proyectos FOCEM, el cual que consta como ANEXO VII.
Las delegaciones solicitaron a la UTF algunas modificaciones en el cuadro de síntesis de los proyectos FOCEM, tales como la eliminación de la columna de proyectos elevados al GMC y la inclusión de información sobre la contrapartida local.  
2.1. Ejecución físico-financiera de los proyectos aprobados

El GTF consideró el nivel de ejecución financiera de los fondos FOCEM de los proyectos, con base en las informaciones presentadas por la UTF que constan como ANEXO VIII.

Asimismo, las delegaciones analizaron la situación de avance global de la cartera, en función de las etapas en las que se encuentra cada proyecto y su grado de progreso (ANEXO IX). Se realizó un intercambio de opiniones sobre la delimitación de las distintas categorías contempladas en el cuadro presentado por la UTF, y se resaltó la necesidad de fijar las categorías según distintos tramos de avance predefinidos, incluyendo notas al pie en el caso de aquellos proyectos con particularidades en su situación que requieran aclaraciones. 
Las delegaciones solicitaron que para la próxima reunión del GTF se retome la práctica de presentar, de acuerdo al criterio de la UTF, el estado de situación de algunos proyectos. 
2.2. Proyectos FOCEM concluidos

El GTF tomó nota de los 17 proyectos FOCEM que se encuentran concluidos, con auditoría externa final aprobada por la CRPM y destacó el importante avance de la cartera FOCEM que actualmente cuenta con 8 proyectos con ejecución física concluida y próximos a su cierre formal (ANEXO X).
Las delegaciones agradecieron a la UTF el detalle presentado sobre los costos finales de dichos proyectos, incluyendo el desglose de recursos FOCEM y de contrapartida local.  
2.3. Proyectos FOCEM en análisis técnico

Las delegaciones consideraron la situación de los proyectos en etapa de análisis técnico, a saber:

· “Modernización del laboratorio de referencia enológica (LAREN)”: la UTF continúa aguardando el documento actualizado del proyecto con las respuestas a las consultas formuladas en el mes de enero.
· “Fortalecimiento de la gestión del Sistema Integrado de Movilidad del MERCOSUR (SIMERCOSUR)”: se continúa aguardando la conformación de la Unidad Técnica de Educación en el ámbito de la SM para continuar con la evaluación de la propuesta presentada.
· “Centro de Nano y Biotecnología del MERCOSUR (CENABIM)”: la UTF continúa aguardando la versión revisada del documento del proyecto.
· “Mejoramiento de los tramos San Pedro de Ycuamandiyú - Belén - Concepción y el acceso al puerto Ybapovó”: la UTF formuló observaciones con fecha 04/09/18 y aguarda las respuestas del organismo proponente.
2.4. Estado de presentación y análisis de los informes semestrales

El GTF tomó nota del estado de situación de la presentación y aprobación de los informes semestrales de los proyectos FOCEM, según consta en ANEXO XI, y sugirió la incorporación de algunos cambios en el informe. 

2.5. Situación de las auditorías externas 

Las delegaciones recibieron información actualizada sobre las auditorías externas concluidas y en curso (ANEXO XII). 

Asimismo, la UTF presentó información actualizada de los resultados de las auditorías realizadas hasta el presente y sus costos (ANEXO XIII).
3. INICIO Y CIERRE DE PROYECTOS
3.1. Pautas de trabajo al iniciar la ejecución de un proyecto FOCEM 
La UTF presentó una propuesta de guía de procesos para el inicio y ejecución de un proyecto FOCEM con los requisitos que deberán ser cumplidos por el organismo ejecutor a partir de la firma del convenio de financiamiento y previo al primer desembolso, así como durante la ejecución de un proyecto (ANEXO XIV). 
Las delegaciones agradecieron a la UTF por esta presentación y solicitaron la inclusión de recomendaciones prácticas en forma esquematizada, con los aspectos del reglamento FOCEM, decisiones e instructivos de procedimiento orientativos de la gestión de los proyectos. 

3.2. Pautas de trabajo para el cierre de un proyecto FOCEM
La UTF presentó una propuesta de documento de trabajo con los requisitos que el organismo ejecutor deberá cumplir  para el cierre de un proyecto FOCEM (ANEXO XV).
Las delegaciones agradecieron a la UTF por esta presentación y destacaron que el documento cubre un vacío normativo en la reglamentación FOCEM lo que eventualmente podría originar la aprobación de un instructivo de procedimiento por parte de la CRPM.
Además, coincidieron en la necesidad de resaltar la importancia del tema de visibilidad en el referido documento. Asimismo, recomendaron trabajar en forma conjunta con la Unidad de Comunicación e Información del MERCOSUR (UCIM) para la mejor difusión de los resultados de los proyectos.

Las delegaciones manifestaron la necesidad de que la UTF cuente con personal con perfil de comunicación que pueda encargarse de manera profesional de la visibilidad, información, página web y redes sociales del FOCEM.  
La delegación de Brasil propuso analizar la posibilidad de que el actual cargo vacante de Asistente Técnico de Coordinación sea adaptado al perfil requerido para cumplir con las funciones inherentes a la comunicación en el ámbito del FOCEM. 
4. ORGANIZACIÓN Y GESTIÓN DE LA UTF
La UTF informó sobre el estado de situación de los trabajos en la Comisión de Selección para cubrir los cargos vacantes en la Unidad, destacando la conclusión del proceso de selección de un Analista de Proyectos de nacionalidad brasileña y el inicio del proceso de selección para un cargo de Analista de Proyectos de nacionalidad argentina.  
5. OTROS TEMAS
5.1. Intercambio de ideas y experiencias respecto a la gestión de la ejecución de proyectos FOCEM

Considerando que han surgido inquietudes en el ámbito de la CRPM sobre algunos aspectos de la ejecución de proyectos, la UTF planteó algunos temas que escapan  a su ámbito directo de competencia.

Al respecto, las delegaciones acordaron mantener un registro para el GTF, en el que consten los organismos ejecutores que han registrado retrasos en el cumplimiento de algunas de las obligaciones reglamentarias a su cargo.

En lo que refiere a la demora en el cierre de proyectos, se sugirió que en la guía mencionada en el punto 3.2, se resalte la importancia y procesos necesarios para el cierre en tiempo y forma de los proyectos. 

La UTF recordó la importancia de comunicar a los organismos gubernamentales de control interno los proyectos aprobados y en ejecución, a fin de concretar las respectivas auditorías internas. 
El GTF se propuso continuar analizando el establecimiento de posibles incentivos para generar el cumplimiento en tiempo y forma de las obligaciones que caben a los organismos ejecutores, tales como la elaboración de índices de cumplimiento de los compromisos normativos.
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