MERCOSUR/GAHPM/ACTA Nº 01/19
XI REUNIÓN DEL GRUPO AD HOC PARA LA ELABORACIÓN E IMPLEMENTACIÓN DE LA PATENTE MERCOSUR
Se realizó en la ciudad de Buenos Aires, República Argentina, los días 03 y 04 de abril de 2019, la XI Reunión del Grupo Ad Hoc para la Elaboración e Implementación de la Patente MERCOSUR (GAHPM), bajo la Presidencia Pro Tempore de Argentina, con la presencia de las Delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. 
Fueron tratados los siguientes temas:

1. ANÁLISIS DEL ESTADO DE LA IMPLEMENTACIÓN DE LA PATENTE MERCOSUR EN LOS ESTADOS PARTE.
La Delegación de Argentina informó, en el marco de la previsiones contenidas en la Res. GMC N° 12/17, que hará uso como principio general, en relación con el sistema de codificación de colores contemplado en el punto 2 del Anexo “Especificaciones de la Patente MERCOSUR” de la Res. GMC N° 33/14, del Tipo de color identificado según el uso como Vehículo “Particular”. Excepcionalmente, utilizará la coloración prevista como “Especiales” (color verde) aplicable respecto de vehículos que tienen circulación restringida. El modelo a utilizar en los casos “Especiales” se comunicará oportunamente.
La Delegación de Brasil informó que aproximadamente un millón seicientos mil vehículos ya están utilizando la patente en los Estados de Amazonas, Bahia, Espírito Santo, Paraná, Rio de Janeiro, Rio Grande do Sul y Rio Grande do Norte. Según la Resolución CONTRAN N° 770/2018, todos los Estados deberán empezar a utilizar la patente antes del 30 de junio de 2019.
La Delegación de Paraguay presentó su modelo de Patente MERCOSUR, la cual será implementada desde el 1° de julio de 2019, tras la promulgación de la Ley 6.187/18 y su reglamentación correspondiente.
Finalmente, la Delegación de Uruguay informó que gradualmente migrará del sistema de codificación de color previsto por la Res. GMC N° 33/14 en cuanto al uso de los vehículos al sistema de coloración de la placa de uso particular.
2. PRESENTACIÓN DEL MODELO DE LA PATENTE POR CADA ESTADO UTILIZADA CON LA FINALIDAD DE SU INCORPORACIÓN EN LA PÁGINA DEL MERCOSUR PARA SU PUBLICIDAD.
A los fines de su publicación en la página web del MERCOSUR, las delegaciones de Argentina, Paraguay y Uruguay presentaron sus modelos de patente MERCOSUR como ANEXO IV.
La Delegación de Brasil informó que remitirá su diseño actualizado oportunamente.
3. PROPUESTA DE MODIFICACIÓN DE LA RES. GMC N° 33/14.
En virtud de las implementaciones efectuadas por los Estados Parte de la Res. GMC N° 33/14, las Delegaciones desarrollaron una propuesta de modificación de la Resolución que consta como ANEXO V (Reservado).
La Delegación de Brasil toma nota de la propuesta y realizará las consultas internas para expedirse al respecto en la próxima reunión del GAHPM.
4. LINEAMIENTOS PARA LA IMPLEMENTACIÓN DEL SISTEMA DE CONSULTA SOBRE PATENTES MERCOSUR.
Con el objeto de consolidar el proceso de integración en el marco de la Res. GMC N° 33/14 y las Actas del Grupo AD HOC para Elaboración e Implementación de la Placa Mercosur Nro 2 y 3 del año 2017, las Delegaciones elaboraron un documento de trabajo para delinear su posterior implementación que consta como ANEXO VI (Reservado).
La Delegación de Brasil toma nota de la propuesta y realizará las consultas internas para expedirse al respecto en la próxima reunión del GAHPM.

PRÓXIMA REUNIÓN

La próxima reunión del GAHPM será convocada oportunamente por la Presidencia Pro Témpore de Argentina.
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