
MERCOSUR / L REUNIÓN ORDINARIA DEL SGT Nº 11 “SALUD” / COMISIÓN DE SERVICIOS DE ATENCIÓN A LA SALUD / SUBCOMISIÓN DE DESARROLLO Y EJERCICIO PROFESIONAL / ACTA Nº 01/19
Se realizó en la ciudad de Buenos Aires, República Argentina, entre los días 8 al 10 de abril de 2019, la L Reunión Ordinaria del SGT Nº 11 “Salud” / Comisión de Servicios de Atención a la Salud / Subcomisión de Desarrollo y Ejercicio Profesional, con la presencia de las Delegaciones de Argentina, Brasil y Paraguay. 
Teniendo en cuenta la ausencia de la Delegación de Uruguay, el Acta está sujeta a lo dispuesto en la Decisión CMC N° 44/15.

La Lista de Participantes consta como Unido I.
La representante de Argentina da la bienvenida a las delegaciones presentes, destacando la importancia de la continuidad de las reuniones. 

A continuación, se procede a dar lectura de la agenda de trabajo a desarrollar. La Delegación de Brasil solicitó la inclusión del tema de la formación a distancia en salud. Los presentes acordaron con la incorporación. 
La Agenda consta como Unido II.
Los temas tratados fueron los siguientes:
1. INFORME DE LOS ESTADOS PARTE SOBRE LA IMPLEMENTACIÓN DE LA MATRIZ MÍNIMA – PRESENTACIÓN DE LOS SISTEMAS DE INFORMACIÓN DE RECURSOS HUMANOS Y SUS ALCANCES
La referente de Argentina comentó que la Red Federal de Registros de Profesionales de la Salud (REFEPS), implementada en el Sistema de Información Sanitaria Argentino (SISA), ha avanzado mucho en su consolidación. Se informa que contiene los datos de más de 1.300.000 matrículas y 900.000 profesionales. Se comenta que actualmente se implementan procesos de interoperabilidad con los diversos sistemas que necesitan consultar datos de profesionales de la salud, como los sistemas de la seguridad social, municipios y sector privado, de manera de generar menos trámites y una mejor verificación de los datos procesados, como título y matrícula. Se informa que está funcionando un web service con el Ministerio de Educación que verifica los títulos universitarios de los profesionales de la salud. También se está implementando la interoperabilidad para la actualización y carga de datos en el REFEPS automática con los registros provinciales.

Concurre a la reunión el referente informático de la representación argentina, quien hace una demostración del funcionamiento del web service. Se detalla cómo se pueden realizar las consultas, aclarando que para las mismas es necesario contar con algún dato del profesional, siendo los criterios de búsqueda el Nombre y Apellido, Documento NacionaI de Identidad (DNI) o matrícula.

El representante de Brasil comentó que el Ministerio de Salud está desarrollando su propio sistema de información, que permitiría la implementación de consultas web, para lo cual prevén convenios con los catorce consejos de profesionales de la salud que aportarán sus datos  al Ministerio. Ya se han firmado convenio con seis consejos. De estos, hay dos que están compartiendo datos (medicina y odontología); en tanto los consejos de Enfermería y Biomedicina están en modo de prueba y otros consejos pidieron un tiempo para revisar los convenios. 
La Delegación de Paraguay informó que se está implementando un desarrollo informático que toma como referencia a la Matriz Mínima. Actualmente, el sistema cuenta con 124.660 registros, calculando que contiene el 80% de los profesionales de la salud. Comenta que se trabaja con la Dirección de Bioestadística para  identificar a los fallecidos.

La referente de Argentina destacó la importancia de que exista un contacto entre los referentes informáticos, para orientar los desarrollos tecnológicos de Matriz Mínima a través del webservice.

Se acordó en identificar a los puntos focales de sistemas de información de cada Estado Parte y realizar una videoconferencia durante la presente PPTA, para que retomen el trabajo conjunto.

2. CUADRO COMPARATIVO DE SANCIONES
La SCOEJER informó que está pendiente de elevación el Proyecto de Resolución de Categorización de Sanciones para la Matriz Mínima presentado durante la PPTP 2015 y solicitó a la COSERATS que intervenga en las gestiones para la elevación del Proyecto a los Coordinadores Nacionales. 
Se incorpora el Proyecto actualizado, en sus dos versiones como Unido III A y B.

Las delegaciones analizaron nuevamente la matriz del cuadro comparativo de sanciones en cada país. Se acordó agregar al mismo las referencias normativas de los códigos de ética de los distintos consejos y colegios profesionales. 
Se destacó la necesidad de que Uruguay complete las categorías. Para tal fin, las Delegaciones de Argentina, Brasil y Paraguay solicitaron a la  COSERATS que solicite a los Coordinadores Nacionales que realicen las gestiones correspondientes para el intercambio de información y actualización del cuadro de sanciones.
La Delegación de Brasil se comprometió a compilar la información para completar la matriz. Las delegaciones deberán enviar la información antes de septiembre de 2019.
3. REVISIÓN DEL GLOSARIO DE LA COMISIÓN DE SERVICIOS 
Se remitió a la COSERATS la definición de Terapista/Terapeuta Ocupacional para incluir en el Glosario.

Con motivo de la aprobación de la Resolución GMC N° 56/18 será necesario incorporar al glosario, en la próxima PPTB, las definiciones de las modalidades de formación, una vez que sean determinadas las mismas (Artículo 3). 
4. INFORME DE LOS REPRESENTANTES DEL MERCOSUR EDUCATIVO SOBRE LOS AVANCES EN TEMAS RELACIONADOS AL RECONOCIMIENTO DE TÍTULOS Y ACREDITACIÓN DE CARRERAS
Concurre la representante de Argentina del Consejo Área de Educación Superior (CAES) del Mercosur Educativo, Lic. Anahí Astur, para abordar los diferentes temas relacionados al reconocimiento de títulos y acreditación de carreras. 
La representante del CAES informó sobre la Decisión CMC N° 07/18 que aprueba el Acuerdo de Reconocimiento de Títulos de Grado de Educación Superior en el MERCOSUR. Explica que su alcance es para carreras acreditadas por ARCUSUR y para aquellos títulos expedidos mientras la acreditación esté vigente. El acuerdo prevé que para el reconocimiento de los títulos de Educación Superior solo se proceda a la verificación de la documentación del profesional, sin obligaciones académicas adicionales. Establece cuál es la figura en cada país (homologación, reconocimiento, convalidación, etc.). Informa que para que entre en vigencia el acuerdo debe ser internalizado por los Estados Partes. Se prevé también que se puedan adherir los Estados asociados al MERCOSUR. 
La Lic. Astur informa que el CAES ha organizado un seminario para el día 24 de mayo en la Ciudad de Buenos Aires, para poner en diálogo los alcances del acuerdo con las distintas áreas, e invita a los presentes a participar. Comenta que dentro de CAES se ha creado un grupo de trabajo para elaborar lineamientos que faciliten la implementación de la Decisión CMC N° 7/ 2018.

La referente de Argentina por la Subcomisión comentó que la Resolución GMC N° 56/18, que amplía el Listado de Profesiones de Salud del MERCOSUR, establece en su artículo 3° que la Subcomisión, en conjunto con CAES, deberá presentar en un plazo de 12 meses las modalidades existentes para la formación y el ejercicio profesional de las profesiones incluidas. Los presentes coinciden en la conveniencia de que cada representante de la Subcomisión articule con el punto focal del CAES en sus respectivos países para dicha tarea y de incluirla en un Plan de Trabajo conjunto entre CAES y SCOEJER. La representante del MERCOSUR EDUCATIVO informa que presentará el tema en la reunión virtual a realizarse el día 9 de abril e invita a los representantes del SCOEJER a participar en la reunión presencial del día 23 de mayo.
Se consulta a la representante de Educación sobre si el CAES ha abordado el tema de la Educación a distancia.  La Lic. Astur informa que se realizó un seminario en el seno de MERCOSUR EDUCATIVO para intercambiar normativa y desarrollos, pero luego no se avanzó.  El representante de Brasil informa que las autoridades de su país han solicitado una mayor fiscalización de la calidad de los cursos ofrecidos bajo esta modalidad. Se destaca la relevancia de las nuevas tecnologías en salud, tanto para la interconsulta como para la educación. Se acuerda en la importancia de conocer las normativas de los países sobre esta modalidad, tarea que debería ser realizada en conjunto con el área de educación.
La SCOEJER presentó la preocupación por la regulación del MERCOSUR EDUCATIVO respecto de la carga horaria de los posgrados, que se considera insuficiente para los procesos tradicionales de formación  en servicio de los especialistas en salud. En este punto, el Delegado de Paraguay manifestó la necesidad de incorporar el análisis de una normativa que establezca los criterios de formación y cargas horarias en medicina en las especialidades priorizadas en el MERCOSUR.
Los presentes destacaron los antecedentes de trabajo conjunto entre la SCOEJER y el CAES desde 2010. El representante de Paraguay destacó el Acuerdo de la Reunión de Ministros de Salud del MERCOSUR N°03/11 en el que se resaltaba la importancia de la articulación y coordinación entre el MERCOSUR SALUD y MERCOSUR EDUCATIVO, y que instruía al Comité Coordinador de la Reunión de Ministros de Salud a buscar los mecanismos correspondientes para establecer una plataforma de trabajo conjunto. Asimismo, recordó el SEMINARIO INTERNACIONAL “FORMACION Y EJERCICIO PROFESIONAL EN MERCOSUR”, realizado en Asunción durante la PPTP 2011. 
Se considera necesario retomar el trabajo común, proponiendo dar continuidad a la participación de los representantes del CAES y al SCOEJER en las reuniones respectivas en las próximas PPT y elaborar una agenda común de trabajo. Se acordó que una primera actividad es la de actualizar la matriz comparativa de reconocimiento de títulos y acceso a la habilitación del ejercicio profesional. 
A partir de la oportunidad que ofrece el Acuerdo de Reconocimiento de Títulos, la aprobación de la Resolución GMC N° 56/18 con el nuevo Listado de Profesiones de Salud del MERCOSUR y la voluntad del GMC plasmada en esta norma de convocar al trabajo conjunto de la SCOEJER y el CAES, se acordó solicitar a la COSERATS que a través de la Coordinación Nacional se arbitren los medios para requerir al CAES y a la RANA que se prioricen las carreras de las Profesiones de Salud en los próximos procesos de acreditación del ARCUSUR.
5. EJERCICIO PROFESIONAL EN ZONAS DE FRONTERA 
Los representantes de la SCOEJER tomaron nota de la instrucción de la Coordinación Nacional del SGT N°11 de trabajar particularmente este tema, dado que la circulación de las personas en busca de servicios de salud en las áreas de frontera demanda una planificación conjunta de los países y de los responsables estaduales o provinciales. Ello incrementa el requerimiento de profesionales y la búsqueda de facilitar su desempeño profesional a uno u otro lado.

El representante de Paraguay informó que se encuentra en elaboración una investigación que busca identificar la brecha de recursos humanos en salud entre algunas localidades fronterizas priorizadas. Asimismo, manifestó que en las zonas de las represas de Itaipú y Yacyretá se han conformado grupos de salud para abordar el tema. Los representantes de Brasil comentan que se encuentran desarrollando un proceso similar para dimensionar la fuerza de trabajo en todo el país, con énfasis en zonas de frontera. 
Los presentes acordaron que es necesario profundizar en el escenario y las condiciones particulares para promover regulaciones específicas para el ejercicio profesional en dichas zonas y consideran la necesidad de realizar actividades en los países y conjuntas de los Estados Partes con los actores estaduales, provinciales y los responsables de la habilitación del ejercicio profesional. Se comprometen a realizar reuniones con los actores involucrados durante las Presidencias Pro Témpore de Brasil y Paraguay y presentar un informe en el segundo semestre de 2020.

La Subcomisión incluyó este tema en su Programa de Trabajo 2019-2020.
De la misma manera, los presentes destacaron la importancia de explorar buenas prácticas sobre titulaciones comunes o reconocimientos recíprocos de carreras en zonas de frontera en conjunto con el MERCOSUR EDUCATIVO, e indagar las posibilidades de realizar alguna prueba piloto en las fronteras que ofrezcan condiciones de formación y que sean definidas por la Coordinación del SGT N° 11. 
6. COMPATIBILIZACIÓN DE LAS ESPECIALIDADES DE LAS PROFESIONES DE NIVEL UNIVERSITARIO. ANÁLISIS DEL PROCESO DE FORMACIÓN DE RESIDENCIA EN LOS ESTADOS PARTES: MARCOS NORMATIVOS, ESTRUCTURA DE FORMACIÓN Y GESTIÓN:
Las delegaciones se comprometieron a actualizar la Matriz de Acceso a la Certificación de Especialidades, aprobada en la PPTU 2013, incorporando la información de Paraguay.
Se acordó entre los presentes la realización de una nueva matriz de las residencias de especialidades priorizadas en el Programa de Trabajo, incorporando las competencias de los especialistas egresados de la residencia, años de formación y carga horaria estimada, datos de importancia para realizar la comparación entre los distintos países y para establecer una carga horaria mínima para la formación a través de las residencias en el MERCOSUR. 
Las delegaciones se comprometieron a remitir la información hasta septiembre de 2019 para la delegada de Argentina, quien ofrece para realizar su compilación y presentación en la próxima PPTB.
7. INFORME DE LOS CUADROS COMPARATIVOS DE NIVEL TÉCNICO DE RADIOLOGÍA, ANÁLISIS CLÍNICOS Y ENFERMERÍA 
Las Delegaciones de Argentina, Brasil y Paraguay completaron los datos de la Matriz de Técnicos. Se aguarda la información de Uruguay para finalizar el trabajo. 

Las delegaciones presentes acordaron que sería importante contar con investigaciones sobre la inserción laboral y práctica profesional de técnicos en el campo de trabajo, para analizar con mayor profundidad el alcance de sus competencias y realizar una comparación de la práctica desde el ámbito laboral. 

Por otra parte, las delegaciones se comprometieron a indagar, con la cooperación del área de Educación, la normativa para la homologación de títulos de técnicos en cada uno de los Estados Partes.

Se destacó la necesidad de que Uruguay complete la matriz. Para tal fin, las Delegaciones de Argentina, Brasil y Paraguay piden a la  COSERATS que solicite a los Coordinadores Nacionales que realicen las gestiones correspondientes para el intercambio de información.

Con la información recibida, la Delegación de Argentina se comprometió a compilar los datos para completar la matriz durante la próxima PPTB.
8. INCORPORACIÓN DE NUEVAS PROFESIONES EN SALUD: EDUCACIÓN FÍSICA Y SERVICIO SOCIAL
La Delegación de Brasil presentó la información referente a la profesión de Trabajo Social, la cual se encuentra incluida entre las profesiones de salud en ese país. Expusieron las competencias y alcances de la formación, el campo de la práctica y la inserción en el campo de la salud.

La representante de Argentina presentó la información de su país al respecto. Si bien hay coincidencia con el perfil brasileño de la misma profesión y existe formación en todo el país, se aclara que esta profesión no se registra como profesión de salud a nivel nacional ni está reconocida en todas las provincias.

Acto seguido, la Delegación de Brasil realizó una presentación sobre el Bachiller en Educación Fisica, comentando el perfil y orientación en salud de esa formación, su inserción laboral en el ámbito de la atención primaria y rehabilitación y su importancia en el equipo de salud.
La Delegación de Argentina presentó el perfil del Licenciado en Educación Física, con una orientación más amplia que le permite inserción laboral en distintos campos como el educativo, sociocultural y de salud. En este sentido, si bien es una profesión que promueve hábitos saludables, tampoco está registrada como profesión de salud.
La Delegación de Paraguay informó que Trabajo Social es una profesión de salud en su país, no así Educación Física.
La Delegación de Argentina solicitó analizar el perfil del Licenciado en Obstetricia y Brasil de Medicina Veterinaria. Se acordó que cada país realice un informe para la próxima PPTB.
La presentación sobre Trabajo Social y Bachiller en Educación Física realizada por Brasil consta como Unido IV.
9. INFORME  DE LA ARTICULACIÓN CON LOS COORDINADORES NACIONALES DEL SGT N° 10, SGT N° 11, SGT N° 17 y FORO DE MIGRACIONES
La SCOEJER solicitó a la COSERATS que reitere el pedido a los Coordinadores Nacionales de la SGT N° 11, para articular con los respectivos Coordinadores Nacionales del SGT N° 10 y SGT N° 17 y del Foro de Migraciones, a fin de estudiar las posibilidades de trabajo conjunto.

La SCOEJER solicitó que los resultados de esta articulación sean presentados en la próxima reunión PPTB.

10. MATRIZ COMPARATIVA DE ACCESO A LAS ESPECIALIDADES DE ENFERMERÍA
Las delegaciones se comprometieron a relevar la información sobre el acceso a las especialidades de enfermería y completar la matriz respectiva utilizando el mismo formato que para la certificación de las especialidades médicas.
La Delegación de Brasil realizará la compilación de la información. Los Estados Partes se comprometen a enviar la información antes de septiembre de 2019.
11. INFORME DE CUMPLIMIENTO DEL PROGRAMA DE TRABAJO 2017-2018
Se elaboró el Informe de Cumplimiento del Programa de Trabajo 2017-2018, que quedó pendiente de la PPTU 2018, que consta como Unido V.
12. ELABORACIÓN DE PROGRAMA DE TRABAJO 2019-2020
Se elaboró el Programa de Trabajo 2019-2020, que consta como Unido VI.
13. AGENDA PARA LA PRÓXIMA REUNIÓN.

Las delegaciones acordaron la Agenda para la próxima reunión de la PPTB, que consta como Unido VII.
LISTA DE UNIDOS
Los Unidos que forman parte de la presente Acta son los siguientes:
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