MERCOSUR/GAHPM/ACTA Nº 02/19
XII REUNIÓN DEL GRUPO AD HOC PARA LA ELABORACIÓN E IMPLEMENTACIÓN DE LA PATENTE MERCOSUR
Se realizó en la ciudad de Buenos Aires, República Argentina, el día 27 de mayo de 2019, la XII Reunión del Grupo Ad Hoc para la Elaboración e Implementación de la Patente MERCOSUR (GAHPM), bajo la Presidencia Pro Tempore de Argentina, con la presencia de las Delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. La reunión se celebró mediante el sistema de videoconferencias establecido en la Resolución GMC N° 19/12 “Reuniones por el Sistema de Videoconferencia”. 
Fueron tratados los siguientes temas:

1. ANÁLISIS DEL ESTADO DE LA IMPLEMENTACIÓN DE LA PATENTE MERCOSUR EN LOS ESTADOS PARTES.
La Delegación de Brasil informó que está en un proceso de transición institucional en la Dirección Nacional de Tránsito (DENATRAN). Al momento se ha implementado la Patente MERCOSUR en 7 estados brasileños y aproximadamente 2.500.000 patentes ya fueron entregadas.

El resto de las Delegaciones informaron que no hay cambios con respecto a lo detallado en la reunión anterior.
2. PRESENTACIÓN DE LOS MODELOS DE LA PATENTE POR PARTE DE LOS ESTADOS QUE AÚN NO LA HAN COMUNICADO.
Brasil se compromete a presentar su modelo de la Patente MERCOSUR en la próxima reunión.
3. PROPUESTA DE MODIFICACIÓN DE LA RES. GMC N° 33/14.
La Delegación de Brasil presentó algunas propuestas técnicas adicionales en relación a las especificaciones técnicas de la Patente MERCOSUR a las ya trabajadas en la reunión del mes de abril y que se encuentran como GAHPM/ACTA01-19/ANEXO V “Propuesta de modificación de RES. GMC N° 33/14”.
En virtud de ello, las Delegaciones acordaron que la Delegación de Brasil deberá remitir, dentro del plazo de los próximos 5 días hábiles, una propuesta para ser analizada y, a partir de ella, volver a convocar una nueva reunión.
4. SISTEMA DE INTERCAMBIO DE INFORMACIÓN DE LOS VEHÍCULOS ENTRE LOS DIFERENTES PAÍSES DEL MERCOSUR.
La Delegación de Brasil se comprometió a remitir comentarios al documento GAHPM/ACTA01-19/ANEXO VI “Lineamientos para la implementación del Sistema de Consulta sobre Patente MERCOSUR” trabajado en la última reunión del mes de abril en Buenos Aires, junto con las propuestas técnicas adicionales del punto anterior del presente acta.

PRÓXIMA REUNIÓN

La próxima reunión del GAHPM será convocada oportunamente.
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