MERCOSUR/FCCP/ST-GTAFM/ACTA N° 01/19
XIV REUNIÓN DEL SUBGRUPO TÉCNICO DEL GRUPO DE TRABAJO SOBRE ARMAS DE FUEGO Y MUNICIONES DEL MERCOSUR Y ESTADOS ASOCIADOS
Se realizó en la ciudad de Buenos Aires, República Argentina, el día 27 de mayo de 2019, la XIV Reunión del Subgrupo Técnico del Grupo de Trabajo sobre Armas de Fuego y Municiones del MERCOSUR y Estados Asociados (ST-GTAFM), con la presencia de las Delegaciones de la República Argentina, de la República Federativa del Brasil, de la República del Paraguay, de la República Oriental del Uruguay, Estados Parte del MERCOSUR, y de la República de Chile, de la República de Colombia, de la República del Ecuador y de la República del Perú, en su calidad de Estados Asociados, de conformidad con la Dec. CMC N° 18/04.
En la Reunión se trataron los siguientes temas:

1. REUNIÓN DEL SUB GRUPO TÉCNICO

La PPTA destacó la importancia del Sub Grupo Técnico para avanzar en resultados concretos y acciones coordinadas para prevenir y combatir el tráfico ilícito de armas de fuego, municiones y otros materiales. 

2. NOMENCLADOR COMÚN DEL MERCOSUR
El Dr. Fabián Brufau, Asesor Legal del Registro Nacional de Armas del Uruguay y Coordinador del tema en el ámbito del Subgrupo Técnico, realizó una presentación de los trabajos llevados a cabo a la fecha, con el objetivo de consolidar un documento de trabajo para ser elevado al GTAFM.
El Dr. Brufau señaló que el nomenclador común que se viene trabajando en el marco del Sub Grupo Técnico denominado Código de Correspondencia Regional (CCR), tiene como propósito facilitar el intercambio de información entre los Estados Parte del MERCOSUR y Estados Asociados respecto de las armas de fuego, sus piezas y componentes, y municiones, teniendo como rasgo adicional contribuir con el combate al tráfico ilícito de armas de fuego. 

Con el Código de Correspondencia Regional (CCR) se busca encontrar un lenguaje común de intercambio que permita identificar adecuadamente al material controlado de que se trate, evitando la confusión por las diferentes denominaciones que puedan tener esos mismos materiales en los diversos países. 

Se reiteró por parte del Coordinador que el Código de Correspondencia Regional (CCR) permitirá la correcta identificación del material en cuestión, armonizando las diferentes denominaciones que puedan tener en todos los países concernidos. En ningún modo el CCR implica la obligación del Estado receptor de responder o brindar la información solicitada, lo que se canalizará en la forma y bajo las regulaciones ya existentes. Es decir, una vez que un Estado realiza una solicitud de información, el Estado receptor está en condiciones de conocer con exactitud sobre qué tipo de material se realiza la consulta para dar curso a la misma si entiende que corresponde. Esto evitará consultas adicionales o respuestas que no se adecúen a lo solicitado primariamente.  

Asimismo, se enfatizó en cuanto a que el CCR sería una herramienta de trabajo flexible, que puede ser adaptada toda vez que los Estados lo requieran, para adecuarla a las diversas situaciones que se presenten en el futuro, por lo que siempre estará abierta a nuevas incorporaciones y modificaciones que contribuyan para la finalidad con la que se propone.

En cuanto a la respuesta que el Estado receptor puede brindar, y atendiendo a las disposiciones de las normas nacionales vigentes en cada Estado, no resulta necesario que se identifique al titular del material consultado, sino que podría alcanzar con informar que “posee registro”, o “posee requisitoria o denuncia”, etc., lo que podría facilitar los trámites que correspondieran para que el material pudiera ser remitido al país de origen del registro, si las normas de los países involucrados así lo permitiesen. 

El Código de Correspondencia Regional (CCR) se transformaría, además de un instrumento de consulta adecuado, en una herramienta más para la trazabilidad de las armas de fuego, coadyuvando en el combate del tráfico ilícito de armas de fuego, sus piezas y componentes, y municiones, como ha sido aprobado por todos los Estados Parte y Asociados en la Convención Interamericana CIFTA, y robustecería el marco normativo común establecidos en las Decisiones CMC 015/2004 y 022/2017. 

En esta oportunidad, se solicita a las Delegaciones de los Estados que aún no lo han hecho que remitan la información a la brevedad a efectos de compendiar la misma y presentar un proyecto de Código de Correspondencia Regional (CCR) en la XV Reunión del Sub Grupo Técnico. Para ello, se recomienda, si las Delegaciones lo entienden pertinente, extender el mandato encomendado al Coordinador hasta la próxima Reunión del Sub Grupo Técnico, donde se presentará un compendio de la información recibida a esa fecha. 

En ese sentido, la PPTA, con el acuerdo del Coordinador del tema, propuso el siguiente cronograma para estructurar los trabajos sobre el documento:
-Viernes 26 de julio de 2019: fecha límite para la remisión de comentarios;

-Viernes 23 de agosto de 2019: presentación de una versión revisada del CCR, a cargo del Coordinador del tema.

La Delegación de Paraguay propuso la realización de una reunión en formato de videoconferencia para la revisión del documento en la segunda fecha. El Grupo compartió la propuesta paraguaya.

La lista de contactos para la remisión de comentarios al Código de Correspondencia Regional (CCR) y la elaboración de la versión revisada se encuentra en el Anexo I. El documento del Código con los comentarios recibidos hasta el momento consta como Anexo II. 

3. CONSIDERACIÓN DE OTROS TEMAS

La PPTA recordó que en la XIII Reunión del Subgrupo Técnico, la Delegación de Uruguay señaló la posibilidad de trabajar en la construcción de la lista nacional de control como parte del sistema nacional de control regulado por el artículo 5.2 del Tratado sobre el Comercio de Armas, de manera de dar cumplimiento a la promoción y fortalecer las sinergias entre las disposiciones del TCA y la CIFTA en los mecanismos subregionales. 

Al respecto, la PPTA señaló que la Argentina forma parte de los cinco regímenes internacionales de control de exportaciones y que recepta en su legislación interna las listas de control, incluida la lista de material bélico y convencional del Arreglo Wassenaar. En ese sentido, propuso a las Delegaciones considerar la experiencia previa en ese foro como antecedente para los posibles trabajos en el Subgrupo. En ese marco, destacó el Decreto 437/2000, el cual contiene una lista completa de materiales controlados de uso dual y bélico.
Se consensuó que en la próxima reunión del Sub Grupo Técnico la Delegación Argentina realizaría una presentación sobre su listado de control como insumo para los debates futuros.
4. CONSIDERACIONES FINALES
La presente Acta forma parte como Anexo del Acta Final de la XXXIII Reunión del GTAFM.

Asimismo, se convocará a la próxima reunión del Subgrupo Técnico en forma simultánea con la reunión del GTAFM, la cual será definida por la PPTB.
Buenos Aires, 28 de mayo de 2019

Estados Parte:
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Por la Delegación de Brasil
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