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MERCOSUR/GIN Ext./ACTA Nº 01/19 

VI REUNIÓN EXTRAORDINARIA DEL GRUPO DE INCORPORACIÓN DE LA NORMATIVA MERCOSUR

Se celebró el día 16 de mayo de 2019, bajo la Presidencia Pro Tempore Argentina (PPTA), la VI Reunión Extraordinaria del Grupo de Incorporación de la Normativa MERCOSUR (GIN), con la presencia de las Delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay por sistema de videoconferencia, de conformidad con lo dispuesto en la Resolución GMC N° 19/12. 

La Lista de Participantes, la Agenda de la reunión y el Resumen del Acta constan como Anexos I, II y III respectivamente.

En la reunión fueron tratados los siguientes temas:

1. REVISIÓN DEL DOCUMENTO DE LA SM SOBRE INCORPORACIÓN DE LA NORMATIVA MERCOSUR.

A los efectos de avanzar en la publicación del estado de incorporación y vigencia de las normas en el sitio web del MERCOSUR, las delegaciones revisaron el documento sobre incorporación de la normativa presentado por la Secretaría del MERCOSUR (SM) (Anexo IV – RESERVADO – SM/SND/DT Nº 8/2002 Add. LVII).
Asimismo, las delegaciones analizaron e intercambiaron opiniones sobre el documento que identifica los casos comprendidos en el artículo 9, inciso iii) de la Decisión CMC N° 23/00 y aquellos que no se encuentran contemplados en esa disposición, así como sobre los cuadros elaborados por la SM teniendo en cuenta dichos casos.
Al respecto, el GIN solicitó a la SM que adecue los cuadros conforme los criterios relevados y las consideraciones efectuadas por el GIN.
Finalmente, solicitaron a la SM que remita a cada Estado Parte, con anterioridad a la próxima reunión ordinaria del GIN, el listado de las normas cuya información relativa a la incorporación a su ordenamiento jurídico nacional se encuentra en consulta.

2. ACTUALIZACIÓN DE LA MATRIZ DEL ACERVO NORMATIVO DEL MERCOSUR.
La SM presentó una versión actualizada de la matriz del acervo normativo del MERCOSUR (Anexo V – RESERVADO – MERCOSUR/IV GIN/DT Nº 04/14 – Rev. 11).

El GIN solicitó a la SM a mantener la matriz actualizada en base a las comunicaciones remitidas por los Estados Partes.
3. OTROS.

3.1. Procedimiento para la elaboración y divulgación del texto actualizado de las normas vigentes
En cumplimiento de la instrucción impartida en la VI Reunión Ordinaria del GIN, la SM presentó el texto actualizado de la Dec. CMC Nº 15/15 "Normas Generales para Funcionarios MERCOSUR" – Modificada por Res. GMC N° 50/18 y 51/18.
El GIN analizó el texto actualizado y lo elevó a consideración del Grupo Mercado Común para su eventual publicación en el sitio web (Anexo VI - RESERVADO).
El GIN solicitó a la SM continuar con la elaboración de los textos actualizados de normas conforme fuera oportunamente instruido.
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