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VII REUNIÓN DE MINISTROPS y ALTAS AUTORIDADES SOBRE LOSDERECHOSDE LOS AFRODESCENDIENTES
Se realizó en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, República Argentina, el día 28 de mayo de
2019, durante la Presidencia Pro Tempore Argentina, la Reunión de Altas Autoridades sobre los Derechos de los Afrodescendientes del MERCOSUR(RAFRO),con la presencia de representantes de las delegaciones de los EstadosParte del MERCOSURRepúblicaArgentina, RepúblicaFederativa de Brasil, República Oriental del Uruguay, y República del Paraguay, el Estado Plurinacional de Bolivia y de conformidad con la Decisión del CMC Nº 13/15 Y de conformidad con la Decisión del CMCNº 18/04.
1.- APERTURA
la  Presidencia Pro Tempore  argentina  (PPTA) pronunció  unas palabras de  bienvenida a  las delegacionesextranjeras, nacional y a las organizacionesde la sociedad civil presentes.
la lista de los participantes consta como Anexo 1.
2.- APROBACIÓN DE AGENDA
Acto seguido se presentó la propuesta de agenda para la reunión, la cual fue aprobada y consta como Anexo 11.
Se agrega un tema en la agenda a pedido de la delegación de Uruguay sobre la consideración de elaboración de un párrafo para elevar a la reunión de presidentes del MERCOSURsobre los derechos de los afrodescendientes.
3.- TEMAS TRATADOS
1) PUESTAA PUNTO POR PAís DESDELA ÚLTIMA RAFRO: POLíTICAS PÚBLICASDE PROTECCIÓNY PROMOCIÓN  EN   EL   MARCO   DEL   DECENIO  INTERNACIONAL PARA   LOS  y      LAS AFRODESCENDIENTES.
la PPTA resalta la iniciativa de crear un programa nacional afrodescendiente interministerial  y coordinado por la Secretaría de Derechos Humanos y Pluralismo Cultural de la nación Argentina. Asimismo, que en los días 23 y 24 de agosto del corriente  se realizará un congreso nacional afrodescendiente propiciado por el Estadoen Argentina.
la presentación Argentina consta en anexo 111.
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Bolivia  hace  su  presentación  brindando  datos  estadísticos sobre  el  pueblo  afro  boliviano principalmente   habitando   en   los  departamentos  de  La  Paz, Santa  Cruz  y  Cochabamba mencionando  las  políticas  públicas  en  relación  a  la  promoción  y  protección  del  pueblo afroboliviano bajo el plan del decenio creado por la Ley Nº 848  de agenda interministerial.  La presentación consta en anexo IV.
Brasil hace su presentación de acciones y políticas públicas de protección y promoción hacia la población afrodescendiente. Constan en anexo V.
Del mismo modo, la delegación de Paraguay comparte sus políticas públicas en seguimiento al decenio afrodescendiente haciendo énfasis en los avancese iniciativas realizadasen el año 2018 y
2019, en especial atención a la socialización del ante  proyecto  de Ley Afrodescendiente.  La
presentación consta en anexo VI.
Por último, Uruguay comparte a través del Ministerio de Desarrollo Social en su rol de rectoría, las
. políticas  públlcas: realizadas para la promoción y protección de los afrodescendientes. A pesar de
, ·Idsavances,ré~~ita la brecha de accesoa derechos que hay en materia de educación y pobreza. La presentaclón consta en anexo VII.
Uruguay pide autorizar  la posibilidad de explorar cooperaciones técnicas multilaterales  para fortalecer políticas públicas en el marco de la RAFROL. asdelegacionesaprueban esta iniciativa.
Por otro lado, a pedido de Uruguay, ellPPDH hace su presentación sobre el estado de situación del estudio de las trayectorias de políticas públicas para los afrodescendientes aprobado en octubre de 2017. El IPPDH resalta la falta  de recursos para seguir este proyecto y pide en conjunto repensar este producto para poder llevarlo adelante. La reunión ratifica la importancia y se van a explorar posibilidades nuevas para poder materializar el trabajo. Asimismo, Uruguay va a evaluar si este proyecto puede considerarse en el marco de la cooperación técnica planteada anteriormente.
2) "MIGRANTES EXTRA MERCOSUR, FLUJOSMIGRATORIOS, INTEGRACIÓN, INCLUSiÓN SOCIAL y
PROMOCiÓN DE DERECHOSDE MIGRANTES AFRICANOS y AFRODESCENDIENTES",EN EL MARCO DEL TEMA  GENERAL DE LA RAADDHH  "MOVILIDAD   HUMANA".
Presentación por parte de la PPTAaccionesvinculadas a la Movilidad Humana, donde la RAFROse
/             hace eco. Datos acerca de la migración hacia Argentina que es Afrodescendiente y presentación
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del  Centro  de  Orientación  al  Migrante  que  se adjunta  como  anexo VIII.  Se destacan las experiencias similares que se realizan en Brasil. A su.vez, se enfatiza la herramienta de las rondas de bienvenida que se le brindan a  migrantes extra-Mercosur, específicamente jamaiquinos. Otro colectivo migrante es la comunidad africana donde una de las mayores barreras es no conocer el idioma  español y  algunos de  ellos  requieren  acompañamiento  psicosocial, especialmente a quienes son solicitantes de refugio. Se proyecta la apertura de tres nuevos centros en Córdoba capital; Rosario, en la Provincia de Santa Fe y La Plata, en provincia de Buenos Aires donde se destaca presencia afromigrante.
La delegación de Bolivia refiere tener  poca experiencia en la recepción de migrantes ya que reciben en  bajos niveles. Actualmente  se viene  procesando información  nueva sobre flujos migratorios recepcionados el último  año. La Dirección de Migraciones recepciona, acompaña y deriva en el caso de ser necesarioa estas personas.
Uruguay por su parte refiere que tienen poco flujo de personas migrantes provenientes de países africanos. Tuvieron algunos casos puntuales de recepción a través del Puerto de Montevideo de personas en situación de esclavitud. Aquellas personas africanas que residen en Uruguay han logrado establecer redes de contención y vincularse con organizaciones de la sociedad civil para cooperar. Especialmente se ve en el caso de personas privadas de su libertad.  Hay un flujo  de migración de Republica Dominicana y Cuba, con la particularidad que son afrodescendientes, con el inconveniente que no se autoperciben como tales. Y constituye un desafío importante,  aquellas personas se encuentran en situación de vulnerabilidad social y debido a ello se presentan en el Ministerio de Desarrollo pero al ser preguntados acerca de su autopercepción, no lo refieren. Consideran que tienen  que trabajar  en torno  a la institucionalidad,  creación de nuevas áreas, cómo el Departamento de Personas Migrantes dentro  de la Secretaria de Derechos Humanos. Cuentan con un área específica que tramita documentación para personas migrantes. y trabajan conjuntamente  con  la  sociedad civil  para  dar  respuestas en  algunas situaciones puntuales. Actualmente  se encuentra en consideración la elaboración de  un Plan Nacional de Personas Migrantes.
La delegación de Brasil refiere  tener  práctica en torno  a recepción de migrantes de variada procedencia. Se encuentran trabajando la contención por oleada migratoria. Específicamente en este momento  con la población venezolana que ingresaron por la frontera  a pie. Hicieron un trabajo a nivel municipal para recepcionar el gran número de migrantes que recibieron, además de
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articulación para ello de las distintas instituciones del Estado y la Sociedad Civil. También con la situación del colectivo migratorio  proveniente de Haití. Específicamenteen lo relativo a la salida laboral. En el caso de la migración venezolana se recepcionaron familias enteras mientras que en el caso de la migración haitiana llega primero el hombre y después que se establece viene el resto de la familia. Se crearon centros para la atención de migración venezolana, dada su magnitud, en ciudades como Manaus, BoaVista y San Pablo.
Paraguay en lo relativo a la movilidad humana tampoco reciben grandes flujos, sí en el último tiempo  han llegado un numero en ascenso de migración venezolana.  Se estableció una mesa migrante intersectorial donde se encuentran las instituciones que trabajan sobre migración y las organizacionesde la sociedad civil para trabajar sobre el tema, mencionando que en la actualidad no tienen  datos estadísticos específicos sobre la actual migración afrodescendiente. En el año
2018 se trabajó en relación a la sensibilización de la sociedad civil sobre la migración, y a través de un convenio con una universidad privada generaron un corto que se encuentra disponible en YouTube.
Dados los comentarios de los países, Uruguay propone pensar una campaña de sensibilización de migración de origen  afrodescendiente para las sociedades que recepcionan migrantes con el objetivo  de erradicar  la xenofobia y el racismo. Queda evaluar la posibilidad de realizar una campaña regional o  pensar en dispositivos reducidos que  puedan ser adaptados para cada realidad nacional.
3)  PRESENTACiÓN     DE  LOS AVANCES    DEL PROYECTO   DE  INVESTIGACiÓN     SOBRE   "TRABAJADORAS DOMÉSTICAS    AFRO   EN EL MERCOSUR".
Se realiza la presentación del Proyecto que se encuentra en sus etapas finales a cargo de la
Dirección de Género de la CancilleríaArgentina.
Uruguay celebra la presentación y refiere considerar virtuosa la elección de la consultoría a cargo de especialistas afrodescendientes de la sociedad civil además de la articulación entre Estados para llevarlo a cabo. Paraguaycelebra la participación de la sociedad civil en el Proyecto.
La presentación se incluye como Anexo IX.
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4) PRESENTACiÓNA CARGO DEL INSTITUTO DE POLíTICAS PÚBLICAS EN DERECHOSHUMANOS DEL CONCURSO Y EXHIBICiÓN FOTOGRÁFICA 360 VR: AFRODESCENDIENTES   EN LAS AMÉRICAS. EXPERIENCIADE REALIDAD VIRTUAL COMO PARTEDEL PROCESODE SENSIBILIZACiÓN.
Presentacióna cargo dellPPDH de los resultados y concurso Se adjunta como Anexo X. PRESENTACiÓNDE EXPERIENCIASEN MATERIA CENSALDE POBLACiÓN AFRODESCENDIENTE.
La PPTA da  cuenta  de  su experiencia  para  la  incorporación  de  la  pregunta  acerca de  la autopercepción sobre afrodescendencia para el Censo 2020. Ya hubo dos pruebas pilotos donde se ajustó la manera de formular la pregunta y además queda la necesidad de hacer una campaña de sensibilización para que cuando la pregunta se haga las personas puedan responder de manera afirmativa. Para ello se está trabajando de manera conjunta con ellNDEC (Instituto de Estadísticas y Censos).
Bolivia lee el artículo  3 de la Constitución política del  Estado Plurinacional y da cuenta de la discusión que llevó la inclusión dentro de la plurinacionalidad, incorporando a la afroboliviana. En el artículo 32 se dice que el pueblo afroboliviano goza de todos los derechos económicos, políticos y socioculturales. La pregunta de origen étnico que se reconoce se incorporó en el Censorealizado en el año 2012. Además refiere que la población esta subregistrada ya que continua habiendo población afroboliviana  que  no  se autopercibe.  Los datos del  último  censo arrojan  23.330 afrobolivianos autopercibidos.
Paraguay refiere que en el año 2007 se recibió el pedido de una organización de la sociedad civil para realizar un censo por demanda en tres comunidades reconocidas como afrodescendientes. En el año 2012 se incorporó la pregunta de autopercepción en el censo nacional. Para el año 2022 se está trabajando  en una campaña de sensibilización para la autopercepción  de la población afrodescendiente.
En el caso de Uruguay, refiere de la incorporación étnico-racial en varias instancias institucionales y en el censo. La primera incorporación es de 1996. A partir de la sociedad civil afrodescendiente se incorpora como una pregunta de autoidentificación  sobre la ascendencia étnico-racial de las personas en el Censo nacional. Destaca especialmente la pregunta acerca de la descendencia,ya que para ellos el término  negro o afrodescendiente no sería contraproducente.  Estaspreguntas son importantes dada la legislación al respecto sobre cupos. Se está pensando la incorporación de otras  variables en  el  marco  de  la  ejecución de  políticas  públicas, específicamente para  la asignación de beneficios o políticas afirmativas.  En la  última  encuesta en  hogares los datos arrojados  dan  cuenta  de  un  10% de  la  población  uruguaya que  se  autoidentifica   como afrodescendiente. Importancia en el censo de la capacitación a quienes aplican la encuesta. la preguntas del censo son 1) ¿Usted cree tener  ascendencia étnico-racial? Y despliega opciones.
¿Cuálconsidera que es la principal?
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Brasil da cuenta que considera afrodescendientes a los negros y también a los mestizos. Vieron impactar en 6 años la diferencia de 5 millones de personas que se autopercibieron afrodescendientes, a partir del impacto de las políticas afirmativas implementadas por el Estado brasileño.
La PPTAcelebra las experiencias censalesde los otros paísesque incluyen a la sociedad civil.
5)   ELABORACiÓN DE  UN   PÁRRAFO  PARA  ElEVAR  A   LA  REUNiÓN   DE  PRESIDENTES DEl
MERCOSUR   SOBRE LOS DERECHOS  DE LOS AFRODESCENDIENTES.
Después de una conversación al  respecto se acepta el siguiente párrafo  para ser elevado a consideración.
El párrafo es:
los Estados Miembros del MERCOSURr,eafirmamos la importancia de continuar implementando las  acciones  emanadas  del   Plan  de  Acción  del  Decenio  Internacional  de  las  Personas Afrodescendientes proclamado por la Asamblea General de las Naciones Unidas (2015-2024), así como también  incorporar en la ronda de Censos Nacionales la pregunta de autoidentificación afrodescendiente.  Vemos fundamental  fortalecer  los espacios institucionales  que  abordan y trabajan la temática afrodescendiente y de equidad racial en cada uno de nuestros países, para fomentar buenas prácticas en la lucha contra el racismo, la discriminación racial garantizando el acceso a la justicia, reconocimiento de nuestras comunidades y desarrollo social y económico de las poblaciones afrodescendientes.
6) PARTICIPACiÓN   DE LAS ORGANIZACIONES     DE LA SOCIEDAD   CIVIL
Pedido de incorporación en la currícula escolar acerca de la historia de la afrodescendencia en la
Argentina. Pedido de visibllización   a nivel MERCOSUR.
Presentación de un documento por parte de la organización RedAfrodescendiente de Venezuela que se adjuntan como anexo XI.
Importancia de la presencia de la sociedad civil, mujeres afro y cultura  afro  en los espacios institucionales para otorgar profundidad. Discusiónacerca de la apropiación cultural.  Importancia de la campaña de sensibilización para combatir el racismo y para los censos nacionales.
Importancia de la presencia afro como protagonista en lugares de decisión y cargos políticos, dada la existencia de personas muy capacitadas en las comunidades que no tienen  oportunidad  de acceder.
Expresión de la comunidad afroargentina sobre la necesidad de mayor presencia estatal en las comunidades que se encuentran en mayor estado de vulnerabilidad y apoyo en las actividades que realizan las organizaciones. Consideración sobre  realidades vulnerables  en  las provincias y tenencia de tierras. Necesidadde presencia federal. Pedido de mayor diálogo en lo relacionado a las políticas públicas sobre afrodescendencia.
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Pedido de  oficinas  específicas para  abordar  la. violencia  social sufrida  por  los  migrantes. Importancia de establecer un mecanismo de consulta pública con la sociedad local y de manera participativa  para la identificación  de prioridades y líneas de acción sobre poblaciones afrodescendientes.
Solicitud de participación efectiva de la sociedad civil afrodescendiente en órganos de decisión como  la  RAFRO(convocatoria transparente  y  masiva), poder constituirlo  como  instancia de rendición de cuentas (accountability), posibilidad de construir la agenda de manera conjunta y diseño y decisión de políticas públicas.
7) ANEXOS
Detalle:
ANEXO I                                  Lista de participantes ANEXO 11                               Agenda  aprobada ANEXO 111                             Presentación  Argentina ANEXO IV                                Presentación   Bolivia ANEXO V                                 Presentación   Brasil ANEXO VI                                Presentación   Paraguay ANEXO VII                               Presentación    Uruguay
ANEXO VIII                              Presentación   Centro  de Orientación   al Migrante   de Argentina
ANEXO IX                                Presentación   de la Dirección  de Género  de Cancillería  Argentina ANEXO X                                 Presentación   dellPPDH  sobre  Concurso  de Afrodescendencia ANEXO XI                                Documento   presentado   por Red Afrodescendiente     de Venezuela.
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