
MERCOSUR/CT N° 3/ACTA N° 05/2020

CVI REUNION ORDINARIA DEL COMITE TÉCNICO Nº 3
“NORMAS Y DISCIPLINAS COMERCIALES”

En ejercicio de la Presidencia Pro Tempore de Uruguay (PPTU), del 11 al 14 de agosto de 2020, se realizó por medio del sistema de videoconferencia, conforme a lo establecido en la Resolución GMC Nº 19/12 “Reunión por el sistema de video conferencia, la reunión del Comité Técnico Nº 3 “Normas y Disciplinas Comerciales”, con la presencia de las Delegaciones, Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay.

La lista de Participantes consta como Anexo I.

La Agenda consta como Anexo II.

El resumen del Acta consta como Anexo III.

En la presente reunión fue tratado, en forma exclusiva, el siguiente tema: 


Actualización del Régimen de Origen MERCOSUR (ROM)

Con el objetivo de profundizar el análisis y avanzar en la actualización del ROM, se previó que en esta reunión se considerara exclusivamente el texto del ROM.

En ese sentido, las delegaciones discutieron propuestas sobre nuevos artículos que fueron presentados para ser considerados en la presente reunión, algunos de los cuales fueron parcialmente acordados. Asimismo, las delegaciones que tenían artículos o textos en consulta manifestaron su posición sobre algunos de ellos, lo que permitió consensuar varios textos específicos del Régimen. Por otra parte, se continuó con la limpieza de varios pasajes del texto, en casos donde ya había un acuerdo previo entre los socios.

[bookmark: _GoBack]En la próxima reunión del CT3, en lo que respecta a este punto, se tratará exclusivamente los Requisitos Específicos de Origen.

Por su parte, el análisis del texto del ROM continuará en la reunión del CT3 prevista para el 13 al 16 de octubre. En dicha reunión se estima que se avance desde el Capítulo III - Declaración, Certificación y Comprobación de Origen en adelante.

El documento trabajado con control de cambios de las modificaciones consta como Anexo IV- MERCOSUR/CVI CT Nº 3/DT N° 01/20 rev 4 (formato digital) - Reservado

Próxima reunión

La próxima reunión será realizada del 8 al 11 de setiembre del corriente.
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Por la Delegación de Argentina
Andrea Russo
	






Por la Delegación de Brasil
Rafael Laurentino


	





Por la Delegación de Paraguay
Gustavo Soverina
	





Por la Delegación de Uruguay
Diego Fernández
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