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MEMORIA DE REUNIÓN DEL SUBCOMITÉ TÉCNICO
PREVENCIÓN Y LUCHA CONTRA ILÍCITOS ADUANEROS
En ejercicio de la Presidencia Pro Tempore de Uruguay (PPTU), el día 13 de agosto del 2020, se realizó por medio del sistema de videoconferencia, conforme a lo establecido en la Resolución GMC Nº 19/12 “Reunión por el sistema de video conferencia”, la reunión del Subcomité Técnico Prevención y Lucha contra Ilícitos Aduaneros, dependiente del Comité Técnico Nº 2 “Asuntos Aduaneros” de la Comisión de Comercio del MERCOSUR, con la presencia de las delegaciones de Argentina,  Brasil, Paraguay , Uruguay y Bolivia. 
La apertura de la reunión estuvo a cargo de la Lìder Nacional del SCT PLIA de Uruguay, Natalia Oquendo, quien dió la bienvenida a los participantes y mencionó el interés de seguir trabajando y avanzar en lo pactado  en el transcurso de la presidencia pro tempore de Uruguay. 
Posteriormente, se realizó la presentación de las delegaciones y se dió bienvenida al nuevo  Coordinador Regional del Subcomité Técnico de Brasil, Edison Introvini, informándolo de  los avances y planes de acción del SCT PLIA para esta semestre.

La nómina de participantes consta como Anexo I.

La agenda de la reunión consta como Anexo II.
Se trataron los siguientes temas de acuerdo a las instrucciones recibidas de los Coordinadores del CT N° 2:

1. Concretar  el grupo del SCT en el CEN Comm.
Se  acordó por parte de los Estados Partes,  comenzar a realizar el intercambio de informaciòn en cuanto quede creado el grupo cerrado CENComm y se acepeten los tèrminos y condiciones  respectivos,  aceptándose la seguridad existente en la herramienta superior a la casilla coorporativa.
La delegaciòn de  Uruguay se comprometió  a realizar un documento borrador el cual especifique segùn lo conversado en  la video conferencia los términos y condiciones de intercambio de informaciòn por la herramienta de la OMA. El mismo  será enviado a los lideres nacionales a los efectos de realizar los aportes pertinentes y concretar un documento definitivo para su posterior aceptación. 
Sin perjuicio de lo expuesto, la delegación Argentina manifestó una aclaraciòn a tener presente para el intercambio de información vinculada  con la estructura organizativa actual del organismo. Ello debido a que en Octubre de 2019 en la Administración Federal de Ingresos Públicos (AFIP) se produjo un cambio de estructura en el área vinculada con aspectos de RILO e intercambio de información aduanera, dividiendo en dos (2) a dicha área. De esta manera se conformó la División de Intercambio de Información Aduanera, dependiente de la Dirección de Fiscalidad Internacional en el ámbito de la AFIP, y por otro lado la División RILO dependiente de la Dirección de Gestión del Riesgo, en el ámbito de la Dirección General de Aduanas (DGA).
Asimismo, la delegación de Argentina mencionó que la AFIP  se encuentra desarrollando la creación de un “HOST” que permitiría a la Argentina en una primera instancia, en el marco del intercambio de información, enviar archivos al exterior para solicitudes y respuestas de terceros paises y, una vez desarrollada, una segunda etapa para habilitar a los países la carga en dicho host de documentación pertinente, siendo  una herramienta interna que no podrìa ser utilizada para intercambios que no incluyan Argentina.

2. Definición de acciones para perfeccionar el fortalecimiento de la Gestión Riesgo Aduanero Comenzar a crear el Plan de acción para intercambio de información del Capitulo  Tercero de la Dec 26/06. 
Para dar cumplimiento  a lo establecido en el Capìtulo  Tercero  Art. 12  de la Dec.CMC 26/06 y tomando lo realizado por la presidencia pro tempore de Argentina, en cuanto a la evaluación  de  los registros de Infractores y los datos que se posee por cada Estado Parte;  se acordó entre las delegaciones de Argentina y Uruguay comenzar a confeccionar un documento de evaluación  para determinar  los datos comunes a ser transmitidos por  los paises a los efectos de avanzar. Este trabajo en conjunto se realizará  por medio de videoconferencias bilaterales que se coordinarán entre los lideres nacionales de ambos paises.
Los delegados se refirieron a las diferencias existentes entre  los datos que  posee cada país  en sus  registros de infractores y la  impositibilidad de disponer de la informaciòn  hasta que la sentencia que se dicte quede firme . En base a lo planteado la lider nacional Argentina, Lorena Martin,  planteó que de acuerdo al art 18 de la Dec 26/06 se determinará las variables comunes  pasibles de transmitir 
Se establece como Plan acción:

	TAREA
	FECHA ESTIMADA DE CULMINACIÓN

	Evaluación y Análisis:  Realizar una evalución de datos a transmitir según la información recabada por la presidencia pro tempore de Argentina.
	31.12.2020

	Propuesta de datos a transmitir:  Se deteminará los datos pasibles de transmitir
	31.12.2020

	Aceptación de los datos y modo de intercambio por los Estado Parte atraves del CENComm
	A determinar

	Evaluación de los intercambios realizados  a travès del CENComm
	A determinar

	Evaluaciòn de introducciòn de los datos al Sistema INDIRA
	A determinar


3. Perfeccionamiento del Sistema INDIRA  y Intercambio de Información para la Gestión del Riesgo Aduanero .


3.1  Informar de la transmisión de operaciones por el INDIRA de extra zona.

Se  coincidió entre los lideres nacionales, que en lo que respecta al Perfeccionamiento del Sistema INDIRA ,  toda modificaciòn o interés de otro SCT y GT del MERCOSUR debe de estar en conocimiento por este SCT,   ya que es inherente a la tarea del SCT para la gestión del riesgo y perfeccionamiento del Sistema INDIRA. A los efectos,  se sigue con las instrucciones de la  CCM  al CT N°2, de acta MERCOSUR/CCM/CT Nº 2/ACTA Nº 01/2020  del 6, 7 y 8 de mayo de 2020, a continuar con los trabajos relativos al mejoramiento en el manejo y control de la documentación a través del INDIRA. La líder nacional de Uruguay, a los efectos de informar, realizó un recuento de los pasos que se han realizado desde el año 2019 , con respecto a la  realizaciòn del intercambio de informaciòn  de las declaraciones y la posibilidad de la trazabilidad de las operaciones  entre los paises;  incluyendo  los  ingresos  de cargas a las  Zonas Francas  de la regiòn,  Se informó que el coordinador uruguayo del SCT PAI , ha comunicado que se convocarà  en este semestre a este SCT,  a una  reunión conjunta , para  informar de los avances realizados por el SCT PAI y la necesidad de trabajo en conjunto con el SCT PLIA. 
Próximos pasos
1. Aceptación de términos y condiciones de intercambio por CENComm

2. Creación del grupo cerrado CENComm

3. Creación del documento   para el intercambio de información del capítulo tercero de la Dec 26/06
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