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MERCOSUR/CRPM-GTF/ACTA N° 01/20
XVII REUNIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO FOCEM DE LA CRPM (GTF)

En ejercicio de la Presidencia Pro Tempore de Uruguay (PPTU), el día 13 de octubre de 2020, se realizó, por medio del sistema de videoconferencia previsto en la Resolución GMC N° 19/12, la XV Reunión del Grupo de Trabajo FOCEM de la Comisión de Representantes Permanentes del MERCOSUR (GTF), con la participación de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. La reunión contó, también, con la participación de la Unidad Técnica FOCEM (UTF).
La Lista de Participantes consta como ANEXO I.

La Agenda de la Reunión consta como ANEXO II.
En la Reunión fueron tratados los siguientes temas: 

1. ESTADO DE SITUACIÓN DE LOS RECURSOS DEL FOCEM
1.1. Situación de los aportes de los Estados Partes

El GTF tomó nota de la situación del pago de aportes de los Estados Partes al FOCEM al 25 de setiembre de 2020 (ANEXO III).
1.2. Estado de disponibilidades bancarias e inversiones en plazos fijos

La UTF presentó el estado de disponibilidades bancarias de las cuentas FOCEM (US$ 24.325.655) y el detalle de las colocaciones de recursos que se mantienen en plazos fijos, incluyendo la Reserva de Contingencia (US$ 48.445.000). La información presentada consta como ANEXO IV. 
Asimismo, el GTF recibió las informaciones vinculadas a los resultados financieros obtenidos por inversiones en plazos fijos en el período setiembre 2012- setiembre 2020 (ANEXO V).  
1.3. Situación de los recursos bajo administración fiduciaria de FONPLATA
La UTF presentó detalle de las transferencias realizadas a FONPLATA y compartió las informaciones que dispone sobre la situación de los recursos FOCEM bajo su administración fiduciaria, en particular los montos invertidos según tipo de instrumento y valor estimado de la cartera al 23/09/20 (US$ 100.018.188,65). El detalle de las informaciones presentadas consta como ANEXO VI.
La UTF señaló que a fines de octubre se cumple el primer trimestre de ejecución del Contrato de Administración Fiduciaria y se espera recibir la comunicación trimestral correspondiente de FONPLATA, conforme lo previsto en el IP CRPM Nº 01/20.
1.4. Proyección de necesidades financieras del FOCEM 2021-2023

El GTF tomó nota de la proyección de necesidades financieras realizada por la UTF para el período 2021-2023 (ANEXO VII).
La UTF adelantó que enviará en breve a los Organismos Ejecutores una solicitud de planificación de desembolsos para el próximo semestre y se espera la colaboración de las UTNFs para recabar esta información. 

2. ESTADO DE SITUACION DE LOS PROYECTOS FOCEM 

La UTF presentó el cuadro de síntesis sobre la situación global de la cartera de proyectos FOCEM, el cual que consta como ANEXO VIII.
A solicitud de la delegación de Uruguay, se incluyó en el cuadro síntesis la información de los proyectos que se encuentran en etapa de cierre formal.

2.1. Ejecución físico-financiera de los proyectos aprobados

El GTF consideró la situación de avance global de la cartera y el nivel de ejecución financiera de los proyectos FOCEM (ANEXO IX). 

La UTF destacó la devolución de recursos FOCEM correspondientes a algunos proyectos finalizados y señaló la importancia de que los Organismos Ejecutores gestionen los reintegros pendientes.
Las delegaciones consideraron también la situación de avance global de la cartera, en función de las etapas en las que se encuentra cada proyecto y su grado de progreso (ANEXO X).
2.2. Proyectos FOCEM concluidos

El GTF tomó nota de los 22 proyectos FOCEM que se encuentran concluidos, con auditoría externa final aprobada por la CRPM. Información detallada de estos proyectos consta como ANEXO XI.
Las delegaciones coincidieron en la importancia de continuar realizando los mayores esfuerzos con vistas a agilizar el cierre formal de los proyectos que se encuentran con ejecución física concluida.

2.3. Proyectos FOCEM en análisis técnico

La UTF informó que no hubo modificaciones respecto a la situación de los proyectos en etapa de análisis técnico. 
2.4. Estado de presentación y análisis de los informes semestrales

El GTF tomó nota del estado de situación de la presentación y aprobación de los informes semestrales de los proyectos FOCEM, según consta en ANEXO XII. 

La UTF recordó la importancia de la presentación de estos informes en tiempo y forma para el buen seguimiento de los proyectos.
2.5. Situación de las auditorías externas 

Las delegaciones dialogaron sobre el impacto del COVID-19 en la planificación y realización de trabajos de auditorías externas de proyectos FOCEM y tomaron nota de la norma que se encuentra en el ámbito del GMC para atender situaciones puntuales.
Con respecto a las auditorías realizadas, la UTF presentó información actualizada de sus resultados y costos (ANEXO XIII).
Con relación al registro de auditores externos, la UTF informó que actualmente cuenta con 44 inscriptos (15 de Argentina, 5 de Brasil, 4 de Paraguay, 17 de Uruguay y 3 de Venezuela).

2.6. Convenios de Financiamiento (COF) y Adendas
La UTF comentó sobre las adendas suscritas durante el año 2020 a COF de proyectos en ejecución, a saber:

· Adenda N°02 al COF N°03/11 “Investigación, Educación y Biotecnologías aplicadas a la Salud” (aprobación de mayores recursos FOCEM con destino a acciones contra COVID-19). Autorizada por Acta CRPM N°03/20.
· Adenda N°01 al COF N°01/17 “Rehabilitación de la Ruta 30 - Tramo I: Empalme Ruta 3 – Tomas Gomensoro” (adecuación de documentos al avance de la obra y reducción de costo total). Autorizada por Acta CRPM N°08/20.
· Adenda N°01 al COF N°02/17 “Rehabilitación de la Ruta 30, Tramo II: Tomás Gomensoro – Acc. Oeste A° Cuaró 2” (adecuación de documentos al avance de la obra y reducción de costo total). Autorizada por Acta CRPM N°08/20.
· Adenda N°01 al COF N°03/17 – “Rehabilitación de la Ruta 30, Tramo III: Acc. Este A° Cuaró 2 – Javier de Viana” (adecuación de documentos al avance de la obra y reducción de costo total). Autorizada por Acta CRPM N°08/20.
· Adenda N°01 al COF N°04/17 – “Rehabilitación de la Ruta 30, Tramo IV: Javier de Viana – A° Chiflero” (adecuación de documentos al avance de la obra y reducción de costo total). Autorizada por Acta CRPM N°08/20.
2.7. Inspecciones técnicas
El GTF dialogó con la UTF sobre las inspecciones técnicas realizadas en 2020, cuyos informes fueron oportunamente aprobados por la CRPM:

· “Investigación, Educación y Biotecnologías aplicadas a la Salud” (OE de Paraguay) – primera inspección de avance de obras del Laboratorio Central de Salud Pública (LCSP) – Acta CRPM N°03/20, marzo 2020

· “Rehabilitación y pavimentación asfáltica del Tramo Concepción – Puerto Vallemí” (Paraguay) – Acta CRPM N°03/20, marzo 2020

· “Investigación, Educación y Biotecnologías aplicadas a la Salud” (OE de Paraguay) – segunda inspección de avance de obras del Laboratorio Central de Salud Pública (LCSP) – Acta CRPM N°07/20, junio 2020

· “Investigación, Educación y Biotecnologías aplicadas a la Salud” (OE de Paraguay) – tercera inspección de avance de obras del Laboratorio Central de Salud Pública (LCSP) – Acta CRPM N°09/20, agosto 2020

· “Desarrollo Tecnológico, Innovación y Evaluación de la Conformidad – DeTIEC” (Paraguay) – inspección contable – Acta CRPM N°09/20, agosto 2020.
Asimismo, la UTF informó que durante los meses de pandemia el ritmo de seguimiento de proyectos se ha mantenido y destacó las numerosas reuniones de monitoreo que han sido realizadas a través de videoconferencias. 

2.8. Información relevante de algunos proyectos 

El GTF tomó nota de las informaciones proporcionadas por la UTF sobre la situación de algunos proyectos (ANEXO XIV).
La UTF mencionó que el informe de auditoría externa de gestión de la UTF identificó la posibilidad de falta de recursos de contrapartida local en virtud de la emergencia sanitaria.
3. ORGANIZACIÓN Y GESTIÓN DE LA UTF
El GTF tomó nota de la conformación actual de la UTF y cargos vacantes (ANEXO XV). 
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