
Minuta encuentro Reunión Especializada de Cooperativas (RECM) y Reunión Especializada en Agricultura Familiar (REAF).

Fecha 28 de octubre 2020.

Luego de la apertura y presentación por parte de los Coordinadores Nacionales de la RECM y REAF en la PPTU, se realizo una nivelación y repaso de las actividades que permitieron la Recomendación 02/18 de Fomento del Cooperativismo y Asociativismo de la Agricultura Familiar en el Mercosur. Destacándose las actividades de Frontera entre Argentina y Uruguay con participación de las delegaciones de Brasil, Paraguay y Chile junto al movimiento Cooperativo y la Institucionalidad Publica; los encuentros realizados en Paraguay en el marco de la REAF 2017, entre otras actividades como seminarios y talleres. Las delegaciones manifestaron la vigencia de los ejes contenidos en la Recomendación y como plataforma de convergencia y esfuerzos conjuntos ara los próximos años.

Seguidamente, se convocó al asesor representando al Programa de Desarrollo Territorial y AF – IICA, quien destacó los avances alcanzados en relación a la agenda de convergencia entre REAF y RECM, y manifestó que se está trabajando en la realización de un Taller Virtual desde IICA para invitar a los referentes de la RECM y REAF a compartir temas de la agenda del Cooperativismo y la AF. Dicho taller podría realizarse el 11 de diciembre 2020 y los temas a desarrollar: (i) Digitalización de los servicios a la producción y la comercialización de los productos de la AF, a cargo del PDTAF – IICA; (ii) Las empresas cooperativas como instrumentos para la aplicación de políticas públicas orientadas a la AF, como por ejemplo el financiamiento de determinadas actividades de producción y comercialización, con fondos presupuestales, o la administración de inversiones públicas para la concentración, el acondicionamiento, conservación de los productos antes de llegar a los mercados, también eventualmente la atención por cuenta del Estado de situaciones de emergencia, o hacer parte de los sistemas multi – institucionales de ATER, a cargo del PDTAF – IICA. 

Las delegaciones reafirmaron la importancia de la Recomendación 02/18 en el contexto de la pandemia del COVID19 donde las respuestas desde el cooperativismo de la AF incorporan innovaciones en materia de acceso a los mercados, abastecimiento y desarrollo económico y social en los territorios.

Se agradece a IICA la participación en el encuentro, los ejes priorizados de cooperación que además generan oportunidades para potenciar y dinamizar agendas en los territorios de frontera y el intercooperativismo, estudios y relevamientos indispensables para el diseño de instrumentos de política publica.

Las delegaciones pautaron retomar las actividades en la próxima Presidencia Pro témpore.
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Encuentro
Reunién Especializada de Cooperativas (RECM) — Reunién Especializada de
Agricultura Familiar (REAF) MERCOSUR
28 de octubre 14 a 16hs

Programa tentativo de actividades:
. Bienvenida de la PPTU y Presentacién de Coordinadores Nacionales REAF y RECM.

e Encuadre y propésitos de la reunion conjunta. (Rec 02/18 de Fomento del
Cooperativismo y asociativismo en la AF en el MERCOSUR).

e Sintesis agenda actual de las Reuniones Especializadas. (Presenta PPTU).

o Instituto Interamericano de Cooperacién para la agricultura IICA comparte lineas
de trabajo en Cooperativismoyy AF.

«  Espacio de intercambio entre las delegaciones.
e CierredelaActividad.

REAF Y RECM invitan a una reunion de Zoom programada.
‘Tema: Reunién Zoom- RECM y REAF PPTU
Hora: 28 oct 2020 14:00HS PM America/URUGUAY

Unirse a la reunién Zoom
hitps:/z00m.us/}/93259376560?pwd=VFJKMTYvaHFMenFBZ0dJaWZBM0oyQT09

1D de reunién: 932 5937 6560
Cédigo de acceso: 606953
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