REUNIÓN EXTRAORDINARIA COMITÉ TÉCNICO No1
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Entre los días 7 al 9 de abril del corriente año, se realizó una nueva reunión extraordinaria del Comité Técnico N° 1 “Aranceles, Nomenclatura y Clasificación de Mercaderías”, con la participación de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. 
La reunión se realizó por sistema de videoconferencia, con el objeto de continuar con las tareas relativas a la incorporación de la VII Enmienda del Sistema Armonizado a la Nomenclatura Común del MERCOSUR (N.C.M.) en sus versiones en español y en portugués (con la elaboración de las respectivas correlaciones), abarcando los Capítulos correspondientes a las Secciones XV (Capítulos 72 a 83); XVI (Capítulo 85 en su parte pendiente de estudio) y XVII (Capítulos 86 a 89).
En particular, se concluyó con el análisis de la Sección XV y XVII y respecto de la Sección XVI, se dio por finalizada la transposición del Capítulo 85. 
En otro orden de tareas, se procedió a adecuar los textos de la Nomenclatura, conforme los cambios introducidos en la Versión Única en Idioma Español del Sistema Armonizado (VUESA), para los Capítulos involucrados.
Asimismo, se actualizaron los desarrollos en los Capítulos a fin de contemplar las modificaciones aprobadas por las Resoluciones del GMC dictadas hasta la actualidad.
Finalmente, para la próxima reunión ordinaria del CT, se acordó continuar con el análisis de los Capítulos 90 a 97 inclusive.
