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MERCOSUR/GCI/ACTA N° 02/21
XXII REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE COOPERACIÓN INTERNACIONAL
En ejercicio de la Presidencia Pro Tempore de Argentina (PPTA), el día 7 de junio de 2021, se realizó por medio del sistema de videoconferencia, conforme se establece en la Resolución GMC N° 19/12 “Reuniones por el sistema de videoconferencia”, la XXII Reunión Ordinaria del Grupo de Cooperación Internacional (GCI), con la participación de las Delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. 

La Lista de Participantes consta como Anexo I.

La Agenda de la Reunión consta como Anexo II.

El Resumen del Acta consta como Anexo III.

Durante la reunión, fueron tratados los siguientes temas:

1. MERCOSUR-COREA.

La PPTA informó sobre el estado de situación de las negociaciones con Corea en lo que concierne al capítulo de cooperación.

Al respecto, las delegaciones intercambiaron comentarios sobre las actividades en curso con vistas a la reunión prevista tentativamente para el 28 de junio próximo.

2. COOPERACIÓN CON SUIZA.

Las delegaciones se refirieron al diálogo iniciado en 2020 con la Embajada de Suiza en Uruguay y las posibilidades de presentar un perfil técnico de proyecto en el ámbito de la cooperación con ese socio, durante el año en curso.
Al respecto, la PPTA se comprometió a realizar gestiones a través de su Embajada en Suiza a fin de hacer seguimiento al diálogo iniciado con la cooperación suiza el pasado año, y mantener informadas a las demás Coordinaciones Nacionales del GCI.
3. COOPERACIÓN CON ITALIA-IILA: PROYECTO “PROGRAMA DE CAPACITACIÓN Y ASISTENCIA TÉCNICA PARA MEJORAR EL SISTEMA DE VIGILANCIA Y CONTROL DE LA SEGURIDAD DE LOS ALIMENTOS. LA CADENA DE SUMINISTRO DE LA LECHE – CRITICIDAD, INSPECCIONES Y LUCHA CONTRA EL FRAUDE.

La PPTA informó que, en seguimiento a lo acordado en la anterior reunión del GCI, fueron invitados a participar de la reunión del SGT N° 3 “Reglamentos Técnicos y Evaluación de la Conformidad”, realizada entre los días 5 y 16 de abril de 2021, ocasión en la cual los Coordinaciones Nacionales manifestaron algunas inquietudes y sugerencias respecto al proyecto, entre ellas, la posibilidad de modificarlo y orientarlo a inocuidad de alimentos, incluyendo a otros sectores.
En ese sentido, la PPTA comentó sobre los resultados del encuentro virtual que mantuvieron con el Señor Mauro Camicia, Responsable de la Oficina de Cooperación de la Organización Internacional Italo-Latino Americana (IILA), funcionarios de la Embajada de Argentina en Italia y Coordinadores del GCI, el día 3 de mayo de 2021. Las delegaciones tomaron nota que, según lo manifestado por el Sr. Maurio Camicia, el documento enviado es una ficha muy general del proyecto y que se espera que una vez implementado se pueda generar un proyecto más amplio para el cual intentarían identificar recursos de otros organismos para su financiación. Por su parte, la PPTA transfirió al IILA las inquietudes manifestadas por el SGT N° 3, en particular, lo relativo a las instituciones involucradas que brindarían la asistencia técnica, y la posibilidad de una flexibilización del proyecto hacia otros sectores. Respecto a esto último, el IILA manifestó que no habría inconveniente, mientras se mantenga entre una de las áreas al sector lácteo. 

Conforme a ello, la PPTA informó que el SGT N° 3 se encuentra analizando posibles nuevos sectores en el área de inocuidad de alimentos y seguridad alimentaria que podrían formar parte de este proyecto y que, una vez que se cuente con una respuesta por parte de este órgano y una posición intra-MERCOSUR al respecto, se coordinará la realización de un nuevo encuentro virtual con el IILA, con la participación de todas las partes involucradas, a fin de avanzar en forma conjunta en la identificación de los nuevos sectores.
4. SIDE EVENT MERCOSUR-UNIÓN AFRICANA

La PPTA informó sobre las gestiones realizadas con la Embajada de Argentina en Etiopía para la realización de un encuentro virtual de intercambio entre las autoridades del MERCOSUR y la Unión Africana, en el marco de las acciones iniciadas en el primer semestre de 2019 vinculadas con el proceso de construcción de la Zona de Libre Comercio Continental Africana (ZLECAF).

Al respecto, comentó que la Coordinación Nacional de Argentina del GMC circuló la Nota PPTA N° 225/2021, de 1° de junio de 2021, mediante la cual informa que la Comisión de Comercio e Industria de la Unión Africana ha tomado contacto con esa PPT, manifestando el interés de realizar una reunión entre las autoridades de dicha Comisión y representantes del MERCOSUR.  En tal sentido, sugiere las siguientes fechas: miércoles 16, jueves 17 o viernes 18 de junio próximo, así como una sugerencia de eventuales temas a considerar.

La PPTA informó que será un encuentro de carácter semipresencial y que, de parte del MERCOSUR, se convocará a participar a los Coordinadores Nacionales del GMC, así como a los Coordinadores Nacionales del GCI, teniendo en cuenta que la agenda propuesta incluye un punto sobre cooperación.
Las delegaciones acordaron trabajar, en el correr de los próximos días, en la elaboración de una presentación consensuada sobre la cooperación internacional del MERCOSUR a fin de ser expuesta ante las autoridades de la Unión Africana.
5. MOU COOPERACIÓN MERCOSUR-IICA.

Las delegaciones continuaron analizando el texto del “Acuerdo de Colaboración entre el Mercado Común del Sur (MERCOSUR) y el Instituto Interamericano de Cooperación para la Agricultura (IICA)”, con base en la propuesta de texto circulada por la PPTA en la pasada reunión del GCI.

La PPTA informó que una de las cláusulas de solución de controversias podría ser eliminada según la información recibida de la Secretaría Técnica de la REAF que se encuentra en contacto con IICA. En tal sentido, las demás delegaciones estuvieron de acuerdo con la nueva versión del documento que consta como Anexo IV (RESERVADO) y acordaron que la PPTA establezca contacto con el IICA a fin de ultimar detalles con vistas a su firma en próxima reunión del GMC.
6. CONMEMORACIÓN DE 30 AÑOS DEL MERCOSUR: PUBLICACIÓN COOPERACIÓN Y CAMPAÑA VISIBILIZACIÓN
Las delegaciones repasaron las distintas actividades conmemorativas que podrían ser llevadas a cabo por el GCI durante el presente semestre con motivo de la conmemoración de los 30 años del MERCOSUR.
La UTCI/SM presentó el documento “Balance de la cooperación regional a 30 años del MERCOSUR” (Anexo V – RESERVADO), en el cual se recogen los logros del MERCOSUR en materia de cooperación, en perspectiva histórica, con base en la documentación disponible en la UTCI/SM. Las delegaciones valoraron positivamente el documento y comentaron sobre aspectos a incorporar al mismo. Las delegaciones se comprometieron a hacer llegar sus comentarios a la UTCI con la mayor antelación posible. 
Asimismo, la UTCI/SM informó sobre los trabajos que, a solicitud de la PPTA/GCI, viene realizando conjuntamente con la Unidad de Comunicación e Información de la Secretaría del MERCOSUR (UCIM/SM) para la elaboración de una propuesta de reedición de la Campaña sobre la Cooperación Internacional del MERCOSUR, mediante la actualización y ampliación de las infografías e imágenes que forman parte de esta. Las delegaciones coincidieron en la importancia de la iniciativa y acordaron aguardar la recepción de la versión preliminar de las placas reeditadas para su evaluación y publicación.
7. DOCUMENTACION CIRCULADA POR LA UTCI
Las delegaciones tomaron nota de los siguientes documentos elaborados por la UTCI/SM: a) Seguimiento de las solicitudes y menciones de los órganos del MERCOSUR sobre temas de Cooperación Internacional; b) Cartera de proyectos: aprobados por el GMC y en análisis técnico del GCI, y proyectos en elaboración; y c) Seguimiento de las instrucciones del GMC al GCI (Anexo VI – RESERVADO).
Asimismo, tomaron conocimiento de la Matriz de Seguimiento de los Proyectos en Ejecución (Anexo VII – RESERVADO), elaborada por la UTCI/SM, la cual incluye el informe sobre el estado de situación del Proyecto “Fortalecimiento de la infraestructura de la calidad para el Fomento de la Eficiencia Energética en los países miembros del MERCOSUR (Cooperación MERCOSUR – ALEMANIA)”, remitido por el Laboratorio Tecnológico del Uruguay (LATU) como entidad coordinadora regional del proyecto, así como del Proyecto “Juventudes y Fronteras en el MERCOSUR: ¿Cómo es crecer en la frontera? Asegurando que cada joven alcance su pleno desarrollo” (Cooperación MERCOSUR – UNFPA), remitido por Instituto Social del MERCOSUR (ISM) como Unidad de Gestión del proyecto. 

8. CARTERA DE PROYECTOS Y POSIBILIDADES DE GENERAR NUEVOS SOCIOS DE COOPERACIÓN.

8.1. Proyecto del SGT N° 18 “El MERCOSUR dialoga con sus fronteras”.

La PPTA se comprometió a dar seguimiento a la elaboración del perfil técnico del proyecto “El MERCOSUR dialoga con sus fronteras”, que fue presentado en la pasada reunión del GCI, y mantener informadas a las Coordinaciones Nacionales del GCI.
8.2. Proyecto SGT N° 10 “Campaña de Prevención del trabajo forzoso y la trata de Personas con fines de explotación laboral”.
El GCI tomó nota que el SGT N° 10 “Asuntos laborales, empleo y seguridad social” elaboró el Perfil de Proyecto “Campaña de Prevención del trabajo forzoso y la trata de Personas con fines de explotación laboral” (Anexo VIII -RESERVADO) y lo remitió al GCI por intermedio del GMC para su análisis.
El proyecto tiene como objetivo minimizar la posibilidad de captación y explotación de las personas difundiendo los conceptos de trabajo forzoso y trata con fines de explotación laboral, y las formas de prevención, denuncia y reparación, con énfasis en la difusión de derechos, con especial atención en los migrantes. 

El tema continúa en la agenda.
9. OTROS.

9.1. Reclamo Unión Europea sobre deuda por cromatógrafo Proyecto SPS MERCOSUR-UE.

En seguimiento a las gestiones realizadas ante la Delegación de la Unión Europea (UE) en Uruguay (DELURY) respecto al reclamo de la UE para la recuperación del importe abonado por un cromatógrafo considerado como “no elegible” en el marco del proyecto SPS II, la Delegación de Uruguay informó que a la fecha no ha recibido información adicional por parte de la DELURY sobre la documentación complementaria enviada por el MERCOSUR y, conforme lo informado, retransmitida por esa representación al servicio responsable en Bruselas. 

En ese sentido, las delegaciones intercambiaron comentarios sobre posibles cursos de acción a seguir y acordaron enviar un recordatorio a la DELURY, a través de la PPTA, sobre las gestiones realizadas oportunamente. Se mencionó, asimismo, la posibilidad de retomar la dinámica de reuniones de los Coordinadores del GCI y las representaciones de los Estados Partes en Bruselas. 
9.2. Proyecto Instituto Social del MERCOSUR (ISM): “Apoyo al Desarrollo de un Modelo Eficaz y Articulado de Vigilancia en Salud en las Fronteras Internas Terrestres del MERCOSUR”

La PPTA informó que el 27/05/2021, por Nota ISM N° 55/2021, el ISM presentó el proyecto “Apoyo al Desarrollo de un Modelo Eficaz y Articulado de Vigilancia en Salud en las Fronteras Internas Terrestres del MERCOSUR” (Anexo IX - RESERVADO), que ha sido elaborado conjuntamente por: Ministerio de Salud y Ministerio de Desarrollo Social de Argentina, Ministerio de Salud y Bienestar Social de Paraguay y el Instituto Social del MERCOSUR. El mismo se encuentra en la fase de identificación del financiamiento, y se trata de una iniciativa piloto para ser implementada en las ciudades de Encarnación y Posadas.
Las Delegaciones de Argentina y Paraguay informaron que están en condiciones de aprobar este perfil de proyecto y resaltaron la potencialidad de esta propuesta piloto que se encuentra en fase de identificación de socio cooperante. Por su parte, las Delegaciones de Brasil y Uruguay informaron que el tema se encuentra en análisis interno. 

Las delegaciones acordaron aguardar los comentarios de Brasil y Uruguay mediante correo electrónico, con vistas a la eventual consideración de este perfil de proyecto en la próxima reunión del GMC.  

9.3. Renovación MOU Cooperación MERCOSUR-FAO: Intercambio de Notas Reversales
La PPTA informó sobre las gestiones que realizó con la Organización de las Naciones Unidas para la Alimentación y la Agricultura (FAO), a fin de renovar el Memorándum de Entendimiento suscrito en el año 2017 y que se encuentra próximo a su vencimiento (julio de 2021), teniendo en cuenta las distintas iniciativas de cooperación en la cartera del GCI que podrían ser implementadas en el ámbito de esta cooperación.
En ese sentido, las delegaciones se comprometieron a avanzar en el análisis del “Borrador de Nota de intercambio para renovar el MOU con FAO” (Anexo X - RESERVADO), circulado por la PPTA el 3 de junio de 2021 y enviar sus comentarios a la PPTA a la brevedad, con vistas a su eventual consideración y firma en próxima reunión del GMC. 

PRÓXIMA REUNIÓN
La próxima reunión del GCI tendrá lugar en una fecha a confirmar.
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