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MERCOSUR/RMS/ACTA Nº 01/21

XLVIII REUNIÓN ORDINARIA DE MINISTROS DE SALUD-RMS
Se realizó por sistema de videoconferencia, según lo establecido en la Resolución Nº 19/12 “Reuniones por el Sistema de Videoconferencia”, bajo la Presidencia Pro Tempore de Argentina (PPTA), el día 16 de junio de 2021 la XLVIII Reunión Ordinaria de Ministros de Salud (RMS), con la participación de las Delegaciones de la República Argentina, la República Federativa del Brasil, la República del Paraguay y la República Oriental del Uruguay. El Estado Plurinacional de Bolivia participó de conformidad con lo establecido en la Decisión CMC N° 13/15. 
La reunión se inició con las palabras de la Señora Ministra de Salud de Argentina, Dra. Carla Vizzotti., en su calidad de Presidencia Pro Tempore, quien dió la bienvenida a las delegaciones y a los invitados especiales de la OPS, agradeciendo la participación a través de esta modalidad virtual, mencionando la importancia de continuar con los trabajos a nivel MERCOSUR. 
Los Ministros agradecieron a la PPTA por el esfuerzo realizado en la organización y trabajos llevados a cabo durante el semestre intercambiando comentarios sobre las medidas y acciones tomadas en forma conjunta para superar el impacto negativo a causa de la pandemia COVID-19.
La Lista de Participantes consta como Anexo I.

La Agenda consta como Anexo II.

El Resumen del Acta consta como Anexo III. 
Fueron tratados los siguientes temas:

1. INFORME DE LA SITUACIÓN EPIDEMIOLÓGICA DE LA REGIÓN

La Ministra y los Ministros recibieron el informe consolidado del estado de situación epidemiológica de la región con relación al COVID-19 (Anexo IV). 
En ese sentido, resaltaron la importancia del informe presentado, realizado a partir de la compilación de los datos oficiales de la región, aportados por todos los países. Así mismo, informaron sobre los mecanismos de prevención, control y elaboración de protocolos a fin de mitigar los efectos de la pandemia y resaltaron la importancia de 
continuar desarrollando acciones coordinadas que permitan afrontar en conjunto esta crisis sanitaria.

Finalmente, realizaron comentarios e informaron sobre el estado de situación y las medidas de contingencia adoptadas para hacer frente a la situación de pandemia del COVID-19 en cada país y sus avances en los planes de vacunación.

2. INFORME DE LA PRESIDENCIA PRO TEMPORE DE ARGENTINA (PPTA)

La PPTA presentó el informe de cierre sobre la labor desarrollada en el primer semestre de 2021 (Anexo V).
Asimismo, la Ministra y los Ministros aprobaron el Acta N° 01/21 de la Reunión del Comité Coordinador de la Reunión de Ministros de Salud (RMS-CC), realizada por videoconferencia los días 14 y 15 de junio de 2021, con la participación de las 
Delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay, Uruguay y Bolivia. 
El Acta N° 01/21 del Comité Coordinador de la RMS consta en el Anexo VI.

3. ACUERDOS Y DECLARACIONES DE LA XLVIII REUNIÓN DE MINISTROS DE SALUD DEL MERCOSUR
Las Ministras y los Ministros procedieron a la lectura y aprobación de las siguientes Documentos:

· Acuerdo N° 01/21 de los Ministros de Salud del MERCOSUR y el Estado Plurinacional de Bolivia sobre la “Aprobación del Plan Estratégico de Control del Tabaco de MERCOSUR. Áreas Priorizadas y Línea de Base” 
· Acuerdo N° 02/21 de los Ministros de Salud del MERCOSUR y el Estado Plurinacional de Bolivia sobre las “Recomendaciones de política para la protección de las dietas tradicionales”.

· Acuerdo N° 03/21 de los Ministros de Salud del MERCOSUR y el Estado Plurinacional de Bolivia “Recomendaciones sobre la Gestión de residuos en el marco de la pandemia de COVID-19”.

· Acuerdo N° 04/21 de los Ministros de Salud del MERCOSUR y el Estado Plurinacional de Bolivia sobre “Seguridad de los Productos Sanguíneos en los Estados Partes del MERCOSUR y el Estado Plurinacional de Bolivia”.
· Declaración de los Ministros de Salud del MERCOSUR y el Estado Plurinacional de Bolivia sobre “Registro MERCOSUR de donación y trasplante – DONASUR”.
· Declaración de los Ministros de Salud del MERCOSUR y el Estado Plurinacional de Bolivia sobre “Necesidad de mantener la actividad de donación y trasplante de órganos, tejidos y células durante la pandemia COVID- 19”
· Declaración de los Ministros de Salud del MERCOSUR y el Estado Plurinacional de Bolivia sobre “Fortalecimiento de la preparación y respuesta de la Organización Mundial de la Salud (OMS) frente a emergencias sanitarias.
· Declaración de los Ministros de Salud del MERCOSUR y el Estado Plurinacional de Bolivia de interés en la webinar sobre “Avances y desafíos en el abordaje de la resistencia antimicrobiana en el MERCOSUR”.
· Declaración de los Ministros de Salud del MERCOSUR y el Estado Plurinacional de Bolivia sobre “Pandemia Covid-19”.

Los documentos constan como Anexo VII.
4. PRESENTACIÓN DEL PROGRAMA DE TRABAJO 2021- 2022
Los Ministros aprobaron el Programa de Trabajo 2021–2022 del Comité Coordinador de la RMS, como así también los Programa de Trabajo 2021-2022 de las Comisiones Intergubernamentales y el Comité Ad Hoc, en el formato establecido en la DEC. CMC N° 36/10 (en concordancia con la Dec. Nº 08/20) que consta como Anexo VIII y se eleva para conocimiento del CMC.
5. OTROS
La Ministra y los Ministros acordaron solicitar, por medio de nota a la Secretaria del Convenio Marco de la OMS para el control del tabaco, el estatus de observador para la participación de la Comisión Intergubernamental de Control de Tabaco - CICT. La nota consta como Anexo IX.
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