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MERCOSUL/RECM/ATA Nº 02/21



LVII REUNIÃO ESPECIALIZADA DE COOPERATIVAS (RECM)

Realizou-se no dia 18 de agosto de 2021, em exercício da Presidência Pro Tempore de Brasil (PPTB), a LVII Reunião Especializada de Cooperativas do MERCOSUL (RECM), por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12, com a presença das delegações da Argentina, do Brasil, do Paraguai e do Uruguai. 
O Coordenador Nacional da RECM, César Hanna Halum, em exercício da Presidência Pro Tempore, deu início à reunião, dando as boas-vindas, agradeceu a presença das delegações na reunião e submeteu a consideração a Agenda, a qual foi aprovada. 
O vídeo de boas-vindas pode ser acessado por meio do seguinte link:

 https://drive.google.com/file/d/1n3ipH8fx1Q2vDH6sE0bbpvDPDrPV25tI/view?usp=drivesdk
A Lista de Participantes consta no Anexo I.

A Agenda consta no Anexo II.

O Resumo da Ata consta no Anexo III.

Durante a reunião, foram tratados os seguintes temas:
1. APRESENTAÇÃO DOS RELATÓRIOS 

1.1. Relatório da PPTB

A PPTB apresentou um relatório sobre as atividades desenvolvidas e os avanços alcançados em 2021, assim como a atividades prevista durante a sua presidência. (Anexo IV)
1.2. Relatório das Seções Nacionais

A PPTB apresentou o relatório das seções nacionais e informou sobre as ações previstas para o segundo semestre. 
A Organização de Cooperativas Brasileira (OCB) informou sobre as ações realizadas no primeiro semestre de 2021.
A delegação da Argentina informou sobre os avanços realizados no âmbito do INAES e Cooperar.

O INAES propôs como seus principais objetivos a decisão de simplificar a inscrição das organizações, o fortalecimento de ferramentas de financiamento, o acesso ao crédito e como os próprios fundos devem contribuir para atender à demanda por investimento produtivo. 

Ressaltou também a necessidade de fortalecer os processos de exportação das unidades produtivas que compõem a economia social por meio da implementação de programas de assistência técnica e projetos de investimento.

A delegação do Paraguai informou sobre as cooperativas que formam o sistema de diferentes categorias A, B e C. Estas cooperativas formam parte de 20% do sistema financeiro do país.

O presidente de INCOOP realizou um breve relato sobre o avanço das atividades internas do movimento cooperativo paraguaio, assim como as representantes de CONCOPAR y CONPACOOP, destacando as melhorias e as ações conjuntas realizadas. 
A delegação do Uruguai, apresentou um relatório sobre as atividades que vem desenvolvendo no interior do país, destacando o lançamento do prêmio Miguel Cardozo de boas práticas solidarias organizado por INACOOP, sendo este um incentivo ao desenvolvimento do Cooperativismo em todo o país, entre outras atividades realizadas durante os primeiros meses de 2021. 

Destacou ainda a assinatura do Convênio com o Ministerio de Desarrollo Social para o apoio a cooperativas sociais.
As delegações tomaram conhecimento dos avanços realizados parabenizando a todas as delegações pelas apresentações.
Os Informes das Seções Nacionais constam no Anexo V.

2. PARCERIA PARA FINANCIAMENTO
A PPTB informou sobre a parceria para o financiamento do Secretariado Técnico da RECM em Montevidéu. 
O representante da OCB comentou brevemente a iniciativa de dar continuidade ao secretariado, finalizado em 2014, destacando a busca de novos parceiros para identificar a possibilidade do financiamento por organismos internacionais.
Mencionou sobre uma possível organização parceira com essa finalidade seria a Confederação Alemã de Cooperativas – DGRV, que já mantém escritórios de cooperação no Brasil, Argentina e Paraguai.

O tema continua na agenda.

3. INÍCIO DAS ATIVIDADES DA COMISSÃO JURÍDICA E DA COMISSÃO DE Acesso a mercado
A PPTB solicitou a atualização dos Pontos Focais da Comissão Jurídica e da Comissão de Acesso a MERCADO para que sejam convocados oportunamente.

As delegações intercambiaram comentários sobre o tema, que continua na agenda da RECM, e destacaram a importância de trabalhar na Comissão de Acesso a MERCADO com o tema da promoção comercial conjunta.
4. MISSÃO INSTITUCIONAL A CORÉIA DO SUL
Com respeito ao tema, a PPTB informou que realizou os contatos com os representantes da Coréia do Sul, com a finalidade de concretar um encontro ainda durante 2021. Comprometeu-se a entrar em contato com o representante do Brasil naquele país para pesquisar a possibilidade de uma aproximação. 

5. MAPEAMENTO DAS OPORTUNIDADES COMERCIAIS NAS REGIÕES DE FRONTEIRA

A PPTB pôs a consideração a ideia de um possível encontro presencial na região de fronteira, tendo como finalidade o mapeamento das oportunidades comerciais pós pandemia. 
As delegações se comprometeram a enviar sugestões antes da próxima reunião da RECM.
6. PÁGINA WEB RECM
Com respeito ao tema e em conformidade com o disposto na ATA 03/18 da XLVII Reunião Completa do RECM, realizada nos dias 19 e 20 de julho de 2018, onde foi acordado que ". a administração do site será exercida sob cada PPT, a fim de ter uma atualização permanente, com insumos fornecidos por todos os países", a delegação da Argentina comprometeu-se a enviar as chaves e códigos para que (www.mercosur.coop) seja administrada pela PPTB.

A delegação da Argentina também informou que, na falta de resposta ao pedido de renovação do domínio .coop, novamente cancelaram a assinatura no domínio por mais um ano, ou seja, até 14 de junho de 2022.

7. APRESENTAÇÃO DA ACI EUROPA
O presidente da ACI Jean-Louis Bancel, realizou um relatório detalhado sobre o Cooperativismo na União Europeia: Oportunidades de Cooperação com o MERCOSUL. Também informou sobre o link no qual pode ser consultada toda a informação correspondente sobre o Cooperativismo na União Europeia.

O relatório consta no Anexo VI.
As delegações agradeceram a apresentação, intercambiaram opiniões e destacaram a importância dessa parceria e o interesse em cooperar, tendo como estímulo o possível Acordo MERCOSUL-UE.
8. ConclusÕes Finais e Encerramento
A PPTB informou sobre a organização de dois seminários durante a sua presidência:

-15 de setembro de 2021 de 10h00 às 12h00.
Seminário “Intercooperação no Cone Sul: oportunidades e desafios do cooperativismo financeiro’’.

Local: Videoconferência pela plataforma Zoom.

-19 de outubro de 2021 de 10h00 às 12h00.
Seminário "Intercooperação, Sustentabilidade e Segurança Alimentar: a agenda do cooperativismo agropecuário no MERCOSUL e na União Europeia".

Local: Videoconferência pela plataforma Zoom.

9. Outros Assuntos 

9.1. Documentos elevados à consideração do GMC
As delegações aprovaram e elevaram à consideração do GMC o Relatório Semestral sobre o Grau de Avanço do Programa de Trabalho 2021 – 2022 (Anexo VII)

9.2. Cooperativas das Américas
A delegação do Uruguai informou sobre a realização da XXII Conferência Regional de Cooperativas das América, nos dias 4 e 5 de novembro de 2021, de forma virtual. O programa consta no Anexo VIII.
9.3. Estrutura da RECM

Conforme o estabelecido no seu Art. 3 da Decisão CMC Nº 19/19, a RECM informa ao GMC sua estrutura interna:

· Comissão de Assessoria Jurídica (RECM-CAJ)
· Comissão de Acesso a MERCADO (RECM-CAM)

PRÓXIMA REUNIÃO

Acordou-se realizar a próxima reunião da RECM no dia 17 de novembro de 2021.
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Pela delegação do Uruguai
Martin Fernandez Aizcorbe




Secretaria do MERCOSUL
Arquivo Oficial

  www.mercosur.int 
4

