MERCOSUL/ CT Nº 3/ ATA Nº 5/2021


CXV REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ TÉCNICO Nº 3 “NORMAS E DISCIPLINAS COMERCIAIS”


Realizou-se entre os dias 26 e 27 de agosto de 2021, no exercício da Presidência Pro Tempore do Brasil (PPTB), a CXV Reunião Ordinária do Comitê Técnico Nº 3 (CT Nº 3), pelo sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC Nº 19/12, com as presenças da delegação de Argentina, Brasil, Paraguai e Uruguai.

A lista de participantes consta com Anexo I.

A Agenda consta como Anexo II.

O resumo da ata consta como Anexo III.

Foram tratados os seguintes temas:

1. Atualização do Regime de Origem do Mercosul (ROM)
1.1 Revisão do Texto

Na presente reunião deu-se seguimento ao trabalho de atualização e modernização do texto do ROM, buscando-se consensos e acordando dispositivos entre as partes. Mesmo nos dispositivos em que ainda não houve acordo, esclarecimentos foram prestados, de maneira a aproximar as partes de um consenso.

Na oportunidade, foi dado enfoque nas discussões relacionadas ao Capítulo V (“Verificação de origem”) já que essa é a parte do texto com mais tópicos pendentes de debate. Todas as alterações, consensos e comentários estão refletidos no documento de trabalho conforme a metodologia que o Comitê vem adotando.

Ademais, destaca-se a apresentação por parte do Brasil de uma proposta sobre um artigo sobre Materiais Fungíveis. Todos concordaram com a importância de se refletir um dispositivo sobre o tema no texto, a proposta foi amplamente debatida e encontra-se em análise por parte de Argentina, Paraguai e Uruguai.

Além disso, Brasil remitiu aos sócios, antes da reunião, uma proposta para o dispositivo que trata de mercadorias armazenadas em depósitos aduaneiros, acompanhada de um Non Paper em que se buscou analisar a execução da Decisão CMC Nº 17/03, visando auxiliar no debate entre as delegações. Durante a reunião foram realizados aportes sobre o tema, porém não houve tempo hábil para discussões sobre essa proposta.

As delegações se comprometeram a fazer suas análises internas sobre o texto em negociação e adotar os melhores esforços para apresentar suas manifestações e posicionamentos sobre dispositivos ainda não acordados, antes da próxima reunião.

O documento de trabalho com controle de alterações consta como Anexo IV – MERCOSUL/CXV CT3 DT Nº 4_2021 ROM - RESERVADO


1.2 Revisão dos requisitos específicos de Origem (REOs)


Conforme acordado previamente, parte da reunião foi dedicada às discussões sobre os Requisitos Específicos de Origem.
 
As partes revisitaram as propostas em mesa dos capítulos 28 ao 88 do SH (exclusive capítulos 84, 85 e 87). Foram realizados comentários, manifestações e chegou-se a alguns consensos, que constam refletidos no documento de trabalho.

As delegações se comprometeram a realizar suas consultas internas e transmitir suas manifestações por correio eletrônico, antes da próxima reunião. 

O documento trabalhado com controle de alterações consta como Anexo V – MERCOSUL/CXV CT3 DT Nº 5_2021 REOS – RESERVADO.

PRÓXIMA REUNIÃO

Acordou-se realizar a próxima reunião do Comitê Técnico Nº 3 nos dias 15 a 17/09/2021.
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