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MERCOSUL/GCI Ext./ATA N° 03/21
IX REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO GRUPO DE COOPERAÇÃO INTERNACIONAL 
Realizou-se no dia 3 de setembro de 2021, no exercício da Presidência Pro Tempore do Brasil (PPTB), a IX Reunião Extraordinária do Grupo de Cooperação Internacional (GCI), por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12 com a presença das delegações da Argentina, do Brasil, do Paraguai e do Uruguai.

A Lista de Participantes consta no Anexo I.
A Agenda da Reunião consta no Anexo II.
O Resumo da Ata consta no Anexo III.
Foram tratados os seguintes temas:

1. MERCOSUL - UNIÃO AFRICANA.
Na sequência do encontro virtual de intercâmbio com a Comissão de Comércio e Indústria da União Africana realizado no dia 24 de junho de 2021, a PPTB apresentou o interesse de avançar no âmbito do GCI numa proposta específica de cooperação técnica com a União Africana a ser apresentada ao Grupo Mercado Comum (GMC), com vistas a um eventual novo encontro virtual de intercambio com as autoridades africanas. 
As delegações intercambiaram comentários sobre possíveis áreas de cooperação técnica com a União Africana, entre as quais a PPTB sugeriu aspectos econômicos e produtivos, educação e saúde.   
A PPTB se comprometeu a encaminhar às demais delegações uma proposta de cooperação técnica com a União Africana, com vistas a sua avaliação conjunta na próxima reunião do GCI. 
2. COMEMORAÇÃO DOS 30 ANOS DO MERCOSUL.
As delegações tomaram nota da publicação na página web do MERCOSUL do documento “Balanço da cooperação regional dos 30 anos do MERCOSUL”, no sítio web do MERCOSUL (https://www.mercosur.int/positivo-balance-de-la-cooperacion-internacional-en-el-mercosur/), no âmbito das atividades comemorativas do MERCOSUL pelo 30° aniversário da assinatura do Tratado de Assunção. A versão em português do documento consta como Anexo IV.  

Por outra parte, a UTCI/SM informou que a reedição da “Campanha sobre a Cooperação Internacional do MERCOSUL” foi concluída pela Unidade de Comunicação e Informação do MERCOSUL (UCIM/SM) e que, portanto, se encontra pronta para sua publicação no sítio web e nas redes sociais do MERCOSUL. As delegações ressaltaram a importância da divulgação dessa Campanha ao longo do segundo semestre de 2021. A documentação sobre a Campanha consta como Anexo V. 
3. PORTFÓLIO DE PROJETOS E POSSIBILIDADES DE GERAR NOVOS SÓCIOS DE COOPERAÇÃO.

3.1. Projeto do SGT Nº 18 “O MERCOSUR dialoga com suas fronteiras”.
As delegações tomaram nota que o SGT Nº 18 “Integração Fronteiriça” está trabalhando na elaboração do perfil técnico do projeto “O MERCOSUL dialoga com suas fronteiras” conforme os procedimentos previstos na Decisão Nº 23/14. 
O assunto continua na agenda.
3.2. Projeto do SGT Nº 10 “Campanha de prevenção do trabalho forçado e do tráfico de pessoas para fins de exploração do trabalho”.
O GCI intercambiou comentários sobre o Projeto “Campanha de prevenção do trabalho forçado e do tráfico de pessoas para fins de exploração do trabalho” elaborado no âmbito do SGT Nº 10 “Assuntos laborais, emprego e seguridade social”.

As delegações acordaram realizar consultas com suas respectivas Coordenações Nacionais do SGT Nº 10 sobre algumas informações incluídas no perfil do projeto elevado ao GCI, particularmente sobre as atividades e o orçamento proposto.
O assunto continua na agenda.
3.3. Projeto do SGT Nº 3 “Programa de Capacitação e Assistência Técnica para melhorar o sistema de vigilância e controle da segurança dos alimentos. A cadeia de fornecimento de leite – criticidade, inspeções e luta contra a fraude”.

As delegações intercambiaram comentários sobre a situação atual do projeto “Programa de Capacitação e Assistência Técnica para melhorar o sistema de vigilância e controle da segurança dos alimentos. A cadeia de fornecimento de leite – criticidade, inspeções e luta contra a fraude”, que se encontra no âmbito do SGT N° 3 “Regulamentos Técnicos e Avaliação da Conformidade” para definição dos setores que fizeram parte dele, além do setor lácteo. 

As delegações concordaram que, uma vez que se conte com uma posição Intra-MERCOSUL sobre o tema, poderia ser coordenado um novo encontro virtual com a Organização Internacional Ítalo-Latino Americana (IILA), e os Coordenadores Nacionais do SGT N° 3 e do GCI, a fim de avançar de forma conjunta na identificação dos setores.

A PPTB se comprometeu a acompanhar os resultados a reunião do SGT Nº 3 que será realizada entre os dias 30/08/2021 e 09/09/2021, e informar as demais delegações.
4. REFLEXÕES A RESPEITO DOS LEVAMENTOS SOBRE RELACIONAMENTOS EM MATÉRIA DE COOPERAÇÃO INTERNACIONAL DO MERCOSUL. 
As delegações tomaram nota dos documentos elaborados pela UTCI/SM: a) Acompanhamento das solicitações e menções dos órgãos do MERCOSUL sobre temas de cooperação internacional; b) Portfólio de projetos: aprovados pelo GMC e em análise técnica do GCI e projetos em elaboração; e c) Acompanhamento das instruções do GMC ao GCI (Anexo VI – RESERVADO).
As delegações intercambiaram comentários sobre o atual Portfólio de projetos do GCI e vislumbraram a necessidade de definir critérios para sua gestão e priorização, conforme as possibilidades de financiamento de sócios cooperantes, com vistas à dinamização da agenda de trabalho do GCI.
A PPTB comentou a possibilidade de considerar o prazo máximo de um (1) ano para a conservação dos projetos no Portfólio do GCI, após o qual o projeto seria considerado cancelado, e ressaltou também a importância de que os perfis de projetos incluam informação sobre possíveis sócios cooperantes para sua implementação, uma vez que sejam elevados a consideração do GCI. Mencionou, finalmente, a possibilidade de realizar consultas específicas aos órgãos do MERCOSUL com projetos no portfólio sobre o interesse atual na implementação das iniciativas e a futura viabilidade do projeto.
As delegações concordaram na necessidade de estabelecer novos critérios para a gestão do Portfólio de projetos do GCI e acordaram continuar com a análise do tema na próxima reunião do GCI. 

5. INFORMAÇÃO SEMINÁRIO SOBRE PESSOA COM DEFICIÊNCIA MERCOSUL (IPPDH) / COMUNIDADE DE PAÍSES DE LÍNGUA PORTUGUESA (CPLP)

A Delegação do Brasil informou sobre os preparativos para a realização do II Seminário Regional MERCOSUL-CPLP “Políticas Públicas para a Promoção e Proteção das Pessoas com Deficiência” a ser realizado no dia 18 de outubro de 2021. 
A Representante do Instituto de Políticas Públicas em Direitos Humanos (IPPDH), Sra. Andressa Caldas, comentou sobre o Programa do Seminário, o qual contará como a participação de representantes da Organização Internacional do Trabalho (OIT). O Seminário faz parte do Programa de Cooperação Sul-Sul do IPPDH (Anexo VII).
A PPTB comentou que no âmbito da XXXVII Reunião de Altas Autoridades sobre Direitos Humanos no MERCOSUL (RAADH), realizada entre os dias 31 de maio e 1º de junho de 2021, as delegações tomaram nota dos resultados da reunião da Comissão Permanente de Promoção e Proteção dos Direitos das Pessoas com Deficiência (Ponto 3.7 da Ata Nº 01/21 da RAADH, Anexo XIII), realizada no dia 27 de maio de 2021, e do relatório do IPPDH sobre a possibilidade de realização do Seminário Regional MERCOSUL-CPLP durante o segundo semestre 2021.
A Delegação do Paraguai comentou sobre a Fundação Saraki (https://www.saraki.org/) e sua possível vinculação as atividades do Seminário, levando em conta o Projeto “América inclusiva” que se encontra em execução por parte da fundação e trata do tema do Seminário. A Fundação tem como missão desenvolver a abordagem ecossistêmica para garantir a realização dos direitos das pessoas com deficiência e alcançar sua inclusão em todas as dimensões do desenvolvimento humano. A Representante do IPPDH se comprometeu a estabelecer contato com a Fundação para explorar conjuntamente as possibilidades de participação no Seminário.     

As delegações ressaltaram a importância deste tipo de eventos e aguardam informações sobre os resultados do Seminário.

6. OUTROS

6.1. Projeto do ISM “Apoio ao Desenvolvimento de um Modelo Eficaz e Articulado de Vigilância em Saúde nas Fronteiras Internas Terrestres do MERCOSUL”.

As delegações intercambiaram comentários sobre o projeto apresentado pelo Instituto Social do MERCOSUL, através da Nota ISM Nº 55/2021 no dia 27/05/2021 (Anexo IX da XXII Reunião Ordinária do GCI, Ata Nº 02/21).

As Delegações da Argentina e do Paraguai reiteraram que estão em condições de aprovar o perfil de projeto. 
Por sua parte, a Delegação do Brasil e do Uruguai informaram que o tema se encontra em consultas internas.

Finalmente, a Delegação do Paraguai sugeriu, levando em conta a situação da pandemia por COVID-19, tomar uma pronta resolução em relação ao tema, a fim de considerar o projeto no âmbito do GCI ou, caso contrário, avançar através de canais bilaterais para a execução do projeto.
O assunto continua na agenda do GCI.
6.2. MERCOSUL - IICA: Acordo de Cooperação entre o Mercado Comum do Sul (MERCOSUL) e o Instituto Interamericano para a Agricultura (IICA) 

A Delegação da Argentina recordou que se encontra pendente de aprovação por parte do GMC o Projeto de Resolução que aprova a subscrição do “Acordo de Cooperação entre o Mercado Comum do Sul (MERCOSUL) e o Instituto Interamericano de Cooperação para a Agricultura (IICA)”. Nesse sentido, ressaltou que, na última reunião do GMC (julho 2021), acordou-se que o Acordo fosse assinado pela Presidência Pro Tempore em nome do MERCOSUL, tendo em conta que o bloco não possui assinatura eletrônica. Posteriormente, deverá ser coordenada a assinatura do Acordo por parte do IICA.
A PPTB se comprometeu a acompanhar o processo de aprovação da Resolução por parte do GMC para avançar posteriormente na assinatura do Acordo pela Presidência Pro Tempore do MERCOSUL e pelo IICA.
6.3. MERCOSUL – Coréia.

A Delegação do Uruguai, em exercício da coordenação desta negociação, informou sobre a proposta apresentada pela Coreia na VII Rodada de Negociações MERCOSUL-Coreia, realizada entre os dias 30 de agosto a 3 de setembro de 2021.
As Delegações da Argentina, do Paraguai e do Uruguai comentaram sobre a possibilidade de realizar uma reunião específica dos Pontos Focais do MERCOSUL sobre temas de cooperação MERCOSUL-Coréia, para intercambiar comentários sobre este assunto.
PRÓXIMA REUNIÃO

Acordou-se realizar a próxima reunião do GCI no dia 27 de outubro de 2021. 
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