[bookmark: _GoBack]
MERCOSUL/ CT Nº 3/ ATA Nº 6/2021



CXVI REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ TÉCNICO Nº 3 “NORMAS E DISCIPLINAS COMERCIAIS”



Realizou-se nos dias 15 a 17 de setembro de 2021, no exercício da Presidência Pro Tempore do Brasil (PPTB), a CXVI Reunião Ordinária do Comitê Técnico Nº 3 (CT Nº 3), pelo sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC Nº 19/12, com as presenças da delegação de Argentina, Brasil, Paraguai e Uruguai.

A lista de participantes consta com Anexo I.

A Agenda consta como Anexo II.

O resumo da ata consta como Anexo III.

Foram tratados os seguintes temas:


1. Atualização do Regime de Origem do Mercosul (ROM)


1.1 Revisão do Texto Normativo


Na presente reunião deu-se seguimento ao trabalho de atualização e modernização do texto do ROM, buscando-se consensos e acordando dispositivos entre as partes. 

Na oportunidade, foi dado enfoque nas discussões relacionadas ao Capítulo V (“Verificação de origem”), abordando-se todos os dispositivos do referido Capítulo, já que essa era a parte do texto com mais tópicos pendentes de debate. 

Foram trabalhados, ainda, os dispositivos do Capítulo VI (“Sanções”) de maneira que houve acordo sobre o Capítulo completo, restando apenas questões formais em consulta, bem como houve acordo em manter o disposto no Capítulo VII (Disposições Gerais). O Capítulo VII (Disposições Finais) foi analisado, constando pendente de consultas pelas delegações.

As delegações trabalharam também no Apêndice IV (Instrutivo para o controle da prova de origem por parte das administrações aduaneiras) realizando propostas e promovendo explicações e debates sobre o texto do Apêndice, o qual encontra-se com pontos ainda a serem discutidos.

Todas as alterações, consensos e comentários estão refletidos no documento de trabalho conforme a metodologia que o Comitê vem adotando.

As delegações se comprometeram a fazer suas análises internas sobre o texto em negociação e adotar os melhores esforços para apresentar suas manifestações e posicionamentos sobre dispositivos ainda não acordados, antes da próxima reunião.

O documento de trabalho com controle de alterações consta como Anexo VI – MERCOSUL/CXVI CT3 DT Nº 3_2021 ROM - RESERVADO


1.2 Revisão dos requisitos específicos de Origem (REOs)


As delegações trocaram comentários e informações gerais sobre as propostas que estão em mesa relacionadas aos Requisitos Específicos de Origem, as consultas que estão sendo realizadas pelos Estados Partes, bem como sobre o seguimento dos trabalhos de análise dos REOs.

A delegação brasileira informou que adequou o documento de trabalho, refletindo os códigos dos Capítulos 50 a 63 em aba específica da tabela. 

As delegações se comprometeram a transmitir suas manifestações a respeito das propostas de REOs por correio eletrônico, antes da próxima reunião. 

O documento trabalhado com controle de alterações consta como Anexo V – MERCOSUL/CXVI CT3 DT Nº 4_2021 REOS – RESERVADO.


2. Incorporação e vigência de normativa MERCOSUL relacionada a Origem


A Delegação do Uruguai confirmou a internalização da Diretiva CCM Nº 59/20 por meio do Decreto 254/2021.

A planilha de incorporação e vigência normativa atualizada segue como Anexo IV – MERCOSUL/CXVI CT3 DI 1/21 (formato digital).


3. Adequação dos Requisitos Específicos de Origem nos casos de modificação da NCM


A partir das modificações efetuadas na NCM por meio das Resoluções GMC Nos 07/21, 08/21 e 10/21, a delegação brasileira se comprometeu a inserir as novas aberturas na base completa de REOs que o Comitê está utilizando nos trabalhos de revisão geral do Apêndice I do ROM.

O mencionado no parágrafo anterior tem o objetivo apenas de manter atualizada a lista de REOs, levando-se em consideração que ela contempla atualmente todo o universo da Nomenclatura Comum do MERCOSUL. 


PRÓXIMA REUNIÃO


Acordou-se realizar a próxima reunião do Comitê Técnico Nº 3 nos dias 04, 05 e 07 de outubro de 2021.
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