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MERCOSUL/CCM/CT2 “ASSUNTOS ADUANEIROS E FACILITAÇÃO DO COMÉRCIO”
GRUPO AD HOC OEA MERCOSUL (GAH OEA)

AJUDA-MEMÓRIA DE VIDEOCONFERÊNCIA

Em 15 de setembro de 2021 realizou-se videoconferência, em conformidade
com o disposto na Resolução GMC N° 19/12, entre os Coordenadores do Grupo Ad-Hoc OEA MERCOSUL (GAH OEA) com a participação das delegações da Argentina, Bolívia, Brasil, Paraguai e Uruguai. A Delegação da Bolívia participou, em conformidade com o estabelecido na Decisão CMC N° 13/15.
A lista de participantes consta como Anexo I 
A agenda da reunião consta como Anexo II  
O Plano de Trabalho do Brasil, revisado, consta como Anexo III 
A Proposta de ações para implementação do Plano de Trabalho do Brasil consta como Anexo IV

O Coordenador do Brasil, Chefe do Centro Nacional de Operadores Econômicos Autorizados – CeOEA, iniciou as atividades verificando a presença de todos e passou a apresentação da proposta do Brasil.
		
•	Proposta de ações para implementação do Plano de Trabalho do GAHOEA MERCOSUL
Como ponto 1, o coordenador do Brasil apresentou as ações ponto a ponto, conforme o anexo Proposta de Ações para Implementação do Plano de Trabalho do Brasil. No caso da Bolívia acrescentou a sugestão de que o ponto de fronteira poderia ser o de Corumbá com Puerto Quijarro. Que no caso do ponto dois da proposta podemos preparar uma consulta padronizada e disponibilizar aos demais países. 
A representante da Argentina disse estar de acordo com o objetivo da proposta, mas que vão participar na condição de observadores pois não estão em condições implementar os benefícios do ARM neste momento, disse que no ponto de fronteira sugerido, por conta da pandemia, não estão trabalhando de maneira integrada e por isto os dados poderiam não representar a realidade.
A representante do Paraguai disse estar de acordo com as ações da proposta. 
O coordenador do Brasil disse da inclusão do assunto da nova ponte no projeto do Paraguai.
A representante do Uruguai disse estar de acordo com a proposta e que vão confirmar em alguns dias o ponto de fronteira a ser escolhido. Mencionou que estão realizando oficinas com os funcionários da Aduanas locais para sensibilizá-los acerca da implementação dos benefícios. 
A representante da Bolívia disse que estão de acordo com a proposta, mas que como nem todos os países estão em condições de implementar os benefícios podem trabalhar no ARM bilateral com o Brasil, e que se deve escolher os operadores mais relevantes que tem operações com a Bolívia para serem acompanhados.
O coordenador do Brasil disse que entende o ARM Mercosul como programático e que este não deve impedir os avanços dos ARM bilaterais.
[bookmark: _Hlk77603109]A representante da Argentina mencionou que na reunião de coordenadores do CT-2 não houve a aprovação do Plano de Trabalho apresentado pelo Brasil por conta de posições contrárias ao ponto 3.b “Criação do Fórum Consultivo Mercosul para maior integração entre o setor público e o setor privado”.
[bookmark: _Hlk83046419]O coordenador do Brasil disse que dadas manifestações contrárias a este ponto ele deveria ser retirado do Plano de Trabalho, mas que lembrava que havia menção ao Fórum Consultivo no ARM do Mercosul (consta no artigo 3º, item 2, alínea “f”, “Facilitar a realização de um Foro Consultivo público-privado.”).
A representante do Uruguai confirmou que o ponto de fronteira escolhido será o Chuy uruguaio com o Chuí brasileiro.
A versão revisada do Plano de Trabalho do Brasil, para nova avaliação pelos coordenadores do CT-2, consta como Anexo III.

•	Intercâmbio de informações de operadores OEA. 
	Prosseguimento dos trabalhos do Projeto B-Connect
Como ponto 2, o coordenador do Brasil disse que devemos encerrar até o final de setembro nossa integração, portanto a posição do Brasil continua mesma da última reunião.
A representante da Bolívia mencionou que recebeu o apoio do SERPRO.
A representante da Argentina disse que não tem novidades desde a última reunião.
A representante do Uruguai disse que estão finalizando os testes e que sobre a questão do identificador tributário e do número de sucursal que na próxima semana vai haver uma reunião entre técnicos para tratar do assunto. 
A representante do Paraguai disse que já tem operativo o B-Connect, que já recebem e mandam informações por ele e que estão trabalhando na integração deste ao SOFIA.

•	Documento para a identificação de empresas OEA estrangeiras. -  	Avanços
Como ponto 3, o coordenador do Brasil mencionou que Brasil, Uruguai e Bolívia já compartilharam seu modelo para a Guia de Aplicação de Benefício.
A representante da Argentina disse que estão fazendo os trabalhos internos para elaboração da Guia.
A representante do Paraguai disse que já tem o protótipo de novo campo onde será colocada a informação e que precisam de uma normativa para implementar. Vão esperar a resolução para divulgar a Guia.

•	Avanços dos trabalhos no marco do Plano de Ação MERCOSUL – Aliança do Pacífico. 
	Prosseguimento das atividades
Como ponto 4, a representante do Uruguai mencionou que entrou em contato com os representantes do México e da Colômbia e que estes estão analisando o tema, mas não deram uma posição final. Lembrou que as datas propostas ficaram defasadas e terão que ser revistas.

•	Avanços dos trabalhos do Projeto OEA Regional. 
	Avanços.
Como ponto 5, a representante do Uruguai resumiu a questão da validade das visitas de validação que serão previstas no Adendo que está sendo discutido, que junto com a representante do Chile estão trabalhando no questionário que será encaminhado aos coordenadores e que possivelmente devemos ter a consulta pronta para a próxima vídeo do ARM Regional.

•	Visita de validação virtual no Paraguai programada para 20 a 24/09/21.
Como ponto 6, a representante da Argentina mencionou que a sua participação será no âmbito do Mercosul e não do Regional, pois para que fosse no âmbito do Regional teriam que colocar para aprovação de sua Direção. Solicitou a modificação da agenda para atender a este ponto.
A representante do Paraguai disse que vão modificar a agenda para atender à solicitação da Argentina, ou seja vão separar as reuniões de finalização com o Mercosul e com os países do Regional.
O coordenador do Brasil e a representante da Argentina disseram estar de acordo.
A representante da Bolívia sugeriu que as duas reuniões de encerramento sejam no mesmo dia.
A representante do Paraguai disse que vai programar a reunião do Mercosul para sexta-feira à tarde e que a do Regional será neste dia pela manhã.
Os demais representantes concordaram com a proposta do Paraguai e se definiu que os países do Mercosul participariam da reunião da tarde de sexta-feira.
O coordenador do Brasil perguntou se havia mais observações aos outros países e como não houve a reunião foi encerrada.

Centro Nacional de Operadores Econômicos Autorizados – CeOEA
Coordenação Geral de Administração Aduaneira - Coana
Secretaria Especial da Receita Federal do Brasil – RFB
https://www.gov.br/receitafederal/pt-br/assuntos/aduana-e-comercio-exterior/importacao-e-exportacao/oea
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