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MERCOSUL/SGT N° 1/CTAP/ACTA Nº 2/2021.

LV Reunião Ordinária da Comissão Temática de Assuntos Postais
No exercício da Presidência Pro Tempore da República Federativa do Brasil, a LV Reunião Ordinária da Comissão Temática de Assuntos Postais (CTAP), do Subgrupo de Trabalho Nº 1 “Comunicações” realizou-se no período de 27 a 29 de setembro de 2021, por meio do sistema de videoconferência em conformidade com o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12 “Reuniões pelo Sistema de Videoconferência”, contando com a participação das Delegações representantes da República da Argentina, da República Federativa do Brasil, da República do Paraguai e da República Oriental do Uruguai.
A Delegação do Estado Plurinacional da Bolívia participou em conformidade com o estabelecido na Decisão CMC Nº 13/15.
A lista de participantes consta como Anexo I.

1. ABERTURA DA REUNIÃO
Na abertura da Reunião, os responsáveis do Ministério das Comunicações - MCOM, em nome do Coordenador Nacional do Brasil, em exercício da Presidência Pro Tempore, deram as boas-vindas a todos e desejaram êxito nos trabalhos.
2. APROVAÇÃO DA AGENDA
A agenda, que consta como Anexo II, foi aprovada sem modificações.
3. RECOMENDAÇÕES
3.1. Recomendações do SGT Nº1 à CTAP
O SGT Nº 1 solicitou a atualização do Plano de Trabalho em seu novo formato em conformidade com a Decisão CMC 08/20.
3.2. Informações da CTAP ao SGT Nº1
Nesta oportunidade, a CTAP não encaminha informações ao SGT N°1.


4. TRATAMENTO DAS PAUTAS NEGOCIADORAS
4.1 Aspectos Regulatórios da Atividade Postal 
4.1.1. Assuntos Aduaneiros
Neste ponto, a Subsecretaria de Tecnologias da Informação e Comunicação da Argentina, informou que, no âmbito do Comitê de contato Correio – Aduana, continuam as reuniões entre a Direção Geral de Alfândegas, dependente da Administração Federal de Receitas Públicas, e o Correio Oficial da República Argentina Sociedade Anónima (CORASA). Este Comitê foi criado pela Resolução Geral Conjunta 4406/2019. Sua implementação começou no ano passado e já foram realizadas várias reuniões de trabalho. Durante o mês de setembro, será elaborada uma recomendação conjunta promovida pelo Subcomitê Técnico e que será enviada pelo Conselho Executivo. Este Comité serviu, no contexto da pandemia, para viabilizar procedimentos internos relacionados com as remessas postais, bem como, para gerar um espaço de debate e articulação entre os organismos.
O Operador Designado - OD da Argentina apresentou uma proposta de Recomendação sobre o “Fortalecimento do Intercâmbio Postal Transfronteiriço” com objetivo de ter uma legislação específica para envios postais dos ODs por meio do transporte rodoviário, fluvial e marítimo, de modo a assegurar a regularidade dos serviços postais transfronteiriços.  
Os demais Estados Partes tomam nota da referida proposta de Recomendação, compartilham a preocupação nela expressa e se comprometem a realizar as consultas internas pertinentes, a fim de ter informações mais concretas para a continuação das discussões sobre esse documento, na próxima reunião da CTAP. 
A proposta apresentada encontra-se no Anexo IV.
No Brasil, os Correios atuam desde 2009 junto à Aduana na implementação de centros aduaneiros especializados para o desembaraço de objetos postais. Nesse contexto, atualmente há três centros instalados em São Paulo, Rio de Janeiro e Curitiba. Além disso, um novo centro foi construído na cidade de Valinhos (São Paulo), com previsão de implementação e funcionamento em 2022. Nos últimos anos, foram desenvolvidas integrações entre processos postais e aduaneiros e os seus sistemas informáticos, envolvendo negociações e investimentos tecnológicos por parte da Aduana, dos Correios e de outros atores envolvidos no comércio exterior brasileiro.
Ainda em relação aos assuntos aduaneiros, a Direção Nacional dos Correios do Paraguai (Dinacopa) informou a situação que vem ocorrendo nos últimos tempos com a Direção Nacional de Alfândegas (DNA). Nos últimos meses, cerca de 200 encomendas postais foram detidas pela Alfândega no Aeroporto Internacional Silvio Pettirossi.
A Alfândega, por sua legislação, tem o poder de reter remessas que seus funcionários considerem ter perfil de risco. A situação é corrigida, uma vez que os clientes ou seus representantes vão à alfândega e o conteúdo das remessas é verificado. Os funcionários da Dinacopa acompanham os procedimentos.
A respeito do projeto Exporta Fácil, o Paraguai, por meio de seu representante, lembrou que o serviço Exporta Fácil ainda está recebendo  os ajustes necessários para começar a operar com um projeto piloto do serviço envolvendo dez Micro, Pequenas e Médias Empresas (MPMEs). Elas foram selecionados pelo Ministério da Indústria e Comércio (MIC). A estimativa é que os primeiros embarques sejam feitos na primeira quinzena de outubro de 2021.
O serviço oferece aos clientes a possibilidade de envio de encomendas de até 20 quilos através da entidade postal.
As instituições envolvidas para a operacionalização do Exporta Fácil são os Correios do Paraguai (Dinacopa), o Ministério da Indústria e Comércio (MIC), o Ministério das Tecnologias da Informação e Comunicação (MITIC) e a Direção Nacional de Alfândegas (DNA).
4.1.2. Normas e eventos regulatórios
A Subsecretaria de Tecnologias da Informação e Comunicação (TIC) da Argentina comentou que, durante o ano de 2021, acordou com a Agência Nacional de Comunicações (ENACOM), a organização de uma Mesa Conjunta de Trabalho Postal, para analisar e atualizar a regulamentação postal nacional. Atualmente, participam dessa mesa conjunta e se reúnem quinzenalmente, a Diretoria de Regulação Postal da Subsecretaria de TIC, a Diretoria Nacional de Controle de Correios (ENACOM), o CORREIO ARGENTINO, a AECA (Associação das Empresas Postais da República Argentina) e a CAPSIA (Câmara Argentina de Prestadores de Serviços Internacionais de Aeroexpresos).
O Brasil informou que, em agosto passado, foi aprovado pela Câmara dos Deputados, o Projeto de Lei nº 591/2021, que dispõe sobre o marco regulatório, a organização e a manutenção do Sistema Nacional de Serviços Postais. Em vista das modificações introduzidas pelo Deputado Relator, o plenário da Câmara dos Deputados aprovou um substitutivo ao projeto original oriundo da Presidência da República. 
Atualmente, o Projeto de Lei aprovado na Câmara dos Deputados está sendo analisado pelo Senado, com previsão de término da tramitação em outubro do corrente ano.
O projeto de lei atualmente em tramitação no Senado estabelece que os serviços postais podem ser prestados em regime público ou em regime privado. 
Os serviços do regime público são aqueles relacionados ao Serviço Postal Universal (SPU), mantidos pela União (governo federal) e disponibilizados aos consumidores de forma direta (por um Operador Designado empresa pública) e/ou de forma indireta (por um Operador Designado empresa privada). 
Os serviços postais prestados pelo Operador Designado estarão submetidos à regulamentação específica da ANATEL (órgão regulador) e à supervisão do Ministério das Comunicações, responsável por estabelecer a Política Postal Brasileira.
Os demais operadores postais privados também ficam sujeitos a cumprir algumas obrigações expedidas pela administração pública e a se submeter à fiscalização da ANATEL, na qual serão obrigados a manter um cadastro. No geral, os operadores privados estarão submetidos às leis que regem a ordem econômica brasileira.
Informações adicionais a respeito do projeto de Lei podem ser encontradas em: https://www25.senado.leg.br/web/atividade/materias/-/materia/149593.
O Paraguai explicou que o projeto de reforma e ampliação da Lei 4.016 que cria o Correio Nacional do Paraguai (Dinacopa), especificamente em seu artigo 8º, encontra-se na Câmara dos Deputados e se baseia no cadastramento de correios privados que atuam no país. 
A proposta é que as empresas privadas que realizam envios possam compensar a Dinacopa com o objetivo de fortalecer a garantia do Serviço Postal Universal (SPU) acessível a todos os setores. Depois de aprovado na Câmara dos Deputados, o projeto deve ir para a Câmara dos Senadores.
A Ursec, o Regulador de Comunicações do Uruguai, informou que retomará a realização dos eventos denominados “Diálogo Postal”, durante os primeiros dias do próximo mês de novembro. Esse evento era realizado presencialmente, nas instalações da União Postal das Américas, Espanha e Portugal -UPAEP-, e desta vez, devido à pandemia, será em formato virtual.
Na pauta do próximo “Diálogo Postal” estão previstas a apresentação das novas autoridades a todos os atores do setor, e o levantamento de informações a respeito da aplicação prática do Decreto nº 55/2021, sobre a identificação do depositante, bem como, o registro do nome, identificação e endereço do remetente das remessas. Também está previsto um espaço para divulgar os resultados do 27º Congresso da UPU e do 24º Congresso da UPAEP.
Adicionalmente, compartilhou que em conjunto com o Regulador de Comunicações da Colômbia (CRC), será realizada uma mesa de trabalho para conhecer a experiência daquele regulador na aplicação de "Sandboxes" regulatórios no âmbito postal, a fim de se verificar a viabilidade de sua aplicação na Ursec. Finalmente, se comprometeu a compartilhar as informações resultantes dessa reunião com os demais Estados Partes.
4.2. Qualidade Postal
4.2.1. Controle de qualidade no MERCOSUL
Os Correios da Argentina e do Brasil informaram que o Grupo de Trabalho “Operações e Qualidade” da União Postal das Américas, Espanha e Portugal (UPAEP) está desenvolvendo uma proposta de relatório de medição de qualidade, para o qual já conta com a autorização dos Operadores Designados de seus países e territórios-membros, inclusive dos Estados Partes. 
Esse relatório utilizará informações do sistema QCS – Quality Control System, que é gerado pela PTC (Postal Technology Centre) da União Postal Universal (UPU).
Assim, com o objetivo de se desenvolver um relatório para controle de qualidade no âmbito do Mercosul, Brasil e Argentina entraram em contato com a UPAEP, para verificar como os relatórios da região são desenvolvidos e tratar da possibilidade de se utilizar a base de dados da UPU para a criação de um modelo de relatório que atenda ao Mercosul. 
Após a última reunião da CTAP, realizada em maio de 2021, as discussões em torno do desenvolvimento deste relatório se aprofundaram, de forma que a equipe do PTC/UPU também foi envolvida. Nesse contexto, o parecer do PTC/UPU foi favorável ao desenvolvimento de relatório que atenda ao Mercosul, considerando automatizações e melhorias já previstas no sistema QCS, que permitiriam a customização de relatórios destinados a países, regiões e/ou grupos específicos.
A previsão de implantação de tais melhorias está prevista para o fim do ano de 2021. Portanto, espera-se que a emissão e publicação do referido relatório mensalmente esteja disponível a partir de 2022, quando será possível discutir eventuais necessidades de aprimoramento do relatório.
Após a estabilidade do citado relatório em sua versão final, será possível trazer para a pauta da CTAP uma proposta de revisão da Resolução MERCOSUR/GMC/RES.Nº 36/11.
O Paraguai informou que a UPAEP renovou a certificação prata de segurança postal do Correio Nacional do Paraguai (Dinacopa). A certificação é válida por três anos e, para sua renovação, diversos requisitos devem ser atendidos com padrões internacionais, como feito recentemente pelos Correios do Paraguai.
A revisão documental foi realizada por membros do Grupo de Ação de Segurança da Upaep (GAS) para a Oficina de Intercâmbio do aeroporto internacional Silvio Pettirossi, edifício Espanha, edifício Patri e Encomendas, tendo realizado várias videoconferências, entrevistas e trocas de informações com o objetivo de esclarecer dúvidas e oferecer sugestões com base nas normas de segurança postal.

4.3. Desenvolvimento da Indústria Postal, seus Produtos e Tecnologias Aplicadas 
O OD da Argentina informou que o Projeto RAP, apresentado oportunamente e que inclui a construção de uma nova planta operativa para o Centro Postal Internacional de 4000 m2 aproximadamente, encontra-se na etapa final da obra, prevendo sua implantação em dezembro deste ano. O Correio Argentino compromete-se a efetuar uma apresentação com imagens na próxima reunião.
O Brasil informou que, no final de 2020, foi criado um Grupo de Trabalho para discussão e estudo do comércio eletrônico e desenvolvimento de novas soluções de serviços que estejam em linha com a necessidade atual dos clientes. Contudo, o resultado dos estudos deste Grupo de Trabalho ainda não está concluído.
Desde o início da pandemia de COVID-19, os Correios do Brasil foram responsáveis pelo transporte de amostras de vírus, medicamentos e testes entre laboratórios e universidades. O controle logístico robusto foi necessário para garantir a integridade dos materiais biológicos e perecíveis. Assim, o Operador Designado do Brasil ofereceu suporte ao governo e à sociedade neste contexto de pandemia.
Durante a pandemia, o Paraguai informou que 180.000 famílias, em estado de vulnerabilidade, receberam assistência social do programa Tekoporã e outros benefícios concedidos pelo Governo Nacional, em dinheiro. Os desembolsos foram feitos por meio de pagamentos em caixas eletrônicos móveis do Correio Paraguaio, em diferentes pontos do país. O Correio Paraguaio conta com suporte tecnológico próprio para este tipo de ações.

4.3.1. Produtos 
A Subsecretaria de Tecnologias da Informação da Argentina apresentou à UPAEP um projeto de Cooperação Técnica, que foi aprovado pelo Conselho Consultivo e Executivo em outubro de 2020. A proposta tinha o objetivo de criar uma aplicação (aplicativo de celular) que possibilite rastrear e monitorar os envios postais, conforme o disposto na Resolução 109/2020 “Protocolo de Rastreabilidade dos Envios Postais” do Ministério da Inovação Pública. 
O Aplicativo, disponibilizado pelo Estado Nacional, permitirá a otimização do serviço por parte dos prestadores, gerando uma ferramenta eficaz para que todos os habitantes da República Argentina tenham acesso a informações adequadas, claras e verdadeiras ao longo do trajeto de seus envios. Já foi apresentada a primeira atividade que consiste em realizar o “Diagnóstico da Situação”. Adicionalmente, foram realizadas reuniões com os operadores postais que já dispõem de um sistema de rastreamento, sobre os quais foram levantadas boas práticas e recomendações para o desenvolvimento da aplicação.
O Paraguai informou que o Correio Nacional do Paraguai (Dinacopa) e a Alfândega Nacional (DNA) formaram uma equipe técnica composta por funcionários de ambas as instituições. O objetivo é acompanhar o projeto de instalação de um centro de logística postal, por meio de uma aliança público-privada, no entorno do Aeroporto Internacional Silvio Pettirossi.
A Dinacopa está negociando com os operadores postais de diversos países, a fim de definir a recepção e subsequentes envios internacionais do nosso país aos vizinhos da região. A ideia é que o Paraguai se transforme em um centro de logística postal internacional para a América do Sul e depois distribua para outros países.
A Administração Nacional de Correios do Uruguai informou que, no presente ano, foi consolidada a transferência de suas plantas operacionais de Comunicações (Centro de Processamento Postal), Logística (PAK Rota 101) e Internacional (Centro de Distribuição Internacional) para a nova Central de Logística Postal (PLP), a qual tem se tornado um marco fundamental para a atividade operacional do Operador Designado e do país.
A nova planta permite a unificação e racionalização dos processos inerentes ao processamento das expedições relacionadas com as linhas de negócio de comunicações e de logística, tanto no âmbito nacional quanto no âmbito internacional, que anteriormente se realizavam nos três centros operacionais previamente mencionados.
O PLP está localizado no Pólo Logístico de Pando na Rota 101, no Departamento de Canelones. Foi implantado em um terreno de 10 hectares, com área de 8.500 metros quadrados, contendo não só as plantas operacionais, mas também uma área de escritórios de 1.600 metros quadrados.
A planta conta com tecnologia moderna e desenho adaptado às necessidades operacionais do Correio Uruguaio. Os procedimentos foram reprojetados para permitir que os funcionários, sem perder seus conhecimentos, executem todas as tarefas de processamento em uma única fábrica de forma eficiente.
Dentre as ferramentas tecnológicas com as quais foram implantadas no novo PLP, vale citar o novo classificador ou máquina de triagem, responsável por aumentar a velocidade de processamento, pois permite classificar 3.000 pacotes por hora e minimizar erros na classificação.
A nova tecnologia de scanners localizados nas máquinas de triagem permite medir, pesar e registrar cada remessa postal. O coração da nova operação do PLP é este equipamento, que será conectado aos sistemas de informação do Correio Uruguaio. Evita omissões de digitalização, abre a possibilidade de trabalhar com zonas de distribuição dinâmicas, adaptadas aos volumes diários. Permite criar um algoritmo que redistribui a carga de forma homogênea pelos diferentes veículos de entrega. Em suma, otimiza os processos de classificação, distribuição e faturamento para os clientes de forma automatizada.
Desta forma, é possível melhorar a qualidade de todos os serviços de correspondência e encomendas prestados atualmente, garantindo o direito à universalização em condições de qualidade e de preço acessível. Também permite melhorar a eficiência, rastreabilidade, logística, garantindo maior segurança no processamento dos envios, melhorando os tempos de processamento e minimizando erros.
O Uruguai também informou que a Direção Nacional de Aduanas (DNA) passou a exigir uma declaração do destinatário das remessas que chegam ao país e o pagamento de taxas (se aplicáveis para a liberação das remessas). 
O Correio Uruguaio (ANC) disponibiliza, por meio de sua página web, um serviço para realizar este procedimento junto à DNA, além de ser possível também declarar o embarque, solicitar a intervenção de um despachante aduaneiro ou pagar impostos. A comunicação em tempo real com os sistemas da DNA permite saber sobre cada envio se está "Liberado" ou "Retido".
O serviço permite: 
(1) Declarar embarques antes da chegada categorizando-os (proteção do regime de franquia, pagamento de taxas correspondentes no caso de não estar coberto pelo regime de franquia, embarques em regime especial, declaração de embarques que requeiram a intervenção de despachante aduaneiro, disponibilizando um contato como sugestão); 
(2) Fazer o pagamento de taxas alfandegárias e a re-liquidação (caso a alfândega considere valores superiores aos declarados) diretamente na rede de agências postais; 
(3) Transferir as informações e o dinheiro do pagamento dos respectivos impostos para a DNA; 
(4) Solicitar o serviço de gerenciamento do envio (quando a DNA solicita a abertura da remessa, para verificar o seu conteúdo, o cliente pode habilitar o ANC para realizar este procedimento em seu nome perante a Alfândega); 
(5) As informações são recebidas do sistema da DNA, que dá as remessas como “liberadas” ou “retidas”, permitindo assim que a carga seja distribuída rapidamente a partir do momento da liberação.
O Regulador Uruguaio (URSEC) informou que está trabalhando na definição de um sistema de infraestrutura crítica para assegurar o fluxo de suprimentos vitais ou o funcionamento dos serviços essenciais à vida do cidadão em geral, particularmente em situações extremas, como catástrofes, pandemias, etc.
A esse respeito, está se desenvolvendo um projeto conjunto entre a URSEC e a Agência de Governo Eletrônico e Sociedade da Informação e do Conhecimento (AGESIC), para catalogar o conjunto de infraestruturas críticas de comunicações que prestam serviços essenciais à sociedade uruguaia. O projeto tem como objetivo final desenhar um planejamento de prevenção eficaz e estabelecer medidas de proteção contra possíveis ameaças a tais infraestruturas.
Desse modo, a URSEC propôs incluir o setor postal de forma modular, começando pela inclusão dos serviços do SPU disponibilizados pelo Operador Designado (ANC), em função da capilaridade, regularidade e condições da prestação desses serviços. Em seguida, analisar a viabilidade de incluir outros serviços e outros operadores.
O Regulador uruguaio deseja intercambiar informações sobre esta iniciativa com os demais Estados Partes, em especial sobre o avanço desse tema em seus países.

4.3.2. Giros Internacionais
O Paraguai lembrou que o serviço Correogiros, prestado pelos Correios Nacional do Paraguai (Dinacopa), consiste na transferência eletrônica internacional de dinheiro de um correio para outro.
Atualmente, a Dinacopa possui acordos e está conduzindo operações com seus pares na Espanha e no Uruguai. Em ambos os países existe um importante grupo de compatriotas que utiliza este meio para enviar e receber dinheiro.
O serviço tem o menor custo para os usuários em comparação com outras empresas privadas que se dedicam às mesmas tarefas no mercado. O sistema é muito eficaz porque dentro de 15 minutos após ter depositado o valor, em qualquer um dos países mencionados acima, o usuário já pode sacar seu dinheiro no destino designado.
A representação paraguaia perguntou ao seu homólogo argentino se a rígida legislação daquele país continua a mesma no que diz respeito às transferências internacionais de dinheiro. A dúvida é porque o Paraguai tem dois milhões de clientes potenciais que podem usar o serviço. A resposta da representação argentina é que se mantém a rígida legislação e que, infelizmente, até o momento não houve avanços nesse sentido.
O Correio Uruguaio, na qualidade de novo membro do Grupo de “Usuários dos Serviços de Pagamentos Postais (GUSPP) da UPU, informa que está sendo efetuada uma análise de vários aspectos do serviço:
I - Coordenação com os Operadores Designados para a migração das plataformas em que encontram-se operando atualmente;
II - Apresentação de uma nova interface com outras plataformas como a Eurogiro, de forma a fomentar a interoperabilidade e maior alcance dos serviços financeiros postais;
III - A criação de uma equipe de especialistas do GUSPP, com o objetivo de analisar de forma exaustiva a questão da ALD / CFT (prevenção contra a lavagem de dinheiro e o financiamento do terrorismo), com vistas a abordar a disparidade de práticas na região, a unificar o conjunto de recomendações para que possa ser aplicado de forma homogénea, e a implementação de tecnologia, para cumprir as recomendações e melhores práticas.
Da mesma forma, contribuindo para o aprofundamento da inclusão financeira no Uruguai, o Correio Uruguaio aumentou recentemente os valores aceitos com cartão de débito, para envio de Vales Postais Internacionais (giros postais). É importante destacar que o Correio Uruguaio oferece esses serviços também em localidades de baixa densidade populacional, por meio dos Centros de Atendimento à Comunidade e dos Centros de Atendimento ao Cidadão.
Por último, o Correio Uruguaio informa que está em curso uma colaboração com os Correios de Cuba, através de uma consultoria no âmbito da UPU, que visa a determinar se estão reunidas as condições necessárias para a implementação de um projeto de digitalização de serviços financeiros. Em particular, trata-se do projeto de transformação digital para a inclusão financeira de aposentados e pessoas socialmente assistidas, que o Correio de Cuba apresentou na terceira convocatória do programa FITAF da UPU. Entre outras coisas, isso permitirá a melhoria e diversificação da oferta atual de serviços financeiros digitais.

4.4. Acompanhamento e revisão dos acordos e instrumentos vigentes do MERCOSUL
4.4.1. Emissões filatélicas com temática comum MERCOSUL
O Brasil, no exercício da presidência pro tempore, relatou as propostas de tema filatélico comum para 2022 e 2023, com base em sugestões recebidas dos demais Estados Partes, além de suas próprias sugestões. 
Assim, foi consensuado o tema “Flora e Fauna”, para o ano 2022, e o tema “Jogos”, para o ano 2023.
O Correio do Brasil informou que a sua emissão filatélica da “Série Mercosul – Insetos Benéficos” está programada para ser lançada em novembro de 2021, na cidade de Teresina (Piauí), no formato de um conjunto com seis selos distintos.
O Paraguai explicou que 80.000 selos postais foram emitidos durante a pandemia. Os selos estão relacionados com diferentes motivos nacionais e internacionais. O Correio Paraguaio, além de sua função de prestação de serviços na admissão e distribuição de correspondência, pacotes e encomendas, é também o responsável oficial do Estado paraguaio na gestão da política filatélica do país.
O Correio Uruguaio informou que, no dia 29 de julho deste ano, entrou em circulação o selo “Série Mercosul - Insetos Benéficos”, onde estiveram representados o “Abejorro común (Bombus bellicosus)” e o “Trébol Rojo (Trifolium platense)”. Os selos podem ser consultados em: https://tinyurl.com/7w36r4r2

4.5. Posicionamento comum nos diferentes fóruns internacionais onde se trate os temas postais
[bookmark: result_box]Os Estados Partes manifestaram o seu apreço pelo apoio recebido às candidaturas regionais aos Conselhos de Administração e de Operações Postais da União Postal Universal, realizadas no 27º Congresso em Abidjã, Costa do Marfim. Neste contexto, foi confirmada a eleição da Argentina, Brasil, Paraguai e Uruguai para cada uma das candidaturas apresentadas, de acordo com as regras aplicáveis na UPU.
Ressalta-se a eleição da Argentina como Vice-Presidente do Conselho de Administração e do Brasil como Vice-Presidente do Conselho de Operações Postais, ambos representantes de nossa região, tendo sido ambos os países mais votados em cada Conselho, fato que é motivo de comemoração.
Por outro lado, o Uruguai foi escolhido para co-presidir a Comissão 3 do Conselho de Administração - “Estratégia Postal” -, o que demonstra a importância de se trabalhar de forma coordenada e conjunta tanto no Bloco quanto na Região da UPAEP.
O Brasil também ressaltou a importância do apoio mútuo no 27° Congresso da UPU, em especial, na aprovação da proposta de inclusão na Convenção Postal Universal da obrigação dos países-membros daquela União com o efetivo pagamento das contas postais internacionais. A proposta recebeu apoio de países do Mercosul e foi aprovada por unanimidade pelos demais países. O Brasil ainda enfatizou que este apoio continuará sendo importante para a apresentação das propostas de alteração no Regulamento da Convenção que serão desenvolvidas como um desdobramento da proposta aprovada. 
Além disso, o Brasil ressaltou a importância de ter Argentina, Paraguai e Uruguai como membros do Conselho de Administração da UPU, uma vez que esses Estados Partes poderão representar os interesses do bloco por meio de seus votos naquele conselho.
O representante do Paraguai expressou o agradecimento de seu Diretor Geral, o advogado Luis Fernando Servín Colmán, aos países da região pela confiança em permitir a reeleição do país como um dos membros do Conselho de Administração da UPU. 
Ademais, os Estados Partes recordaram que de 18 a 22 de outubro de 2021, será realizado em Curaçao, o 24º Congresso da União Postal das Américas, Espanha e Portugal (UPAEP). Durante o evento, além da eleição do Secretário Geral, também serão escolhidos os seis países que farão parte do Comitê de Gestão da UPAEP para os próximos quatro anos.
Nesse contexto, Argentina, Brasil e Uruguai lembraram que são candidatos a integrar o referido Comitê de Gestão e esperam contar com o apoio de todos os países do Mercosul.

4.6. Mercado de Serviços Postais
Uruguai comentou que está trabalhando no informe do mercado postal correspondente a junho de 2021 e compartilhou a publicação dos dados relativos a dezembro de 2020, que pode ser acessada no seguinte endereço: https://www.gub.uy/unidad-reguladora-servicios-comunicaciones/sites/unidad-reguladora-servicios-comunicaciones/files/2021-07/Informe%20MercadoServPostal_2020-12.pdf.



5. OUTROS ASSUNTOS
5.1 Projeto para a Contabilidade Analítica da UPAEP
O Uruguai informou que, em março de 2021, foi realizada na UPAEP a divulgação do Projeto de Implantação da Contabilidade Analítica, com a apresentação de sua primeira atividade: o Curso de Contabilidade Analítica. 
O projeto desenvolvido pela UPAEP contempla um Plano Integral de Implementação de Sistema de Contabilidade Analítica. Nesse sentido, trata-se de um projeto concebido sob uma visão abrangente, que engloba tanto a perspetiva regulatória quanto a operacional. Assim, o curso de contabilidade de custos on-line se baseia na formação de equipes nacionais (regulador e operador), para facilitar a familiarização com os elementos técnicos necessários para o trabalho em Contabilidade Analítica. 
O curso foi elaborado por especialistas dos Reguladores e dos Operadores Designados do Uruguai e da Espanha, que se encarregaram de preparar seu conteúdo, orientar e avaliar os resultados de cada país que o realiza, incluindo a elaboração de relatórios, os quais servem de insumo às respectivas equipes nacionais para efeitos de participação nas fases seguintes do Projeto. 
Atualmente, o Curso já foi realizado, em sua fase piloto, por Cuba e Colômbia, com grande sucesso. A Fase 1, de Construção do Conhecimento, já está em desenvolvimento na Argentina e na Costa Rica.
O projeto também contempla uma Fase 2, com uma Auditoria, que busca verificar direta e individualmente as condições existentes no país para a implementação da contabilidade analítica. Essa é uma fase central, uma vez que serve de insumo para a Fase 3. 
Desta forma, é estabelecido um cronograma de trabalho em conjunto com as entidades postais do país em questão, o qual inclui reuniões com as autoridades postais e com os responsáveis pelas diferentes áreas envolvidas, sempre em contato com a coordenação do Projeto. Atualmente, Colômbia e Cuba são os candidatos para avançar nesta etapa.
Finalmente, a Fase 3 consiste na formulação e implementação de Planos de Ação Individualizados para os países participantes do projeto, a fim de implementar um sistema de contabilidade analítica adequado aos serviços postais e suas características específicas. 
Concluídas as fases anteriores, será conhecido o escopo que deve ser dado ao Plano de Ação individual de cada país, que será desenhado pela equipe nacional com o apoio dos especialistas postais da UPAEP, que também acompanharão sua execução.
Por fim, o Uruguai destaca o excelente trabalho que vem realizando sobre um tema tão importante, como é o caso do desenvolvimento de sistemas de contabilidade analítica. Esse conhecimento é de fundamental importância para o aperfeiçoamento dos sistemas de informação empregados, na gestão dos diversos serviços prestados pelos operadores designados, bem como para a efetiva regulamentação e funcionamento do Serviço Postal Universal.

6. LUGAR E DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO
A LVI Reunião Ordinária da CTAP terá lugar na República do Paraguai na oportunidade da próxima reunião do SGT Nº 1.



7. ANEXOS
Os anexos que integram a presente Ata são os seguintes:
Anexo I: Lista de Participantes 
Anexo II: Agenda da LV Reunião da CTAP
Anexo III: Resumo da Ata
Anexo IV: Proposta de Recomendação sobre o “Fortalecimento do Intercâmbio Postal Transfronteiriço”.  
Anexo V: Projeto de Agenda para a próxima reunião 
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