MERCOSUL/RMS/ATA N° 02/21
XLIX REUNIÃO DE MINISTROS DA SAÚDE
Realizou-se na cidade de Foz do Iguaçu, República Federativa do Brasil, em 19 de novembro de 2021, a XLIX Reunião de Ministros da Saúde (RMS), com a presença das Delegações da Argentina, do Brasil, do Paraguai e do Uruguai. A Delegação da Bolívia participou, em conformidade com o estabelecido na Decisão CMC N° 13/15.
A abertura oficial da reunião se deu com as palavras do Ministro da Saúde do Brasil, Marcelo Queiroga, no exercício da Presidência Pro Tempore (PPTB), que deu as boas-vindas e agradeceu a presença das delegações desejando êxitos nos trabalhos. Realizou um breve relato sobre os avanços durante a pandemia com respeito ao tema vacinal e os esforços realizados para o abastecimento nos insumos de saúde.
A reunião contou ainda com a presença da Ministra da Saúde da Argentina, Dra. Carla Vizzoti, do Ministro do Paraguai, Dr. Julio Borba Vargas, do Ministro do Uruguai, Dr. Daniel Salinas e o representante do Ministro da Bolívia, Rolando Aramayo, assim como também da representante da OPAS-OMS no Brasil, Dra. Socorro Gross

O Ministro do Brasil passou a palavra para os representantes dos países que agradeceram o convite e ressaltaram a importância da Reunião de Ministros da Saúde para o processo de integração do MERCOSUL. 

O Ministro destacou, uma vez mais, que o engajamento e a cooperação entre os países são essenciais para superar as dificuldades relacionadas ao fornecimento global de insumos de saúde (escassez, qualidade, segurança e custos), ainda mais urgente diante dos desafios apresentados no contexto da atual pandemia. Informou ainda que mantem constante diálogo com os países do MERCOSUL, bem como com outros vizinhos, e colocou o Brasil à disposição para cooperar não apenas entre as capitais, mas executando ações voltadas às realidades fronteiriças.

Enfatizou que o momento exige uma atenção distinta, mas sem esquecer os desafios permanentes aos sistemas de saúde, nos diversos níveis organizacionais que permeiam o acesso à saúde, à prevenção, ao tratamento e à garantia de bem-estar e da qualidade de vida.

Os Ministros agradeceram os esforços e solidariedade recebida com a superação de vários inconvenientes, contando fundamentalmente com a ajuda da cooperação técnica e dos fatores relacionados aos aspectos econômicos para aquisição de medicamentos e insumos, sendo fundamental a colaboração de todos os países.

A representante da OPAS-OMS no Brasil, agradeceu por ter tido a oportunidade de trabalhar com o MERCOSUL. Recordou que a  OPAS trabalha com os países das Américas para melhorar a saúde e a qualidade de vida de suas populações no combate às doenças transmissíveis e doenças crônicas não transmissíveis, bem como suas causas, fortalecendo os sistemas de saúde e de resposta ante emergências e desastres, principalmente os trabalhos realizados nas fronteiras.
A Lista de Participantes consta no Anexo I.

Na reunião foram tratados os seguintes temas:
1. LEITURA E APROVAÇÃO DA AGENDA
A Agenda proposta foi aprovada pelos Ministros e consta no Anexo II.

2. RELATÓRIO EPIDEMIOLÓGICO DA REGIÃO 
O Secretário de Vigilância em Saúde do Ministério da Saúde do Brasil, Dr. Arnaldo Correia de Medeiros apresentou o Relatório Epidemiológico da região, que consta no Anexo IV.

A Ministra da Argentina destacou a importância da reunião presencial, dado o contexto que viveu a região durante a pandemia da COVID-19, destacando o seminário realizado no Rio de Janeiro e o acesso às vacinas e todos os seus insumos, assim como a política de medicamentos e a cobertura e acesso a novas tecnologias. Destacou o orgulho de junto ao Brasil, ser produtor de vacinas para a COVID-19, e a importância da criação do “Comitê Ad Hoc para promover a Expansão da Capacidade Produtiva Regional de Medicamentos, Imunizantes e Tecnologias de Saúde” (CAHECPR). 

O Ministro do Paraguai comentou sobre os avanços no sistema de saúde em seu país e o compromisso de continuar trabalhando no crescimento da infraestrutura e na melhora da atenção nos serviços, principalmente em espaços fronteiriços.
O Ministro do Uruguai agradeceu a todos e destacou a busca dos países por vacinas e os desafios enfrentados do ponto de vista social, intelectual, educativo e financeiro, como também dos sistemas de saúde privados e públicos. A importância de dar continuidade nos temas de saúde na região pensando na pós- pandemia. 
Nesse sentido, mencionou o que foi enfrentar um inimigo invisível e todos os esforços realizados para combater, de forma rápida e eficaz, destacando como fundamental os recursos humanos necessários para enfrentar essa pandemia. Comentou sobre os objetivos sanitários para melhorar a qualidade e a atenção dos serviços. destacando a importância do acesso a medicamentos e da rotulagem frontal de alimentos.

O Representante da Bolívia agradeceu poder participar nesse mecanismo de integração. Destacou a atenção gratuita e a implementação do sistema de saúde oferecido em todos os tratamentos. Também informou sobre a busca pelas vacinas e todos os inconvenientes encontrados.

3. RELATÓRIO DAS ATIVIDADES REALIZADAS
A Assessora Internacional do Ministério da Saúde do Brasil, Cristina Alexandre, realizou um breve relato das atividades realizadas durante a sua presidência, inclusive o resumo do Seminário Técnico sobre acesso a vacinas COVID-19 no MERCOSUL: estratégias nacionais e possibilidades de expansão da capacidade regional, que constam no Anexo V.
Os Ministros tomaram nota do trabalho realizado pelo Subgrupo de Trabalho N° 11 “Saúde” e aprovaram a Ata da Reunião do Comitê Coordenador Preparatória da XLIX RMS (Anexo VI).
Nesse contexto, os Ministros acordaram a criação do “Comitê Ad Hoc para promover a Expansão da Capacidade Produtiva Regional de Medicamentos, Imunizantes e Tecnologias de Saúde” (CAHECPR). 
4. APROVAÇÃO E ASSINATURA DAS DECLARAÇÕES E ACORDOS
Os Ministros da Saúde dos Estados Partes e do Estado Plurinacional da Bolívia aprovaram os seguintes Acordos e a Declaração, que constam no Anexo III.
· Acordo Nº 05/21 “Acordo sobre a vigilância, promoção e atenção à saúde para a prevenção e controle de doenças não transmissíveis no MERCOSUL”

· Acordo Nº 06/21 “Promoção de um ambiente escolar saudável”

· Declaração de Ministros da Saúde do MERCOSUL e do Estado Plurinacional da Bolívia sobre a necessidade da expansão da capacidade produtiva regional de medicamentos, imunizantes e tecnologias de saúde.
5. TRANSFERÊNCIA DA PRESIDÊNCIA PRO TEMPORE DO BRASIL AO PARAGUAI

A L Reunião dos Ministros da Saúde do MERCOSUL será realizada durante a Presidência Pro Tempore do Paraguai (PPTP), no primeiro semestre do ano de 2022, ficando acordado que a PPTP comunicará a data posteriormente. 
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PRÓXIMA REUNIÃO
A L Reunião dos Ministros da Saúde do MERCOSUL será realizada durante a próxima PPT, no primeiro semestre do ano de 2022. 
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