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MERCOSUL/SGT N° 10/ATA Nº 02/21
  


L REUNIÃO ORDINÁRIA DO SUBGRUPO DE TRABALHO N° 10 “ASSUNTOS TRABALHISTAS, EMPREGO E SEGURIDADE SOCIAL”
(SGT Nº 10)
Realizou-se no dia 10 de novembro de 2021, em exercício da Presidência Pro Tempore do Brasil (PPTB), a L Reunião Ordinária do Subgrupo de Trabalho N° 10 “Assuntos Trabalhistas, Emprego e Seguridade Social” (SGT Nº 10), por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12, com a presença das delegações da Argentina, Brasil, Paraguai e Uruguai, além de representantes dos setores sindical e empresarial.
A Lista de Participantes consta no Anexo I.

A Agenda consta no Anexo II.

O Resumo da Ata consta no Anexo III.

Durante a reunião, foram tratados os seguintes temas:

1) OBSERVATÓRIO DO MERCADO DE TRABALHO DO MERCOSUL: APRESENTAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA
O SGT N° 10 recebeu o relatório dos resultados da Reunião da Comissão Observatório do Mercado de Trabalho do MERCOSUL (COMTM) e aprovou a Ata N° 02/21 da reunião e seus respectivos anexos, realizada no dia 27 de outubro de 2021, por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12. O mesmo consta como Anexo IV.
O SGT Nº 10 instrui às comissões técnicas para que, previamente, ao fazer solicitação ao Observatório do Mercado de Trabalho, realizem uma reunião conjunta com o mesmo. 
2) PLANO PARA FACILITAR A CIRCULAÇÃO DE TRABALHADORES NO MERCOSUL
2.1) Formação profissional: apresentação e aprovação da ata

O SGT N° 10 recebeu o relatório dos resultados da Reunião da Comissão da Equipe Técnica de Formação Professional (CETFP) e aprovou a Ata N° 02/21 da reunião e seus respectivos anexos, realizada no dia 22 de outubro de 2021, por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12. O mesmo consta como Anexo V.
O SGT Nº 10 elevou o Formulário de Cooperação Técnica aprovado na reunião da CETFP ao conhecimento do GMC, ao mesmo tempo em que solicita que o formulário seja enviado ao Grupo de Cooperação Internacional. O documento figura como Anexo VI.
2.2) Serviços públicos de emprego: apresentação e aprovação da ata

O SGT N° 10 recebeu o relatório da Reunião da Comissão da Equipe Técnica de Serviços Públicos de Emprego (CETSP) e aprovou a Ata N° 02/21 da reunião e seus respectivos anexos, realizada no dia 26 de outubro de 2021, por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12. O relatório consta como Anexo VII.
2.3) Disseminação dos direitos dos trabalhadores: apresentação de folhetos nacionais
O tema continua em agenda para a próxima PPT.
3) PLANO REGIONAL PARA A PREVENÇÃO E ERRADICAÇÃO DO TRABALHO FORÇADO E O TRÁFICO DE PESSOAS COM FINS DE EXPLORAÇÃO LABORAL. APRESENTAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA
O SGT N° 10 recebeu o relatório da Reunião da Equipe Técnica do Plano Regional para Prevenção e a Erradicação do Trabalho Forçado e do Tráfico de Pessoas para Fins de Exploração Trabalhista (RETP) e aprovou a Ata N° 02/21 da reunião e seus respectivos anexos, realizada no dia 20 de outubro de 2021, por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12. O relatório consta como Anexo VIII.
O SGT Nº 10 tomou conhecimento da reunião técnica que se realizará no dia 15 de dezembro e seu resultado será levado ao GMC.
O SGT Nº 10 tomou conhecimento da reunião técnica que se realizará com a UEPETI, no dia 29 de novembro, em horário a definir.
4) PLANO REGIONAL PARA A PREVENÇÃO E ERRADICAÇÃO DO TRABALHO INFANTIL NO MERCOSUL. APRESENTAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA
O SGT N° 10 recebeu o relatório da Reunião da Unidade Executora do Plano Regional de Prevenção e Erradicação do Trabalho Infantil (UEPETI) e aprovou a Ata N° 02/21 da reunião e seus respectivos anexos, realizada no dia 21 de outubro de 2021, por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12. O relatório consta como Anexo IX.
O SGT N° 10 tomou nota das solicitações feitas pela UEPETI e elevou à consideração do GMC a solicitação de publicação das peças comunicacionais no sítio oficial do MERCOSUL, que figuram como Anexo X.
O SGT Nº 10 aprovou a apresentação, na V Conferência Global sobre a Erradicação do Trabalho Infantil, das atividades sobre combate ao trabalho infantil no MERCOSUL elaboradas pela Comissão. 
O SGT Nº 10 tomou conhecimento da reunião técnica que se realizará com a RETP, no dia 29 de novembro, em horário a definir.

5) PLANO REGIONAL DE SAÚDE E SEGURANÇA NO TRABALHO DOS TRABALHADORES NO MERCOSUL. APRESENTAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA
O SGT N° 10 recebeu o relatório da Reunião da Comissão da Equipe Técnica de Saúde e Segurança no Trabalho (CETSS) e aprovou a Ata N° 02/21 da reunião e seus respectivos anexos, realizada no dia 29 de outubro de 2021, por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12. O relatório consta como Anexo XI.
O SGT Nº 10 instruiu à equipe técnica avaliar possibilidades de articulação com o SGT 6, tema que será analisado pela próxima PPT.

6) PLANO REGIONAL DE INSPEÇÃO REGIONAL DO TRABALHO DO MERCOSUL. APRESENTAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA
O SGT N° 10 recebeu o relatório da Reunião da Comissão Operativa Coordenadora do Plano Regional de Inspeção do Trabalho do MERCOSUL (COPRIT) e aprovou a Ata N° 02/21 da reunião e seus respectivos anexos, realizada no dia 19 de outubro de 2021, por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12. O relatório consta como Anexo XII.
A delegação brasileira reiterou sua avalição técnica acerca da existência de diversas dificuldades para a implementação do projeto de Resolução N° 01/17 “Diretrizes Para Inspeção de Jornada de Trabalho de Motoristas Internacionais de Caminhão no Âmbito do MERCOSUL” em função de questões legais. Comprometeu-se a continuar consultas internas a respeito do tema e propôs uma nova reunião, a ocorrer antes da próxima PPTP, para aprofundar o tema.
A delegação da Argentina se posicionou a favor do projeto por sua importância em matéria de inspeção do trabalho de jornada de trabalho dos motoristas internacionais e em matéria de prevenção de acidentes de trânsito.  Nesse sentido, destacou que no ano 2017, por ata 01/17, se manifestou consenso em relação ao projeto e por ata 02/17 se deu cumprimento às observações formuladas pelo Grupo Mercado Comum (GMC) e foi colocado à consulta do Subgrupo de Trabalho nº 5, que manifestou não ter objeção, solicitando ao SGT 10 que seja informado sobre o mesmo. Além disso, destacou a importância de celebrar uma reunião técnica com integrantes da COPRIT e especialistas em legislação MERCOSUL das respectivas chancelarias.  

O Paraguai aguarda o posicionamento do seu Ministério das Relações Exteriores. O Uruguai considera positiva a aprovação do projeto em questão e está disposto a ajustar a legislação para que a iniciativa possa ser operacionalizada. 

As delegações se manifestaram favoravelmente em relação à continuação dos debates sobre a questão. 

O SGT Nº 10 destacou a importância da formação de inspetores do trabalho no MERCOSUL e tomou nota das atividades que serão realizadas nos dias 29 e 30 de novembro, de 9h às 10h30.
7) RELATÓRIO SEMESTRAL SOBRE O GRAU DE AVANÇO DO PROGRAMA DE TRABALHO 2021-2022
O SGT N° 10 elaborou e aprovou o Relatório Semestral sobre o Grau de Avanço do Programa de Trabalho 2021-2022 e elevou à consideração do GMC. O relatório consta como Anexo XIII.
8) OUTROS TEMAS: 

8.1) Designação de representantes para Comissão de Gênero (CG), criada pela ata N° 1/21
O SGT N° 10 informou ao GMC os representantes da Comissão de Gênero (CG), criada pela Ata N° 01/21 para seu cadastro no diretório de autoridades do MERCOSUL. O nome dos representantes figura como Anexo XIV.
8.2) Status da solicitação elevada ao GMC pela ata N° 01/21 do SGT N° 10, ponto 11.1, anexos XX e XI em relação ao registro de assinatura dos atores sociais (sobre as Resoluções GMC Nº 53/19 e Nº 03/20)
O SGT N° 10 tomou nota do status da solicitação elevada ao GMC pela Ata N° 01/21 do SGT N° 10, no qual na CXIX Reunião Ordinária realizada nos dias 9 e 10 de junho de 2021 encarregou ao Grupo de Assuntos Jurídicos e Institucionais do MERCOSUL (GAIM) analisar a solicitação e que apresente um relatório a respeito.  
A delegação da Argentina expressou-se favoravelmente em relação à participação dos atores sociais e o estabelecido nas Resoluções GMC Nº 53/19 e Nº 03/20, que reitera a posição mencionada no Anexo XX da Ata N°1/21 do SGT Nº 10 e relembrou os demais do pedido feito ao GMC para a autorização administrativa do registro de assinaturas para atores sociais da mesma forma que os governos fazem em todos os órgãos sócio-laborais do MERCOSUL. 
As demais delegações manifestaram sua concordância consensual em relação à matéria e acordaram aguardar a resposta do GAIM ao GMC.
As delegações tomam nota da manifestação do setor sindical, que figura como Anexo XV.
8.3) Cumprimento da Decisão CMC Nº 19/19 de 4 de dezembro de 2019: informações das comissões técnicas dependentes do SGT N° 10 
De acordo com o estabelecido no artigo 3º da Decisão CMC N° 19/19, o SGT N° 10 informou ao GMC que sua estrutura é a seguinte:

· Unidade Executora do Plano Regional de Prevenção e Erradicação do Trabalho Infantil (UEPETI) 
· Comissão Observatório do Mercado de Trabalho do MERCOSUL (COMTM) 

· Comissão da Equipe Técnica de Formação Professional (CETFP) 

· Comissão Operativa Coordenadora do Plano Regional de Inspeção do Trabalho do MERCOSUL (COPRIT) 
· Comissão da Equipe Técnica de Saúde e Segurança no Trabalho (CETSS) 
· Comissão da Equipe Técnica de Serviços Públicos de Emprego (CETSP)
· Comissão de Gênero (CG)
· Reunião do Equipe Técnica do Plano Regional para Prevenção e a Erradicação do Trabalho Forçado e do Tráfico de Pessoas para Fins de Exploração Trabalhista (RETP) 
8.4  Comunicação do Secretário-Geral da Coordenadora de Centrais Sindicais do Cone-Sul
A PPTB informou ter recebido comunicação do Secretário-Geral da Coordenadora de Centrais Sindicais do Cone-Sul (CCSCS) em que solicita a reativação da Comissão de Segurança e Proteção Social na estrutura do SGT-10. A comunicação da CCSCS consta no Anexo XVI. 

A delegação brasileira informou que fará as consultas internas a respeito para poder reagir à solicitação. 
A delegação governamental da Argentina manifesta apoio à solicitação das centrais sindicais quanto à incorporação do tema no SGT 10. 
A delegação governamental do Uruguai afirmou a princípio não ver óbices à solicitação porém informou que, por questões formais, necessita fazer consultas internas pertinentes. 
As delegações acordaram realizar as consultas internas e tratar o tema na próxima PPTP.
PRÓXIMA REUNIÃO

A próxima reunião do SGT N° 10 ocorrerá em data oportuna a ser indicada pela PPT. 
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