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MERCOSUL/RECM/ATA Nº 03/21



LVIII REUNIÃO ESPECIALIZADA DE COOPERATIVAS (RECM)

Realizou-se em Montevidéu, República Oriental do Uruguai, no dia 6 de dezembro de 2021, em exercício da Presidência Pro Tempore de Brasil (PPTB), a LVIII Reunião Especializada de Cooperativas do MERCOSUL (RECM), com a presença das delegações do Brasil e do Uruguai. As delegações da Argentina e do Paraguai participaram por sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12. 
O Coordenador Alterno da RECM, Marcio Candido Alves, em exercício da Presidência Pro Tempore, deu início à reunião, dando as boas-vindas, agradeceu a presença das delegações na reunião e submeteu a consideração a Agenda, a qual foi aprovada. 
A Lista de Participantes consta no Anexo I.

A Agenda consta no Anexo II.

O Resumo da Ata consta no Anexo III.

Durante a reunião, foram tratados os seguintes temas:
1. APRESENTAÇÃO DOS RELATÓRIOS 
1.1. Relatório da PPTB

A PPTB apresentou um relatório sobre as atividades desenvolvidas e os avanços alcançados no segundo semestre de 2021, assim como a atividades realizadas durante a sua presidência. (Anexo IV)
1.2. Relatório das Seções Nacionais

A Organização de Cooperativas Brasileira (OCB) informou sobre as ações realizadas e os avanços no segundo semestre de 2021.
O Ministério da Cidadania informou sobre as ações realizadas e os avanços no segundo semestre de 2021.
A delegação da Argentina informou sobre os avanços realizados no âmbito do INAES e COOPERAR.

O INAES informou também sobre o Manual de Boas Práticas para os fornecedores mutuais assim como os programas de fortalecimentos de cooperativas e associações mutualistas.
O presidente de COOPERAR informou sobre algumas das atividades da Rede de Municípios Cooperativos presente em 15 provincias da Argentina, assim como da sua participação no 33º Congresso Cooperativo Mundial da ACI, entre os dias 1º e 3 de dezembro, em Seul, na Coréia.
O presidente de INCOOP realizou um breve relato sobre o avanço das atividades internas do movimento cooperativo paraguaio, informou sobre a promulgação da lei de cooperativas associadas um resultado importantíssimo para o país. Também informou sobre a incorporação do cooperativismo a nível curricular, que está sendo discutido no senado.
As representantes de CONCOPAR y CONPACOOP, destacaram as melhorias e as ações conjuntas realizadas em 2021. 
A delegação do Uruguai, apresentou um relatório sobre as atividades que vem desenvolvendo, destacando o lançamento do prêmio Miguel Cardozo de boas práticas solidarias organizado por INACOOP, sendo este um incentivo ao desenvolvimento do Cooperativismo. Destacou ainda as atividades realizadas durante o segundo semestre de 2021 no interior do país. 

A CUDECOOP expressou a boa coordenação do trabalho em múltiplas linhas com o INACOOP, bem como o esforço para desenvolver, por consenso, uma série de propostas para melhorar a legislação vigente. Também destacou a intensa agenda ligada à ACI e às Cooperativas das Américas. 

As delegações tomaram conhecimento dos avanços realizados parabenizando a todas as delegações pelos relatórios apresentados.
Os relatórios das Seções Nacionais constam no Anexo V.

2. PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO TERRITORIAL E AGRICULTURA
O gerente do programa de desenvolvimento territorial e agricultura do Instituto Interamericano de Cooperação para a Agricultura (IICA), senhor Mario León Frutos, realizou uma apresentação sobre o Programa de Cooperação Conjunta que consta no Anexo VI.
As delegações agradeceram ao senhor Mario León do IICA assim como a presença dos representantes da REAF 
O tema continua na agenda.
3. AVALIAÇÃO DO GRAU DE AVANÇO SEMESTRAL DO PROGRAMA DE TRABALHO APROVADO PARA 2021 -2022.

As delegações aprovaram e elevaram à consideração do GMC o Grau de Avanço Semestral do Programa de Trabalho aprovado para o período 2021 – 2022 (Anexo VII).
4. PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO E DE COMUNICAÇÃO DA RECM 
Com respeito ao tema, o professor do programa de pós-graduação em administração da Universidade do Paraná, Tomas Sparano Martins, em continuidade ao trabalho desenvolvido no workshop que ocorreu em São Paulo, realizou as apresentações e os avanços que constam no Anexo VIII.
Informou que o gerenciamento da página será desenvolvido até o dia 31 de janeiro pelo Brasil, e que a partir dessa data deverá ser assumido pela próxima PPT. 
Assim mesmo, informou sobre o site atual da RECM, que era muito antigo e basicamente em PDF, o que para a internet não funciona muito bem dificultando o acesso no site. 
Nesse contexto, foi apresentado uma proposta de atualização tornando o site mais amigável e dinâmico, assim como mais fácil de gerenciar futuramente.
A PPTB agradeceu a OCB pela realização do workshop assim como ao professor Tomas Martins que coordenou aos demais integrantes.
As delegações agradeceram e acordaram analisar os documentos apresentados e realizar as devidas consultas internas comprometendo-se a manifestar suas opiniões na próxima reunião.

O tema continua na agenda
5. OUTROS ASSUNTOS

A delegação do Uruguai informou que no próximo ano haverá duas atividades a ser consideradas em 2022:
· VI Cúpula da Cooperativas das Américas a ser realizada no Paraguai no mês de outubro.
· 5º Encontro Nacional de Cooperativas do Uruguai, a ser realizado no mês de agosto 
PRÓXIMA REUNIÃO

A próxima reunião da RECM ocorrerá em data oportuna a ser indicada pela PPT. 

ANEXOS:

Os Anexos que fazem parte da presente Ata são os seguintes:
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	Anexo IV
	Relatório da PPTB

	Anexo V
	Relatórios das Seções Nacionais

	Anexo VI
	Apresentação IICA 

	Anexo VII
	Grau de Avanço Semestral do Programa de Trabalho 2021-2022

	Anexo VIII
	Apresentação da Universidade do Paraná sobre o Planejamento estratégico e de comunicação da RECM
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Zaida Chmaruk
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Pela delegação do Brasil
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Pela delegação do Paraguai
Pedro Löblein Saucedo
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Pela delegação do Uruguai
Martin Fernandez Aizcorbe
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