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MERCOSUL/RMIS/CTI/ATA Nº 04/2021					

CII ENCONTRO DA COMISSÃO TÉCNICA DA REUNIÃO DE MINISTROS DO INTERIOR E DA SEGURANÇA DO MERCOSUL E ESTADOS ASSOCIADOS

No exercício da Presidência Pro Tempore do Brasil (PPTB), no dia 13 de outubro de 2021, realizou-se por meio do sistema de videoconferência e de acordo com a Resolução GMC Nº19/12 “Reuniões pelo sistema de videoconferência”, o CII Encontro da Comissão Técnica da Reunião de Ministros do Interior e da Segurança do Mercosul e Estados Associados, com a participação das Delegações da República Argentina, República Federativa do Brasil, República do Paraguai e República do Uruguai. 

Tendo em vista que as Delegações da Bolívia, do Chile, da Colômbia, do Equador, da Guiana, do Suriname e do Peru não participaram da presente reunião, a Ata fica sujeita ao disposto na Decisão CMC Nº 44/15.

A Lista de Participantes consta como Anexo I.

A Agenda consta como Anexo II.

A Presidência Pro Tempore brasileira deu início aos trabalhos apresentando a proposta de agenda, a qual foi aprovada pelas Delegações. 

A Delegação da Argentina manifestou interesse na Indicação de Pontos Focais para a “Declaração de Ministros do Interior e Segurança Pública sobre a Harmonização da Informação sobre Crimes e Violência no âmbito do Mercosul.

A Delegação do Uruguai manifestou interesse em incluir uma apresentação sobre o tema de “Pessoas Ausentes” na agenda.

Durante a reunião foram tratados os seguintes temas:

AVANÇOS NA ELABORAÇÃO DA CAMPANHA PUBLICITÁRIA REGIONAL DE COMBATE AO FEMINICÍDIO

A Presidência Pro Tempore brasileira apresentou a Nota Conceitual da campanha publicitária da RMIS e da RMJ sobre o combate à violência contra as mulheres e o feminicídio, veiculada entre os países conforme compromissos da reunião anterior, e divulgou a lista das instituições que confirmaram o interesse na proposta de sua elaboração. 

A Campanha teve o consentimento e o apoio das Delegações do Paraguai e do Uruguai.

A Delegação da Argentina sugeriu, de acordo com instruções de sua chancelaria, que a Campanha seja elaborada em conjunto com a Reunião de Ministras e Altas Autoridades da Mulher do MERCOSUL (RMAAM), entidade responsável pelo tema naquele país. 

A Delegação uruguaia informou que campanhas nacionais brasileiras foram divulgadas na reunião do Grupo de Trabalho de Segurança Cidadã, para uma participação do grupo no acompanhamento da campanha da RMIS. 

Afirmou-se a importância da realização da reunião de Assessorias de Comunicação Social dos respectivos Ministérios para detalhar a proposta e contribuir com subsídios sobre as respectivas realidades e a atuação dos órgãos no combate a esse delito. 

A Delegação brasileira se propôs a encaminhar a proposta ao Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos, órgão brasileiro responsável pela RMAAM, para acompanhamento. 

A Nota Conceitual sobre a campanha de combate ao feminicídio consta como Anexo III.


INFORMAÇÕES ATUALIZADAS SOBRE WEBINÁRIO A SER ORGANIZADO PELO FCCP SOBRE JUSTIÇA E SEGURANÇA PÚBLICA

A delegação brasileira reiterou a comunicação de que está em curso planejamento para a realização de webinário sobre justiça e segurança pública, a ser organizado pelo Foro de Consulta e Concertação Política (FCCP) do Mercosul, informando as novas datas de 3 e 4 de novembro. O encontro pretende ser realizado como ação conjunta de diversos foros e grupos de trabalho do bloco. 

Conforme solicitação das delegações na última reunião, o tema do combate ao feminicídio ficou inserido no referido webinário. 

INFORMAÇÃO SOBRE O WEBINÁRIO COM O PROGRAMA EUROFRONT – MELHORES PRÁTICAS EM ÂMBITO DE COOPERAÇÃO POLICIAL FRONTEIRIÇA

A delegação brasileira informou que, no âmbito do projeto de cooperação da União Europeia com a América Latina, denominado Eurofront, está prevista uma atividade conjunta com a RMIS, com o intuito de impulsar o debate sobre as melhores práticas em cooperação policial nas fronteiras, a qual deve ter lugar no dia 05 de novembro. 

As delegações reiteraram a necessidade de os convites serem enviados aos respectivos coordenadores nacionais do programa, os quais fazem parte das respectivas chancelarias. 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DOS GRUPOS DE TRABALHO E FOROS

Foro Especializado Migratório

No escopo das negociações do Foro, o grupo indagou, por escrito, a necessidade de submissão dos documentos à CTI, tendo em vista que os dois grupos possuem a mesma hierarquia na estrutura da RMIS.

As delegações expressaram que, de acordo com o Art. 40 do novo “Regulamento Interno da reunião de Ministros do Interior e da Segurança do MERCOSUL, aprovado na última PPTA, todos os documentos discutidos nos grupos técnicos e foros deverão ser submetidos à Comissão Técnica e, quando aprovados, disponibilizados para assinatura dos Ministros.

“Las delegaciones, en oportunidad de las reuniones ordinarias o extraordinarias, podrán presentar anteproyectos de Acuertdos sobre temáticas relacionadas con los findes perseguidos por “La Reunión” y/o contribuyentes con el cumplimiento de la agenda de trabajo o Acuerdos alcanzados.
La presentación del Anteproyecto de Acuerdo, por parte de una delegación, deberá constar en el Acta de la reunión, debiendo las restantes delegaciones expedirse en la próxima reunión, o cuando se lo determine expresamente, sobre la continuidad de su tratamiento o desestimación fundada.
Se procurará que los documentos que se eleven para la firma de los Ministros eviten medidas que impliquen la duplicación de esfuerzos o la creación de nuevas estructuras que ocasionen erogaciones para los Estados.
Los GTEs y Foros remitirán a la Comisión Técnica con la mayor anterioridad posible los documentos y proyectos de acuerdo, para la firma de los Ministros. Ello a fin de contar con el tiempo suficiente para ponerlos a conocimiento de los Ministros o autoridades intervinientes.
La PPT en ejercicio procurará circular entre los integrantes de la Comisión Técnica con la debida antelación todo proyecto de documento, decisión, recomendación u otros que requieran la revisión y/o aprobación de las delegaciones. Esto a los efectos de agilizar el debate y la toma de decisiones durante las reuniones presenciales.”

A nota do Foro consta como Anexo IV.

O Foro apresentou à Comissão Técnica, ainda, os avanços do Projeto “Suramerica Abierta”, o qual contou com o apoio das Delegações. 

O projeto “Suramerica Abierta” consta como Anexo V.


Grupo de Trabalho Especializado Delitual 

No âmbito do Grupo de Trabalho Especializado Delitual (GTEDEL), foram realizadas, no mês de setembro, reuniões bilaterais com as Delegações do Uruguai e do Paraguai , para discussão de Proposta de Regulamentação do Acordo de Cooperação Policial Aplicável aos Espaços Fronteiriços entre os Estados Parte do Mercosul.

Nas ocasiões foram avaliadas formas de prosseguir com a definição de parâmetros operacionais já pontuados pelos países no âmbito do Acordo, assinado em Bento Gonçalves/RS em 2019.

Esses acordos bilaterais permitirão operacionalizar ações policiais fronteiriças, viabilizando, inclusive, a persecução e a vigilância transfronteiriça com maior segurança dos agentes e cooperação entre as autoridades locais.

Nos presentes encontros foram realizadas trocas de informações pontuais e ajustes necessários às delimitações bilaterais. Os produtos dessas negociações serão apresentados à próxima reunião da Comissão Técnica de Interior, para análise.


 ANÁLISE DA PROPOSTA DE DECLARAÇÃO DOS MINISTROS SOBRE PESSOAS DESAPARECIDAS NO MERCOSUL

A delegação brasileira apresentou proposta de Declaração sobre Pessoas Desaparecidas no Mercosul, a ser assinada, durante a Reunião de Ministros do Interior e Segurança do MERCOSUL. 

Representantes da Secretaria Nacional de Segurança Pública do Ministério da Justiça e Segurança Pública do Brasil fizeram parte da negociação.

As delegações fizeram aportes ao documento e aprovaram a declaração.

A delegação argentina sugeriu o compartilhamento do documento final à Reunião de Ministros da Justiça, para conhecimento.

Conforme sugerido pela delegação da Argentina, a Comissão Técnica se propôs a organizar um Webinário de boas práticas dos países do Mercosul sobre o tema, durante a próxima Presidencia Pro Tempore paraguaia. 

A Declaração sobre Pessoas Desaparecidas no Mercosul consta no Anexo VI.

OUTROS TEMAS

11.1. Harmonização de indicadores estatísticos

A Delegação Argentina solicitou às demais delegações que apresentassem, até o próximo dia 20 de outubro, os pontos focais estabelecidos na Declaração dos Ministros do Interior e Segurança sobre a Harmonização da Informação sobre Violência e Crimes no âmbito do Mercosul, para que analisem e produzam o documento final a enviar à Reunião Especializada de Estatísticas do Mercosul.

11.2. Apresentação do Uruguai sobre Pessoas Ausentes

A Delegação do Uruguai realizou apresentação sobre a atuação daquele governo no tema em tela. Em atuação desde 2004, o Departamento competente foi criado para centralizar todas as informações sobre a busca e abordagem das situações de ausência de pessoas no Uruguai.

As delegações agradeceram a apresentação, que consta como Anexo VII.

11.3. Seminário Mercosul sobre Policiamento Rodoviário e Segurança Viária

A delegação brasileira informou que a Polícia Rodoviária Federal está organizando o Seminário Mercosul sobre Policiamento Rodoviário e Segurança Viária, a ocorrer de 08 a 10 de novembro.

AGENDA TENTATIVA DA PRÓXIMA REUNIÃO.

1. Avanços na elaboração da campanha do Mercosul de combate ao feminicídio. 

2. Resultados sobre o Webinário FCCP e da atividade do Programa Eurofront - melhores práticas em âmbito de cooperação policial fronteiriça. 

3. Apresentação dos Grupos de Trabalho e Foros.

4. Avanço das negociações dos acordos bilaterais do Acordo de Cooperação Policial em localidades fronteiriças.

As delegações aprovaram a proposta da agenda da próxima Comissão, que segue como Anexo VIII.

APROVAÇÃO DA ATA

As delegações aprovaram a ata e agradeceram o trabalho desenvolvido pela PPTB.

PRÓXIMA REUNIÃO

A comissão técnica se reunirá, ainda durante a presidência Pro Tempore brasileira, no dia 18 de novembro de 2021. 

A Presidência Pro Tempore brasileira informou que a Reunião de Ministros de Interior e Segurança será realizada no dia 19 de novembro de 2021.	
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Pela Delegação do Uruguai
Beltrán Gerardo Ford
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