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MERCOSUR/SGT N° 10/CETSP/ACTA N° 01/22
REUNIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DEL EQUIPO TÉCNICO DE SERVICIOS PÚBLICOS DE EMPLEO 
Se realizó el día 20 de abril de 2022, en ejercicio de la Presidencia Pro Tempore de Paraguay (PPTP), la Reunión Ordinaria de la Comisión del Equipo Técnico de Servicios Públicos de Empleo (CETSPE), por sistema de videoconferencia de conformidad con lo dispuesto en la Resolución GMC N° 19/12, con la presencia de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay y la participación de representantes del sector sindical y empresarial. 

La Lista de Participantes consta como ANEXO I.

La Agenda consta como ANEXO II.

El Resumen del Acta consta como ANEXO III.

En la reunión fueron tratados los siguientes temas: 
1. ACTUALIZACIÓN: COMPILACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE EMPLEO DE LOS ESTADOS PARTES DEL MERCOSUR
La PPTP se refirió a lo acordado en las reuniones anteriores, sobre la realización de los trabajos para la segunda fase de la compilación de Diagnostico de los Servicios Públicos de Empleo de los Estados Partes del MERCOSUR, a fin de mantenerlo actualizado. 

Al respecto, las delegaciones intercambiaron comentarios y acordaron que la delegación de Brasil terminará el compilado antes del 28 de abril y remitirá a la delegación de Uruguay quien realizará la diagramación del documento.
2. FOLLETO INFORMATIVO SOBRE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE EMPLEO OFRECIDOS A TRABAJADORES/AS MIGRANTES
Las delegaciones intercambiaron comentarios referentes a la versión final del documento y acordaron remitir observaciones y/o últimas modificaciones a la Delegación de Argentina para el 28 de abril de 2022 y posteriormente aprobar el documento en reunión el día 29 de abril de 2022 fijada para las 8 am hora Paraguay, de manera a su posterior envío al SGT N° 10 vía PPTP.
3. ELABORACIÓN DEL PROGRAMA DE ACTIVIDADES DEL PROYECTO: “PERFIL PROFESIONAL POR COMPETENCIAS PARA OPERADORES DE SPE DE FRONTERA DE LOS ESTADOS PARTES DEL MERCOSUR”
Las delegaciones realizaron comentarios sobre los trabajos realizados hasta la fecha por las delegaciones de Argentina y Uruguay en la definición de metodologías para luego compartir con las demás delegaciones.
La delegación de Uruguay comunicará el nuevo punto focal para proseguir con los trabajos.

Al respecto, acordaron que una vez definida la metodología circularan a las demás delegaciones para su consideración, durante esta PPTP.
4. PROPUESTA DE ENCUENTROS DE FORMACIÓN/CAPACITACIÓN/INTERCAMBIOS (SEMINARIO VIRTUAL) SOBRE LA TEMÁTICA DE ATENCIÓN A LOS TRABAJADORES/AS MIGRANTES POR PARTE DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE EMPLEO”
Las delegaciones realizaron comentarios sobre la necesidad de analizar en profundidad la viabilidad de este Seminario, su organización, sus diversos destinatarios y en especial su finalidad, para ello acordaron coordinar un encuentro técnico para el tratamiento del mismo, el cual será convocado por la PPTP para el martes 7 de junio del corriente año.
El tema continúa en agenda.
5. INFORME SEMESTRAL SOBRE EL GRADO DE AVANCE DEL PROGRAMA DEL PERIÓDO 2021 - 2022
Las delegaciones elaboraron el Informe Semestral sobre el Grado de Avance del Programa de Trabajo 2021- 2022 y lo elevaron a consideración del SGT N° 10. El mismo consta como Anexo IV.
6. OTROS TEMAS
6.1. Comentarios sobre las Resoluciones GMC N° 53/19 y N° 03/20 

La Bancada Sindical reiteró a la CETSPE que ratifique su compromiso con el carácter tripartito en su instancia deliberativa (con participación de los actores sociales) y solicite al GMC que se permita suscribir por parte de dichos actores las Actas del Subgrupo de Trabajo N° 10 "Asuntos Laborales, Empleo y Seguridad Social" (SGT N°10).

Asimismo, se adjunta los comentarios del Sector Sindical del MERCOSUR. Anexo V.
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