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MERCOSUR/GCI/ACTA N° 04/22
X REUNIÓN EXTRAORDINARIA DEL GRUPO DE COOPERACIÓN INTERNACIONAL
Se realizó el día 7 de octubre de 2022, en ejercicio de la Presidencia Pro Tempore de Uruguay (PPTU), la X Reunión Extraordinaria del Grupo de Cooperación Internacional (GCI), por sistema de videoconferencia de conformidad con lo dispuesto en la Resolución GMC N° 19/12, con la presencia de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay.  

La Lista de Participantes consta como Anexo I.

La Agenda de la Reunión consta como Anexo II.

El Resumen del Acta consta como Anexo III.

Durante la reunión, fueron tratados los siguientes temas:

1. GESTIÓN DE LA CARTERA DE PROYECTOS DEL GCI
1.1. Proyecto del SGT Nº 10 “Campaña de Prevención del trabajo forzoso y la trata de personas con fines de explotación laboral”.
Las delegaciones analizaron el mapeo de socios cooperantes realizado por la Unidad Técnica de Cooperación Internacional (UTCI/SM) para el proyecto “Campaña de Prevención del trabajo forzoso y la trata de personas con fines de explotación laboral”, presentado por el SGT Nº 10 “Asuntos Laborales, Empleo y Seguridad Social” (Anexo IV – Reservado).

El GCI solicitó a la UTCI/SM realizar contactos con la Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID) y la Organización Internacional para las Migraciones (OIM) a fin de explorar la posibilidad de que esos socios apoyen esta iniciativa. 
La delegación de Brasil manifestó el interés de apoyar la iniciativa con recursos propios, en caso de que no se cuente con el apoyo de otros socios cooperantes. Por su parte, la delegación de Argentina se comprometió a realizar consultas internas para explorar la posibilidad de apoyar la iniciativa con recursos propios.
1.2. Proyecto del SGT Nº 6 “Elaboración de un sistema de información sobre especies exóticas invasoras, a fin de fortalecer la protección de la biodiversidad, en cumplimiento a la Meta 9 de Aichi Nagoya, Meta 8 del ODS 15 de la Agenda 2030 y la Resolución Nº 38/2019 del GMC del MERCOSUR”.
Las delegaciones analizaron el mapeo de socios cooperantes realizado por la UTCI/SM para el proyecto “Elaboración de un sistema de información sobre especies exóticas invasoras, a fin de fortalecer la protección de la biodiversidad, en cumplimiento a la Meta 9 de Aichi Nagoya, Meta 8 del ODS 15 de la Agenda 2030 y la Resolución Nº 38/2019 del GMC del MERCOSUR”, presentado por el SGT Nº 6 “Medio Ambiente” (Anexo V – Reservado).

El GCI solicitó a la UTCI/SM realizar contactos con el Fondo Francés para el Medio Ambiente (FFEM), la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO), el Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA), y el Banco Interamericano de Desarrollo (BID), a fin de explorar la posibilidad de que esos socios apoyen esta iniciativa. 

Por su parte, la delegación de Brasil manifestó el interés de apoyar la iniciativa con recursos propios, en caso de que no se cuente con el apoyo de otros socios cooperantes.
1.3. Proyecto REAF “Programa regional de intercambio y construcción de capacidades en inocuidad y sanidad de las producciones de la agricultura familiar – en busca de territorios saludables”.
Las delegaciones analizaron el mapeo de socios cooperantes realizado por la UTCI/SM para el proyecto “Programa regional de intercambio y construcción de capacidades en inocuidad y sanidad de las producciones de la agricultura familiar – en busca de territorios saludables”, presentado por la Reunión Especializada de Agricultura Familiar (REAF) (Anexo VI – Reservado).

El GCI solicitó a la UTCI/SM realizar contactos con el Instituto Interamericano de Cooperación para la Agricultura (IICA) y la FAO a fin de explorar la posibilidad de que esos socios apoyen esta iniciativa. 

Por su parte, la delegación de Argentina manifestó el interés de apoyar la iniciativa con recursos propios, en caso de que no se cuente con el apoyo de otros socios cooperantes. En tal sentido, se estimó pertinente solicitar a la REAF la actualización del perfil de proyecto.
1.4. Proyecto de la RECYT “Plataforma regional de métodos alternativos del MERCOSUR – PREMASUL”. 
La UTCI/SM informó que el día 22/09/2022 se reunió mediante videoconferencia con la Coordinación Nacional de Uruguay de la Reunión Especializada de Ciencia y Tecnología (RECYT) para analizar la situación del proyecto “Plataforma regional de métodos alternativos del MERCOSUR – PREMASUL”. 
Las delegaciones tomaron nota que en la próxima reunión de la RECYT se prevé analizar la situación actual de esta iniciativa, teniendo en cuenta que el perfil de proyecto fue aprobado por el Grupo Mercado Común (GMC) en el año 2018.  
En ese sentido, el GCI tomó nota del mapeo de socios cooperantes elaborado por la UTCI/SM para este proyecto (Anexo VII – Reservado) y acordó aguardar los resultados de la reunión de la RECYT para continuar con su análisis.
1.5. Proyecto del SGT Nº 6 “Sistema de Información ambiental del MERCOSUR II (SIAM II)”. 
Las delegaciones analizaron el mapeo de socios cooperantes realizado por la UTCI/SM para el proyecto “Sistema de Información ambiental del MERCOSUR II (SIAM II)”, presentado por el SGT Nº 6 “Medio Ambiente” (Anexo VIII – Reservado).

El GCI solicitó a la UTCI/SM realizar contactos exploratorios con socios cooperantes para el financiamiento de esta iniciativa, focalizando los esfuerzos en la búsqueda de socios para el proyecto sobre especies exóticas invasoras, según lo acordado en el Punto 1.2. de esta Acta.
PRÓXIMA REUNIÓN
La próxima reunión del GCI tendrá lugar en una fecha a confirmar.
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