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XXIX REUNIÓN ORDINARIA DE MINISTROS DE TRABAJO
Se realizó el día 21 de junio de 2022, en ejercicio de la Presidencia Pro Tempore de Paraguay (PPTP), la XXIX Reunión Ordinaria de Ministros de Trabajo, por sistema de videoconferencia de conformidad con lo dispuesto en la Resolución GMC N° 19/12, con la presencia de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay. 
La Lista de Participantes consta como Anexo I.

La Agenda consta como Anexo II.

El Resumen del Acta consta como Anexo III.

En la reunión fueron tratados los siguientes temas: 
1. INTERCAMBIO SOBRE EL FORTALECIMIENTO DEL ESPACIO SOCIOLABORAL DEL MERCOSUR Y LA IMPORTANCIA DEL DIALOGO SOCIAL A NIVEL REGIONAL
Los Ministros de Trabajo realizaron comentarios e intercambiaron experiencias sobre, las medidas y estrategias que se han implementado en sus respectivos países destinados a minimizar los efectos adversos de la pandemia de COVID-19 y los principales planes y programas aplicados en ésta etapa pos pandemia, orientadas a la recuperación de las economías de forma que sea rápida, humana y fortalecida. Asimismo, destacaron los nuevos desafíos que el contexto internacional impone. 

Por otra parte, coincidieron en que la estabilización y posterior desarrollo de las sociedades y economías de la región serán viables y sostenibles en la medida en que se incluya como prioridad, mediante estrategias específicas, a grupos vulnerables desocupados y subocupados como las mujeres, jóvenes, personas con discapacidad, migrantes, indígenas, trabajadores informales y entre otros, con miras ingresarlos al sistema de protección social. 
Por último, ratificaron la voluntad de mantener el diálogo social como un instrumento indispensable para generar consensos que proporcionen sustentabilidad social, política y económica, en el marco de las estrategias propias de cada país, a efectos de lograr un mayor bienestar y protección social sus ciudadanos y la importancia de trabajar en forma conjunta y la búsqueda de equilibrio en la relación entre empleadores, trabajadores y el Estado.
2. RESULTADOS DE LAS REUNIONES DE LOS ÓRGANOS SOCIOLABORALES DEL MERCOSUR

La RMT tomó nota de los trabajos desarrollados por las distintas instancias de trabajo de los órganos sociolaborales del MERCOSUR que forman parte de la Estructura Institucional y se congratuló por los esfuerzos y logros alcanzados. 

En ese sentido, instó a los mismos a continuar con sus agendas y programas de trabajo.
3. DECLARACIÓN DE MINISTROS Y ALTAS AUTORIDADES DEL TRABAJO
Los Ministros de Trabajo procedieron a la lectura, aprobación y firma de la Declaración sobre “Trabajo, Empleo y Acciones para la reactivación del Mercado Laboral.” El mismo consta como Anexo IV.
4. OTROS TEMAS
4.1 Informe Semestral sobre el Grado de Avance del Programa de Trabajo 2021 – 2022
Los Ministros de Trabajo sometieron a consideración el Informe Semestral sobre el Grado de Avance del Programa de Trabajo 2021 – 2022, el cual fue aprobado y elevado a consideración del CMC. El informe semestral consta como Anexo V.
AGRADECIMIENTO

Los Ministros de Trabajo agradecieron a la PPTP por la organización de la Reunión y por el apoyo prestado por la Secretaría del MERCOSUR.
PRÓXIMA REUNIÓN

La próxima reunión ordinaria de la RMT, será convocada oportunamente por la PPT.
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