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MERCOSUR/GCI/ACTA N° 01/23
XXVIII REUNIÓN ORDINARIA DEL GRUPO DE COOPERACIÓN INTERNACIONAL
Se realizó en la ciudad de Buenos Aires, República Argentina, el día 9 de marzo de 2023, la XXVIII Reunión Ordinaria del Grupo de Cooperación Internacional (GCI), con la presencia de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay.  

La Lista de Participantes consta como Anexo I.

La Agenda de la Reunión consta como Anexo II.

El Resumen del Acta consta como Anexo III.

Durante la reunión, fueron tratados los siguientes temas:

1. POSICIONAMIENTO Y RELACIONAMIENTO DEL MERCOSUR EN MATERIA DE COOPERACIÓN 

1.1.
Gestión de la Cartera de Proyectos del GCI

Las delegaciones tomaron nota del documento “Cartera de Proyectos del Grupo de Cooperación Internacional” actualizado al 01/03/2023 por la Unidad Técnica de Cooperación Internacional/Secretaría del MERCOSUR (UTCI/SM) (Anexo IV) con base en las Actas y documentos depositados en la Secretaría del MERCOSUR (SM), así como información obtenida de contactos con las Coordinaciones Nacionales de los órganos del MERCOSUR y/o socios cooperantes.
En relación con los proyectos aprobados por el GMC, desde la última Reunión Extraordinaria (RE) del GCI (XI RE, 24/11/2022, Acta N° 05/22), la UTCI/SM informó que mantuvo contactos con la Organización de las Naciones Unidas para la Alimentación y la Agricultura (FAO), en conjunto con la PPTU/GCI, y la Organización Internacional para las Migraciones (OIM), con la finalidad de explorar la posibilidad de profundizar la colaboración entre estos socios y el MERCOSUR, y presentar para su eventual apoyo tres Perfiles de Proyectos, según lo indicado por el GCI en su X RE (07/10/2022, Acta Nº 04/22). Se adjuntan como Anexo V (RESERVADO) las Ayudas Memorias sobre lo conversado en cada una de las reuniones. 
La UTCI/SM informó sobre la aprobación en diciembre de 2022 de la Decisión N° 12/22 por parte del Consejo del Mercado Común (CMC) relativa al “Presupuesto del Fondo para la Convergencia Estructural del MERCOSUR (FOCEM) para el Ejercicio 2023”, la cual prevé en el Artículo 4 de su Anexo que “El 50% de los recursos asignados para nuevos proyectos en el marco del Programa IV del FOCEM, previstos en el ítem C2 del Título II del presente presupuesto, deberán ser destinados en 2023 a financiar proyectos que se enmarquen en el área de sostenibilidad ambiental”. 
Las delegaciones consultaron a la UTCI/SM sobre algunos aspectos vinculados a este mecanismo, particularmente en lo que refiere a la posibilidad de presentación de proyectos de cooperación técnica y los mecanismos previstos para ello. En tal sentido, el GCI solicitó a la UTCI/SM que elabore antes de la próxima reunión del GCI un borrador de propuesta de vinculación entre el GCI y el FOCEM para este tipo de iniciativas, que incluya información sobre el mecanismo en general.
1.2.
Normativa o acuerdo para financiar por países acciones de cooperación

Ante las dificultades que se vienen enfrentando para la implementación de las iniciativas que ya fueron aprobadas por el GMC y que se encuentran en la Cartera de Proyectos del GCI a la espera de socios cooperantes, la delegación de Argentina informó que circulará un documento que contiene un proyecto de normativa mediante el cual los organismos competentes en materia de cooperación de los Estados Partes del MERCOSUR evalúen apoyar iniciativas a través de sus respectivos presupuestos para cooperación. 
Las delegaciones de Paraguay y Uruguay manifestaron que no disponen de un fondo de cooperación. No obstante, ambas delegaciones manifestaron que se podrían analizar otras alternativas no financieras como aportes en especie, entre otros. 
Las delegaciones comentaron que en principio se podría iniciar ese ejercicio con la participación de dos Estados Partes, y que en la medida de las posibilidades posteriormente podrían sumarse nuevos países.

La delegación de Brasil circuló sugerencias de elementos mínimos para dicha propuesta de normativa. Asimismo, manifestó la importancia de que la UTCI/SM participe en el proceso de seguimiento y acompañamiento de las iniciativas, y pueda brindar apoyo a su implementación por parte de los países. 

1.3.
Vinculación con nuevos socios de cooperación

En seguimiento a lo conversado en el Punto 1.1. del Acta, las delegaciones intercambiaron comentarios sobre nuevos socios de cooperación para la implementación de los proyectos que están actualmente en Cartera del GCI o futuras iniciativas que sean elevadas por los órganos del MERCOSUR, particularmente teniendo en cuenta el contexto actual de la cooperación internacional y las dificultades que se están enfrentando para conseguir recursos de la cooperación.
La PPTA informó sobre la reunión que mantuvo con el Coordinador General de la Cooperación Española – Oficina Técnica de Cooperación de Montevideo de la Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID), Sr. José Luis Pimentel, a fin de dar continuidad al diálogo iniciado en 2022 y explorar la posibilidad de renovar la colaboración entre el MERCOSUR y ese socio. Al respecto, comentó que de momento la Oficina está trabajando en una propuesta para el financiamiento de proyectos del Cono Sur enmarcados en un concepto de “desarrollo en transición”. Las delegaciones coincidieron en la necesidad de conocer los términos del Programa para su mejor evaluación.
En seguimiento a los contactos realizados por la UTCI/SM en octubre de 2022 con la AECID, las delegaciones solicitaron a la Unidad que realice el seguimiento de los avances del Programa de la Agencia y su eventual vinculación con el MERCOSUR, facilitando la participación de los órganos y foros del MERCOSUR si correspondiere.  
Por otra parte, la PPTA informó que se reunió con la Organización Internacional Italo-Latinoamericana (IILA) quienes informaron sobre el Programa EUROFRONT de la Unión Europea y manifestaron interés en el financiamiento de un proyecto del MERCOSUR vinculado a la seguridad en fronteras. Las delegaciones tomaron nota del interés de la IILA y acordaron llevar el tema a consideración del SGT N° 18 “Integración Fronteriza”. 
2. SEGUIMIENTO DE LA CARTERA DE PROYECTOS DEL GCI

2.1.
Perfiles de Proyectos en etapa de análisis del GMC/GCI

2.1.1.
Proyecto del SGT Nº 10 “Campaña de Prevención del trabajo forzoso y la trata de personas con fines de explotación laboral”. 

La UTCI/SM informó que, de conformidad con la solicitud del GCI (X Reunión Extraordinaria, 07/10/2022), se reunió el 28/11/2022 con la Coordinadora en la Oficina Regional de la OIM para América del Sur, Señora Alba Goycoechea, y la Oficial de Enlaces de la OIM en Uruguay, Señora Valentina Martínez Maqueira, a fin de explorar la posibilidad de profundizar la colaboración entre el MERCOSUR y la OIM, y presentar para su eventual apoyo el Perfil de Proyecto “Campaña de Prevención del trabajo forzoso y la trata de personas con fines de explotación laboral” elaborado por el SGT Nº 10 “Asuntos Laborales, Empleo y Seguridad Social”. Las delegaciones tomaron nota que a la fecha no se ha recibido una respuesta de ese socio cooperante. 
Asimismo, la UTCI/SM informó que se encuentra abierta la convocatoria del Fondo de la OIM para el Desarrollo, cuyo plazo para la presentación de solicitudes vence el próximo 31/03/2023. Las delegaciones acordaron estar atentas a futuras convocatorias de este fondo a fin de evaluar la presentación de iniciativas. 
Por otra parte, la UTCI/SM recordó que el proyecto fue presentado a consideración de la AECID en octubre de 2022, no habiéndose recibido respuesta de ese socio cooperante hasta la fecha. 

La PPTA informó que se reunió con representantes de la Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI) quienes manifestaron interés en apoyar al MERCOSUR en la implementación de la iniciativa del SGT N° 10.  En ese sentido, la PPTA informó que posteriormente remitió el Perfil de Proyecto a consideración de la OEI y se está aguardando una respuesta por parte de ese socio cooperante.
2.1.2.
Proyecto del SGT Nº 6 “Elaboración de un sistema de información sobre especies exóticas invasoras, a fin de fortalecer la protección de la biodiversidad, en cumplimiento a la Meta 9 de Aichi Nagoya, Meta 8 del ODS 15 de la Agenda 2030 y la Resolución Nº 38/2019 del GMC del MERCOSUR”.

La PPTA informó que se reunió con el Representante de la Oficina Subregional para el Cono Sur de América Latina del Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA), Sr. Alberto Pacheco, y presentó para su eventual apoyo el Proyecto del SGT N° 6 “Medio Ambiente”. 

El Representante de PNUMA comentó que cuentan actualmente con fondos para el financiamiento de iniciativas formuladas como “objetivos programáticos”. En ese sentido, las delegaciones acordaron remitir el proyecto al SGT N° 6 para que evalúe la reformulación de la propuesta, en coordinación con el PNUMA, para la adecuación de su formato, en lo posible antes de la próxima reunión del GCI.

Por otra parte, la UTCI/SM informó que el 09/11/2022 se reunió, en conjunto con la Coordinación de Uruguay en ejercicio de la Presidencia Pro Tempore, con el Oficial a Cargo y Representante Asistente en Programa de la Oficina de la Organización Internacional para la Alimentación y la Agricultura (FAO) en Uruguay, Sr. Gonzalo Kmaid Riccetto, a fin de explorar la posibilidad de colaboración entre el MERCOSUR y la FAO, en el marco del Memorando de Entendimiento vigente entre ambas Partes,  y presentar para su eventual apoyo el Perfil de Proyecto elaborado por el SGT Nº 6. Las delegaciones tomaron nota que a la fecha no se ha obtenido respuesta de ese socio cooperante.
2.1.3.
Proyecto REAF “Programa regional de intercambio y construcción de capacidades en inocuidad y sanidad de las producciones de la agricultura familiar – en busca de territorios saludables”.

El GCI recibió a la Señora Lucía González de la Coordinación Nacional de Argentina de la Reunión Especializada de Agricultura Familiar (REAF) quien presentó las líneas generales de una versión actualizada del Perfil de Proyecto que la PPTA circulará entre los miembros. 
Por su parte, las delegaciones de Argentina y Brasil reiteraron su disposición para apoyar la iniciativa con recursos propios, una vez que concluyan las consultas internas sobre la nueva versión que será presentada por la REAF. 
3. PRESENTACIÓN DE DOCUMENTOS ELABORADOS POR LA UNIDAD TÉCNICA DE COOPERACIÓN INTERNACIONAL (UTCI/SM)

El GCI tomó nota del Informe de Cumplimiento del Plan de Trabajo 2022 de la UTCI/SM (Anexo VI) y aprobó el Plan de Trabajo para el año 2023 (Anexo VII).

Asimismo, las delegaciones tomaron nota de los siguientes documentos elaborados por la UTCI/SM: a) Seguimiento de las solicitudes y menciones de los órganos del MERCOSUR sobre temas de Cooperación Internacional; y b) Seguimiento de las instrucciones del GMC al GCI (Anexo VIII).

El GCI agradeció a la UTCI/SM por el trabajo realizado.

4. SEGUIMIENTO DE LOS ACUERDOS DE COOPERACIÓN INTERNACIONAL

4.1.
Memorándum de Entendimiento de Cooperación Internacional entre el Mercado Común del Sur (MERCOSUR) y la Corporación Andina de Fomento (CAF)

El GCI tomó nota de la suscripción del “Memorando de Entendimiento de Cooperación Internacional entre el Mercado Común del Sur y la Corporación Andina de Fomento (CAF)” (Anexo IX) el 05/12/2022 en el marco de la Cumbre de Presidentes del MERCOSUR. El Memorando tiene una duración de cinco años con un plazo de vigencia hasta el 05/12/2027.
La PPTA informó que prevé coordinar una reunión con CAF a la brevedad a fin de evaluar posibilidades de implementación de este Acuerdo. 
4.2.
Memorándum de Entendimiento entre el MERCOSUR y la Organización Internacional para las Migraciones (OIM) en materia de cooperación técnica internacional

El GCI tomó nota de la renovación del “Memorando de Entendimiento entre el Mercado Común del Sur (MERCOSUR) y la Organización Internacional para las Migraciones (OIM) en materia de cooperación técnica internacional” en diciembre de 2022 por un período de cuatro años, encontrándose vigente hasta el 02/12/2026.
La PPTA informó que prevé coordinar una reunión con OIM a la brevedad a fin de evaluar posibilidades de implementación de este Acuerdo. 
4.3.
Memorándum de Entendimiento entre el Mercado Común del Sur (MERCOSUR) y el Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA)

El GCI tomó nota de la renovación del “Memorando de Entendimiento entre el Mercado Común del Sur (MERCOSUR) y el “Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA)” en diciembre de 2022 por un período de cuatro años, encontrándose vigente hasta el 02/12/2026.
La PPTA informó que se reunió con el Representante de la Oficina Subregional para el Cono Sur de América Latina del Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA), Sr. Alberto Pacheco, con el fin de identificar e implementar de manera conjunta acciones de cooperación en áreas de mutuo interés. 
5. OTROS ASUNTOS
5.1. Memorándum de Entendimiento entre el Mercado Común del Sur (MERCOSUR) y la Organización Panamericana de la Salud (OPS/OMS)

La PPTA informó que el “Memorándum de Entendimiento entre el Mercado Común del Sur (MERCOSUR) y la Organización Panamericana de la Salud (OPS/OMS)”, suscrito en 2015 y renovado en 2019 mediante el intercambio de notas reversales, vence el próximo 11 de junio de 2023. 
Asimismo, la PPTA informó que este tema ha sido analizado en el ámbito de las últimas reuniones de la Reunión de Ministros de Salud (LI RO, 25/11/2022) y SGT Nº 11 “Salud” (LVII RO, 26-28/10/2022), quienes destacaron la importancia de renovar el MOU y potenciar el trabajo de cooperación que se viene realizando.
Las delegaciones acordaron realizar consultas internas sobre el interés en renovar este Memorando.
5.2. Integración Fronteriza – Perfil de Proyecto “El MERCOSUR dialoga con sus fronteras”
La delegación de Paraguay recordó el Proyecto “El MERCOSUR dialoga con sus Fronteras” e informó que el SGT N° 18 “Integración Fronteriza” está trabajando en acotar sus objetivos, resultados y actividades a algunas localidades fronterizas y dos ejes temáticos, para posteriormente pasar a la etapa de elaboración de presupuesto. 
El GCI tomó nota que el SGT N° 18 se reunirá en el mes de mayo de 2023 y que una vez redefinido el perfil del proyecto se presentará a este Grupo para su evaluación técnica. 
5.3. Participación del MERCOSUR en otros espacios regionales de cooperación
La PPTA manifestó la importancia de realizar gestiones a fin de que el GCI participe en las reuniones de otros espacios regionales de cooperación. 

5.4. Seminario con la Comunidad de Países de Lengua Portuguesa (CPLP)
La delegación de Brasil informó que, en coordinación con el Instituto de Políticas Públicas en Derechos Humanos (IPPDDHH), plantea organizar un seminario sobre políticas públicas para protección de personas con discapacidades, con la Comunidad de Países de Lengua Portuguesa, a realizarse en el marco de la próxima Presidencia Pro Tempore de Brasil 2023. 
5.5. Acuerdo con la Iniciativa de Medicamentos de Enfermedades Olvidadas 
La PPTA informó que los órganos de Salud del MERCOSUR manifestaron el interés en suscribir un Memorando de Entendimiento de cooperación con la Iniciativa de Medicamentos de Enfermedades Olvidadas, cuyos antecedentes y propuesta de Acuerdo se adjunta a la presente como Anexo X. 
Las delegaciones acordaron analizar esta propuesta y manifestarse antes de la próxima reunión del GCI.
PRÓXIMA REUNIÓN
La próxima reunión del GCI tendrá lugar en una fecha a definir.  
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Los Anexos que forman parte de la presente Acta son los siguientes:
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