 





MERCOSUL/SGT Nº 11/COSERATS/ATA Nº 02/23

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]LIX REUNIÃO ORDINÁRIA DO SUBGRUPO DE TRABALHO Nº 11 “SAÚDE” /COMISSÃO DE SERVIÇOS DE ATENÇÃO À SAÚDE 

Realizou-se na cidade de Brasília, República Federativa do Brasil, nos dias 02 a 05 de outubro de 2023, no exercício da Presidência Pro Tempore do Brasil (PPTB), a LIX Reunião Ordinária do Subgrupo de Trabalho Nº 11 “Saúde” / Comissão de Serviços de Atenção à Saúde, com a presença das delegações da Argentina, do Brasil, do Paraguai e do Uruguai. 

A Lista de Participantes da reunião se encontra no Agregado I.

A Agenda da reunião consta no Agregado II.

Foram discutidos os seguintes tópicos:


1. ATUALIZAÇÃO DO GLOSSÁRIO DA COMISSÃO DE SERVIÇOS DE ATENÇÃO À SAÚDE – COSERATS

Não há atualizações para o Glossário desde a última PPTA.


2. INFORME SOBRE O ESTADO DE INTERNALIZAÇÃO DAS RESOLUÇÕES DO GMC

Foi informada a aprovação da Resolução GMC Nº 25/23, que estabelece “Requisitos de Boas Práticas para o Diagnóstico de Morte Encefálica”, para que os países procedam com a internalização.


3. ESTADO DE SITUAÇÃO DA CONSULTA PÚBLICA SOBRE OS PROJETOS DE RESOLUÇÕES DO GMC

O P. Res. N° 01/23 “Requisitos de buenas prácticas para la organización y funcionamiento de servicios de hemoterapia” segue em consulta interna.

 
4. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/18 “REQUISITOS DE BOAS PRÁTICAS DE OBTENÇÃO, PROCESSAMENTO, DISTRIBUIÇÃO E USO DO PLASMA SANGUÍNEO HUMANO EXCEDENTE NO MERCOSUL”

A delegação da Argentina apresentou aportes ao texto do P. Res., que foram debatidos e acordados na Comissão. 
Feitos os ajustes, a COSERATS decidiu enviar o P. Res. aos Coordenadores Nacionais, para os encaminhamentos regimentais. AGREGADO III-a (Português) e AGREGADO III-b (Espanhol).

5. DISCUSSÃO DO DOCUMENTO “BOAS PRÁTICAS DE ORGANIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DAS CENTRAIS DE ESTERILIZAÇÃO”

A delegação da Argentina e do Uruguai pontuaram que o documento de trabalho proposto pelo Brasil, na última reunião da PPTA, é muito profundo e extenso. Além disso, as delegações solicitaram adequar o formato do texto à estrutura de outros documentos do MERCOSUL.
A delegação do Brasil apresentou uma edição do documento de trabalho, conforme acordado na última reunião da PPTA, mais sucinto e sem referências às normativas brasileiras. A proposta, intitulada “GUIA DE BOAS PRÁTICAS PARA ORGANIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DE CENTRAIS DE ESTERILIZAÇÃO” [AGREGADO IV-a (Português) e AGREGADO IV-b (Espanhol)] reúne as melhores evidências científicas para subsidiar a estruturação das práticas em todas as etapas do processamento de produtos para a saúde.
O documento foi compartilhado com as delegações dos países para revisão, aportes e encaminhamentos na próxima PPTP.

6. DISCUSSÃO DO DOCUMENTO DE TRABALHO “BOAS PRÁTICAS PARA ORGANIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DOS SERVIÇOS DE RADIOLOGIA DIAGNÓSTICA E INTERVENCIONISTA”

A delegação do Brasil apresentou o texto encaminhado pela delegação da Argentina à PPTB em setembro de 2023. O documento foi lido e discutido na íntegra.
Feitos os ajustes, a COSERATS decidiu enviar o P. Res. aos Coordenadores Nacionais, para os encaminhamentos regimentais. AGREGADO V-a (Português) e AGREGADO V-b (Espanhol).

7. DISCUSSÃO DO DOCUMENTO DE TRABALHO “BOAS PRÁTICAS PARA ORGANIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO EM TELECONSULTA”

A delegação da Argentina propôs um documento de trabalho para a COSERATS na última reunião da PPTA. O tema telessaúde é muito complexo e envolve muitos aspectos além da governabilidade desta COSERATS, como a legalidade do exercício profissional em outros países; privacidade e segurança no acesso e transmissão de dados; alcance das ações de polícia sanitária, infraestrutura mínima, entre outros.
Diante disso, a COSERATS recomenda suspender temporariamente as discussões sobre o tema, e aguardar o amadurecimento do assunto nos contextos nacionais, para posteriormente retomar as discussões no âmbito do bloco.


8. ATIVIDADES DO SGT Nº 11 SOBRE SAÚDE NAS FRONTEIRAS DO MERCOSUL

As delegações presentes apresentaram as atualizações do Projeto Fronteiras Saudáveis e Seguras, que conta com apoio financeiro da Organização Pan-Americana da Saúde para execução de atividades de 4 eixos estratégicos, sendo o Eixo 3, de urgência e emergência, vinculado a esta Comissão. 
No workshop do Projeto, em Buenos Aires, pactuou-se que se organizaria análise de situação das redes de urgência e emergência de 2 pontos fronteiriços, o primeiro na fronteira brasileiro-uruguaia de Santana do Livramento e Rivera, e o segundo, a tríplice fronteira de Foz do Iguaçu, Puerto Iguazú e Ciudad del Este.
Para a execução, acordou-se a contratação de 4 consultores, cujas funções técnicas seguem adiante: 
i) elaboração de instrumento de levantamento das capacidades de urgência e emergência das cidades-gêmeas e do perfil epidemiológico; 
ii) execução do instrumento de levantamento no território fronteiriço brasileiro-uruguaio; 
iii) execução do instrumento de levantamento no território da tríplice fronteira; e 
iv) levantamento das diretrizes de urgência e emergência e protocolos clínicos existentes nos 4 países.
O objetivo planejado era ter uma fotografia das redes para posterior desenho de fluxos entre os municípios fronteiriços, durante a PPTP. Devido a atrasos envolvendo as contratações, os resultados serão entregues durante a presidência paraguaia; ainda assim, todos os consultores estarão contratados até o fim desta PPTB. Está prevista a realização de uma oficina sobre o tema em novembro, na cidade do Rio de Janeiro/RJ.
Por fim, a consultora contratada apresentou-se à COSERATS no dia 04 de outubro, quando foram discutidas as próximas etapas do trabalho e os resultados esperados para a oficina de novembro.

9. DISCUSSÃO SOBRE A INCORPORAÇÃO NA AGENDA DE TRABALHO DO TEMA SAÚDE MENTAL

A delegação da Argentina realizou uma oficina sobre saúde mental na última reunião da PPTA, e pautou o tema na COSERATS. Considerando que todos os países estão alinhados nas estratégias políticas para a atenção em saúde mental, foi sugerido pela Argentina que sejam trabalhadas boas práticas nessa modalidade assistencial, com um plano de trabalho a ser definido na próxima PPTP.
A delegação da Argentina comprometeu-se a apresentar um documento de trabalho no formato de um guia, baseado na experiência que o país vem desenvolvendo internamente.


10. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA SUBCOMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO E EXERCÍCIO PROFISSIONAL – SCOEJERP

No dia 03 de outubro, foi lida e aprovada a Ata da SCOEJERP. A COSERATS parabeniza a Subcomissão pelo trabalho realizado e destaca o levantamento de informações sobre os profissionais de saúde estrangeiros que atuam na região de fronteira do Brasil.
Enfatiza-se a necessidade de que os demais países provejam essas informações, a fim de mapear a oferta de profissionais de saúde nessa região, regularizar o exercício desses profissionais e posterior proposição de soluções aos desafios do setor saúde nas fronteiras.
Conforme solicitado na ata da SCOEJERP, foram feitos os informes sobre o andamento do Projeto Fronteiras Saudáveis no MERCOSUL.
Os documentos produzidos na SCOEJERP estão no Agregado VI.

11. INFORME SEMESTRAL DO GRAU DE AVANÇO DO PROGRAMA DE TRABALHO 2023-2024 DA COSERATS

O informe semestral do Programa de Trabalho 2023-2024 foi inserido na plataforma SIM do MERCOSUL.


12. AGENDA DA PRÓXIMA REUNIÃO

Foram sugeridas duas oficinas para a próxima reunião ordinária: uma sobre saúde bucal e serviços odontológicos e outra sobre serviços de estética e embelezamento. 
O objetivo inicial é conhecer os trabalhos dos países na regulamentação e controle sanitário dessas atividades, a regulação e o controle do exercício profissional, bem como as políticas e estratégias nacionais para garantir a segurança e a qualidade desses serviços. A partir do que for apresentado, a COSERATS avaliará a inclusão do tema na agenda da Comissão.
A Agenda da próxima reunião consta no Agregado VII.

13. CONSIDERAÇÕES FINAIS

A COSERATS propõe que sejam realizadas reuniões virtuais entre as reuniões ordinárias, para discussões técnicas, informes do andamento das atividades e alinhamentos prévios ao encontro presencial. 
Ademais, a COSERATS identificou a necessidade de elaboração de projetos para financiamento de atividades de avaliação de impacto das Resoluções GMC sob responsabilidade da Comissão, bem como para a realização de intercâmbios com outros blocos com atividades similares às desenvolvidas na COSERATS.
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Pela delegação da Argentina
Andrea Florez Medina
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Pela delegação do Brasil
Joao Henrique Campos de Souza
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