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MERCOSUL/SGT N° 10/ATA Nº 02/23

LIV REUNIÃO ORDINÁRIA DO SUBGRUPO DE TRABALHO N° 10 “ASSUNTOS TRABALHISTAS, EMPREGO E SEGURIDADE SOCIAL”
Realizou-se no dia 10 de outubro de 2023, em exercício da Presidência Pro Tempore do Brasil (PPTB), a LIV Reunião Ordinária do Subgrupo de Trabalho N° 10 “Assuntos Trabalhistas, Emprego e Seguridade Social” (SGT N° 10), pelo sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12, com a presença das delegações da Argentina, do Brasil, do Paraguai e do Uruguai e do setor trabalhador e empregador.
A Lista de Participantes consta como Anexo I.
A Agenda da Reunião consta como Anexo II.
O Resumo da Ata consta como Anexo III.
Foram tratados os seguintes temas:
1. APRESENTAÇÃO DA ATA DA COMISSÃO DO OBSERVATÓRIO DO MERCADO DE TRABALHO DO MERCOSUL

Os Coordenadores Nacionais aprovaram a Ata N° 02/23 da Reunião da Comissão do Observatório do Mercado de Trabalho do MERCOSUL (OMTM), realizada nos dias 20 e 21 de setembro de 2023, pelo sistema de videoconferência, conforme o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12 “Reuniões pelo  sistema de videoconferência” que consta como Anexo V.

2. APRESENTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO OPERATIVA DO PLANO REGIONAL DE INSPEÇÃO DO TRABALHO DO MERCOSUL (RES. GMC 22/09 - COPRIT) 

Os Coordenadores Nacionais aprovaram a Ata N° 02/23 da Reunião da Comissão Operativa Coordenadora do Plano Regional de Inspeção do Trabalho do MERCOSUL (COPRIT), realizada no dia 12 de setembro de 2023, pelo sistema de videoconferência, conforme o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12 “Reuniões pelo sistema de videoconferência” que consta como Anexo VI.

3. APRESENTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DA EQUIPE TÉCNICA DE SAÚDE E SEGURANÇA NO TRABALHO DO MERCOSUL (CETSS – PLANO REGIONAL DE SAÚDE E SEGURANÇA DOS TRABALHADORES NO MERCOSUL RES. GMC 4/15)

Os Coordenadores Nacionais aprovaram a Ata N° 02/23 da Reunião da Comissão da Equipe Técnica de Saúde e Segurança no Trabalho do MERCOSUL (CETSS), realizada no dia 15 de setembro de 2023, pelo sistema de videoconferência, conforme o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12 “Reuniões pelo sistema de videoconferência” que consta como Anexo VII.
Os Coordenadores Nacionais aprovaram a elevação ao GMC do Projeto de Recomendação N° 03/23 “Diretrizes para a Gestão da Saúde e Segurança no Trabalho com Perspectiva de Gênero no MERCOSUL”, que conta como Anexo IV. 

Os Coordenadores Nacionais aprovaram a elevação ao GMC das Peças Comunicacionais sobre Riscos Psicossociais, que figuram como Anexo VIII.

4. APRESENTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA EQUIPE TÉCNICA DO PLANO REGIONAL PARA A PREVENÇÃO E ERRADICAÇÃO DO TRABALHO FORÇADO E TRÁFICO DE PESSOAS COM FINS DE EXPLORAÇÃO LABORAL (RES. GMC 27/19)

Os Coordenadores Nacionais aprovaram a Ata N° 02/23 da Reunião da Equipe Técnica do Plano Regional para a Prevenção e Erradicação do Trabalho Forçado e o Tráfico de Pessoas para Fins de Exploração Trabalhista (RETP), realizada no dia 13 de setembro de 2023, pelo sistema de videoconferência, conforme o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12 “Reuniões pelo sistema de videoconferência” que consta como Anexo IX.

5. APRESENTAÇÃO DA ATA DA UNIDADE EXECUTORA DO PLANO REGIONAL PARA A PREVENÇÃO E ERRADICAÇÃO DO TRABALHO INFANTIL NO MERCOSUL (RES. GMC 36/06)

Os Coordenadores Nacionais aprovaram a Ata N° 02/23 da Reunião da Unidade Executora do Plano Regional para a Prevenção e Erradicação do Trabalho Infantil (UEPETI), realizada no dia 14 de setembro de 2023, pelo sistema de videoconferência, conforme o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12 “Reuniões pelo sistema de videoconferência” que consta como Anexo X.

6. PLANO PARA FACILITAR A CIRCULAÇÃO DE TRABALHADORES NO MERCOSUL (RES. GMC 21/15)

6.1 . Apresentação da Ata da Comissão da Equipe Técnica de Formação Profissional (CETFP)

Os Coordenadores Nacionais aprovaram a Ata N° 02/23 da Reunião da Comissão da Equipe Técnica de Formação Profissional (CETFP), realizada no dia 27 de setembro de 2023, pelo sistema de videoconferência, conforme o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12 “Reuniões pelo sistema de videoconferência” que consta como Anexo XI.
Os Coordenadores Nacionais aprovaram a elevação ao GMC do documento “Formulário de Cooperação – Marco Regional de Qualificação”, que consta como anexo XII.
6.2 . Apresentação da Ata da Comissão da Equipe Técnica de Serviços Públicos de Emprego (CETSP)

Os Coordenadores Nacionais aprovaram a Ata N° 02/23 da Reunião da Comissão da Equipe Técnica de Serviços Públicos de Emprego (CETSP), realizada no dia 26 de setembro de 2023, pelo sistema de videoconferência, conforme o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12 “Reuniões pelo sistema de videoconferência” que consta como Anexo XIII.

6.3 . Apresentação da Ata da Reunião da Comissão da Equipe Técnica de Segurança e Proteção Social (CSPS)

Os Coordenadores Nacionais aprovaram a Ata N° 02/23 da Reunião da Comissão de Segurança e Proteção Social (CSPS), realizada no dia 11 de setembro de 2023, pelo sistema de videoconferência, conforme o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12 “Reuniões pelo sistema de videoconferência” que consta como Anexo XIV.
Os Coordenadores Nacionais aprovaram a elevação ao GMC do “Formulário Perfil Técnico de Projeto: Proteção social para trabalhadores informais e desempregados”, que figura como Anexo XV.
7. APRESENTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE GÊNERO (CG)

Os Coordenadores Nacionais aprovaram a Ata N° 02/23 da Reunião da Comissão de Gênero (CG), realizada no dia 19 de setembro de 2023, pelo sistema de videoconferência, conforme o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12 “Reuniões pelo sistema de videoconferência” que consta como Anexo XVI.
8. EVOLUÇÃO SEMESTRAL DO PROGRAMA DE TRABALHO SGT 10 (2023-2024)

O SGT N° 10 elaborou e elevou à consideração do GMC o Relatório Semestral sobre o grau de avanço do Programa de Trabalho correspondente ao período 2023-2024.

Além disso, o SGT N° 10 aprovou e elevou para consideração do GMC o Relatório Semestral sobre o grau de avanço do Programa de Trabalho correspondente ao período 2023-2024 de: SGT N° 10, OMTM, COPRIT, CETSS, RETP, UEPETI, CETFP, CETSP, CSPS e CG.
Os Relatórios Semestrais foram realizados no módulo “Programa de Trabalho Digital” na plataforma do Sistema de Informação MERCOSUL (SIM) e constam como Anexo XVII. 

9. SOLICITAÇÃO DE CORREÇÃO NO PROGRAMA DE TRABALHO 2023-2024 DO OMTM

Os Coordenadores Nacionais solicitam ao GMC a correção no Programa de Trabalho 2023-2024 do Observatório do Mercado de Trabalho do MERCOSUL, que figura como anexo XVIII.
10. OUTROS TEMAS

10.1 Estrutura Interna do SGT N° 10
Considerando o Artigo 3 da Decisão CMC N° 19/19 “Atualização da Estrutura Institucional do MERCOSUL, o SGT N° 10 informou que sua estrutura interna não sofreu modificações (Anexo XIX).
PRÓXIMA REUNIÃO
A próxima reunião ordinária do SGT N° 10 será convocada oportunamente pela PPT em exercício. 
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