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MERCOSUL/ RECyT /ATA N° 02/23


LXVIII REUNIÃO ORDINÁRIA DA REUNIÃO ESPECIALIZADA DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA

Realizou-se nos dias 8 e 9 de novembro de 2023, no exercício da Presidência Pro Tempore do Brasil (PPTB), a LXVIII reunião ordinária da Reunião Especializada de Ciência e Tecnologia (RECyT), pelo sistema de videoconferência, em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12, com a presença das delegações da Argentina, do Brasil, do Paraguai e do Uruguai.

A Lista de Participantes consta no Anexo I.   Agenda consta no Anexo II.
O Resumo da Ata consta no ANEXO III.

Na reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. ABERTURA

A PPTB deu as boas-vindas às delegações e repassou brevemente os avanços alcançados pela RECyT e suas Comissões, e destacou as próximas oportunidades de cooperação que surgiram neste âmbito no último semestre.

As demais delegações manifestaram-se, igualmente, na abertura.


2. APROVAÇÃO DA AGENDA

A PPTB submeteu à consideração das delegações a agenda da presente reunião, a qual foi aprovada e consta no Anexo II.RELATÓRIO DAS COMISSÕES TEMÁTICAS:


3. RELATÓRIO DAS COMISSÕES TEMÁTICAS:

3.1 Comissão de Programa e Políticas (CPP)

A RECyT aprovou a Ata da reunião da Comissão de Programas e Políticas (CPP), realizada por meio do sistema de videoconferência, conforme o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12 “Reuniões pelo sistema de videoconferência”, no dia 8 de novembro de 2023. A Ata da reunião consta no Anexo IV.

Com relação às iniciativas de apoio a startups, a RECyT concordou em criar um grupo de especialistas, coordenado pelo Brasil, para a discussão do tema proposto na minuta do “Memorando de Entendimento para a cooperação mútua em assuntos relevantes para a promoção do empreendedorismo inovador de base tecnológica, no âmbito do Tratado do MERCOSUL e da Rede de Ciência e Tecnologia do MERCOSUL”. 

O ponto 4 desta Ata detalha as ações desenvolvidas pelo Grupo de Especialistas em Ciência Aberta e o projeto de Recomendação a submeter ao GMC.

Com relação à iniciativa de infraestruturas de pesquisa, a RECyT ratificou a conformação de grupo de especialistas para avançar na discussão do tema, a ser coordenado pelo Uruguai. 

Com relação ao Prêmio Distinção MERCOSUL de Inovação, a delegação da Argentina proporá, em complementação ao que já foi submetido à CPP, a formulação de um projeto que contemple a forma e a quantidade de dispêndio de recursos, para o estabelecimento do mencionado Prêmio, a fim de aprofundar a análise dessa proposta. 

Com relação ao Seminário sobre Transformação Digital, a RECyT parabeniza a disponibilidade da Argentina para a realização do evento em 2024, com o apoio da OEI.

Quanto ao Prêmio MERCOSUL de Ciência e Tecnologia, a RECyT ratificou o tema “nanotecnologia aplicada à saúde” e aprovou o lançamento do edital da premiação para o primeiro bimestre de 2024.

Com relação ao Prêmio de Divulgação e Jornalismo Científico, a RECyT ratifica a realização da cerimônia de entrega da premiação, organizada pelo Paraguai, por meio virtual, para o mês de dezembro de 2023.

Ademais, com relação ao tema de vigilância de viroses emergentes humana e animal, a RECyT aprova a continuidade da discussão desse tema, no âmbito da CPP.
No que diz respeito à Inteligência Artificial e Ciência de Dados, a RECyT decide pela continuidade da discussão desse tema na próxima PPT. Foi acordado que o Paraguai coordenará o Grupo de Especialistas já criado.
A RECyT aprovou o Relatório Semestral sobre o Grau de Avanço do Programa de Trabalho do Período 2023-2024 da CPP.

3.2 Comissão de Projetos e Ações (CPA)

A RECyT aprovou a Ata da reunião da Comissão de Projetos e Ações (CPA), realizada por meio do sistema de videoconferência, conforme o estabelecido na Resolução GMC N° 19/12 “Reuniões pelo sistema de videoconferência”, no dia 8 de novembro 2023. A Ata da reunião consta como Anexo VI.

Com relação ao Portal, a RECYT reitera às delegações a solicitação de que compartilhem informações sobre os temas de interesse recíproco.

Com relação à Plataforma Regional de Métodos Alternativos ao Uso de Animais (PREMASUL), a RECyT aprova o calendário de atividades previsto para 2024, quando, ao final desse período, será encerrada a vigência da PREMASUL. Decidiu, também, informar ao GCI a descontinuidade do perfil do projeto relacionado a este tema.

Com relação ao Prêmio MERCOSUL de Ciência e Tecnologia, a RECyT acordou a previsão do edital de lançamento no primeiro bimestre de 2024.

Com relação ao Prêmio de Divulgação e Jornalismo Científico, a RECyT ratifica a realização da cerimônia de entrega da premiação, organizada pelo Paraguai, por meio virtual, para o mês de dezembro de 2023.

Ademais, com relação ao que foi mencionado na Ata Nº 01/23, sobre vigilância de viroses emergentes humana e animal, a RECyT acordou a continuidade da discussão desse tema, no âmbito da CPP.

A RECyT aprovou o Relatório Semestral sobre o Grau de Avanço do Programa de Trabalho do Período 2023-2024 da CPA.


4. PROJETO DE RECOMENDAÇÃO DE CIÊNCIA ABERTA NO MERCOSUL

A RECyT aprovou a elevação do projeto de Recomendação CMC Nº 01/23 “Ciência aberta não comercial com impacto regional no MERCOSUL” (Anexo V) ao GMC e reconheceu o esforço do grupo de especialistas para a consolidação do texto do documento.

Declarou, também, o interesse na Rede de Repositórios de Acesso Aberto à Ciência “LA Referencia”, por meio do apoio às suas ações nos Estados Partes a favor de um ecossistema regional de Ciência Aberta.


5. RELATÓRIO SEMESTRAL SOBRE O GRAU DE AVANÇO DO PROGRAMA DE TRABALHO DO PERÍODO 2023-2024

[bookmark: _Hlk150783761]As delegações elaboraram e elevaram à consideração do GMC o Relatório Semestral sobre o Grau de Avanço do Programa de Trabalho do período 2023-24 da RECyT, sua Comissão de Programas e Políticas (CPP) e sua Comissão de Projetos e Ações (CPA), correspondente ao segundo semestre (Anexo VII).


6. [bookmark: _Hlk150783885][bookmark: _Hlk150783789]DECISÃO CMC Nº 19/19 - ATUALIZAÇÃO DA ESTRUTURA INTERNA DA RECyT – 

[bookmark: _Hlk150160822]Em cumprimento às disposições do Art. 3º da Decisão CMC Nº 19/19 a RECyT informou ao GMC que não há modificações em sua estrutura interna. Nesse sentido, a estrutura interna da Reunião Especializada continua como segue:

· Comissão de Programas e Políticas (CPP) 
· Comissão de Projetos e Ações (CPA) 


PRÓXIMA REUNIÃO

A próxima reunião ordinária da RECyT será convocada oportunamente pela PPT em exercício.




ANEXOS

Os Anexos que fazem parte da presente Ata são os seguintes:

	Anexo I
	Lista de Participantes

	Anexo II
	Agenda

	Anexo III
	Resumo da Ata

	Anexo IV
	Ata da CPP

	Anexo V
	Projeto de Recomendação CMC N° 01/23 “Ciência aberta não comercial com impacto regional no MERCOSUL”

	Anexo VI
	Ata da CPA

	Anexo VII
	Relatório Semestral sobre o Grau de Avanço do Programa de Trabalho do Período 2023-2024 – segundo semestre
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Pela Delegação do Paraguai
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Pela Delegação do Uruguai
Alberto Majó





 PAGE 2

image1.jpg
MERCOSUL




image2.png
MERCOSUR




